Профилактика педикулёза!
 
Педикулёз (вшивость) – это специфическое паразитирование на человеке вшей, питающихся его кровью. Проявляется педикулез, в основном, зудом в месте укусов вшей (зуд кожи головы, зуд в области половых органов).
Как правило, педикулез развивается при неблагоприятных условиях внешней среды (большие коллективы людей, отсутствие элементарных гигиенических условий, низкий культурный и экономический уровень общества). Иногда вшивость возникает и у чистоплотных людей при контакте с зараженным вшами человеком.
Причиной головного педикулеза является головная вошь. Головные вши живут до 30 дней. Самка откладывает ежедневно 3-7 яиц, за всю жизнь – от 38 до 120 яиц. После выхода из яйца (гниды) молодая вошь начинает питаться кровью человека и расти. По бокам головных вшей заметна яркая пигментация.
Головные вши живут на волосистой части головы, чаще всего встречаются у девочек и у женщин, так как лучше выживают в длинных волосах. Как правило, заражение вшами происходит через расчески, головные уборы, щетки для волос. Также возможен и переход паразита с одного человека на другого. Головные вши чрезвычайно проворны и способны высоко прыгать.
Основными симптомами и признаками педикулеза являются:
• Кожный зуд в месте укуса вши, сопровождающийся расчёсами. При головном педикулезе наиболее часто больных беспокоит зуд кожи головы (за ушными раковинами, в области висков и затылка).
• Огрубение кожи от массовых укусов вшей и воздействия слюны насекомых на кожу головы.
• Пигментация кожи за счёт тканевых кровоизлияний и воспалительного процесса, вызываемого воздействием слюны насекомых.
• Наличие гнид в волосах. Наличие гнид на волосах это один из неопровержимых признаков вшей. Гниды выглядят как маленькие (2-3 мм) серебристые пузырьки прикрепленные к волосам. Гниды могут быть живыми и мертвыми. Мертвые гниды обычно имеют тусклую окраску.
Медицинское значение педикулеза обусловлено тем, что вши являются переносчиками возбудителя эпидемического сыпного тифа и болезни Брилля.
Опасность заражения тифом от вшей возникает через 4 суток с момента их паразитирования на больном человеке. Укус паразита, сам по себе, не представляет никакой опасности: заражение происходит при раздавливании насекомого и втирания жидкости, вытекающей из него, или его фекалий в поврежденные участки кожи (расчесы) при зуде, вызываемом укусом.
Необходимо помнить, что без лечения педикулез не пройдет. Постепенно больные привыкают к зуду, перестают его замечать и заражают здоровых людей.
Главная мера профилактики педикулёза  - соблюдение правил личной гигиены!
Для профилактики педикулеза необходимо регулярно менять белье и одежду (не реже 2-х раз в неделю). Осуществлять регулярную стрижку и ежедневное расчесывание волос головы. Также важно постоянно стирать постельное белье при высокой температуре. Следует тщательно проглаживать одежду (особенно в области швов). Осуществлять регулярную стрижку и ежедневное расчесывание волос головы. Не следует пользоваться чужими расческами, головными уборами, одеждой и особенно чужим бельем, постельными принадлежностями.

