
ВНИМАНИЕ COVID-19!!!!!!

 С 29 октября 2020 года на базе МАУ КЦСОН Ишимского района возобновила работу диспетчерская служба по приему телефонных звонков от населения по вопросам доставки  гражданам старше 65+ и одиноким, одиноко проживающим гражданам на дом продуктов питания, предметов первой необходимости, лекарственных препаратов, оказания психологической помощи , телефон 8 (34551) 5-13-27

Согласно постановлению Правительства Тюменской области от 17.03.2020 № 120-п с 16 ноября 2020 года введен обязательный режим самоизоляции для граждан старше 65 лет, а также граждан, имеющих хронические заболевания.
Самоизоляция предусматривает нахождение гражданина по месту проживания, т. е. ограничение посещения общественных мест.
Цель самоизоляции — снизить риск распространения новой коронавирусной инфекции.

Перечень заболеваний (согласно постановлению № 120-п:)
- инсулинозависимый сахарный диабет;

- хронический: бронхит (астматический (обструктивный), эмфизематозный, с закупоркой дыхательных путей, эмфиземой);

- обструктивные: астма, бронхит, трахеобронхит; 
- астма; 
- бронхиолэктазы; 
- болезни системы кровообращения: другая вторичная легочная гипертензия, другие уточненные формы легочно-сердечной недостаточности, легочно-сердечная недостаточность неуточненная; 
- наличие трансплантированных органов и тканей (орган или ткань, замещенные гетеро- или гомотрансплантатом); 
- хроническая болезнь почек (хроническая почечная недостаточность 3-5 стадии);
- злокачественные новообразования любой локализации, в том числе самостоятельных множественных локализаций; 
- острые лейкозы, высокозлокачественные лимфомы, рецидивы и резистентные формы других лимфопролиферативных заболеваний, хронический миелолейкоз в фазах хронической акселерации и бластного криза, первичные хронические лейкозы и лимфомы.
Имеется ли административная и (или) уголовная ответственность за несоблюдение режима самоизоляции и иных мер? 
ДА!!!!!
Предусмотрена административная ответственность в виде штрафа:

- за нарушение в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения;

- за распространение заведомо недостоверной общественно-значимой информации под видом достоверных сообщений, создающих угрозу нарушения общественного порядка и безопасности;
- за нарушение требований трудового законодательства
Если нарушение санитарно-эпидемиологических правил повлекло по неосторожности массовое заболевание или отравление людей либо смерть человека - предусмотрена уголовная ответственность!
В рамках реализации мероприятий по предупреждению распространения новой короновирусной инфекции с 29.10.2020 организована доставка лекарств на дом волонтерами и социальными работниками льготных лекарственных препаратов по рецептам врачей гражданам старше 65 лет  и одиноким и одиноко проживающим гражданам с хроническими заболеваниями, имеющим право на получение лекарств по рецептам врачей бесплатно.
Предварительно медицинские работники поликлиники по месту жительства сообщат по телефону льготным категориям граждан о дате доставки лекарств на дом социальными работниками.
Самостоятельно идти в поликлинику за рецептами врачей либо в аптеку за получением лекарств не требуется.

Уточнить информацию о выписке рецепта и сроках доставки лекарственных препаратов на дом можно по телефону поликлиники по месту жительства.

Гражданам с подтвержденной новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) (бессимптомное и легкое течение заболевания), а также гражданам, совместно проживающим с больным новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), организована доставка на дом лекарственных препаратов социальными работниками.
Социальные работники и волонтеры осуществляют доставку на дом выписанных врачом лекарственных препаратов бесплатно.
Самостоятельно идти в поликлинику, либо в аптеку за лекарствами не требуется.
Уточнить информацию о выписке лекарственных препаратов можно по телефону в поликлинике по месту жительства.

 Также с ноября текущего года гражданам старше 65 лет, а также гражданам, имеющим хронические заболевания, будут выдаваться бесплатные лекарственные препараты в целях лечения ОРВИ.
Выдача препаратов будет осуществляться медиками при осмотре пациентов с ОРВИ на дому. В зависимости от показаний, состояния здоровья пациента будет выдаваться один из шести комплектов лекарств. В них входят противовирусные и противовоспалительные препараты, противомикробное средство для полоскания горла, витамины, по показаниям – антибиотики.
Департаментом здравоохранения Тюменской области проводится закупка необходимых лекарственных препаратов.
Дополнительную информацию по данному вопросу можно получить в медицинской организации по месту жительства или по телефону горячей линии Департамента здравоохранения Тюменской области 8 800 250 30 91, звонок бесплатный (режим работы: рабочие дни с 09.00 час. до 18.00 час.).
Также сообщаем, как можно оформить (либо продлить) меры  социальной поддержки


Прием заявлений на предоставление мер социальной поддержки осуществляется исключительно по предварительной записи граждан.
Подать заявление на предоставление мер социальной поддержки в электронном виде можно также через региональный портал госуслуг https://uslugi.admtyumen.ru/, федеральный портал госуслуг https://www.gosuslugi.ru/ или на личном приеме в МФЦ (запись через сайт https://mfcto.ru/login).
Автоматически до  01.03.2021 года в беззаявительном порядке продлеваются следующие меры социальной поддержки, действие которых заканчивается начиная с 1 октября 2020 года:
· пособие на ребенка,

· ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка и последующих детей,

· признание семьи малоимущей,

· возмещение расходов многодетным малоимущим семьям на оплату коммунальных услуг, на коммунальную услугу по обращению с ТКО,

· возмещение расходов на оплату проезда школьникам из многодетных малоимущих семей.

Также автоматически продлевается ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, если ребенку исполняется 1 год или 2 года с 1 апреля 2020 года по 1 марта 2021 года. В данном случае гражданам также нет необходимости куда-либо обращаться или направлять документы и справки. Продление проводится полностью в автоматическом режиме.
Кроме того,  гражданам, у которых срок предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг истекает в период с 1 октября 2020 г. по 31 декабря 2020 г., субсидия предоставляется в том же размере на следующие 6 месяцев в беззаявительном порядке с перерасчетом ее размера после представления документов.
Телефон справочной службы по вопросам предоставления государственных (муниципальных) услуг: 8-800-100-12-90.


