

День трезвости – праздник, который в России давно уже стал традицией. Более того, это официальное торжество, которое поддерживается церковью. Главная идея праздника – донести до людей, что счастье не может быть в алкоголе.
История праздника началась очень давно, еще 100 лет назад, в Петербурге. В далеком 1911 году 34 человека, представители интеллигенции православно-охранительных взглядов, организовали Всероссийский трудовой союз христиан-трезвенников. Его члены пропагандировали здоровый образ жизни и абсолютный отказ от алкогольных напитков. Девизом Союза стал лозунг «Счастье народа – в трезвости!», под которым впоследствии и стало проводиться торжество, названное Днем трезвости.

Организаторы праздника считали, что каждый человек должен внести свою лепту, пусть небольшую. И наша школа тоже отмечает Всероссийский день трезвости.
 Волонтёры в МАОУ Карасульской СОШ провели  призыв к здоровому образу жизни  в виде акций «Трезвая Россия» мы раздавали листовки , буклеты и видео фильм . Так же  в фойе весь день на переменах показывались  видео ролики  о вреде алкоголя .
В день трезвости 11 сентября каждый человек может внести свой вклад в общее дело – вести здоровый, а самое главное, трезвый образ жизни и призывать к этому других. 
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