                 В Карасульской средней школе 1 сентября состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Она началась красивым вальсом от одиннадцатиклассников. В мероприятии традиционно звучали поздравления администрации школы в лице директора Гинтер Т.В., завучей Изулиной З.А., Зуевой О.Г., от отдела образования  Ишимского муниципального района в лице Короленко Н.Б. С началом нового учебного года всех присутствующил поздравил глава Карасульского сельского поселения Гинтер А.В. Впервые на празднике Первого звонка звучали слова поздравления от отца Ильи Мингазова Карасульской церкви.  
                 Отличникам школы вручены похвальные листы. Были отмечены учителя-юбиляры: Изулина З.А. Авраменко Л.Ф., Малютина Н.Н. 30 лет педагогически стаж, Кучера А.М. – 10 лет, библиотекарь Болдырева В.И. – 35 лет, молодые специалисты учитель математики и классный руководитель 5а класса Меньщикова А.С., учитель английского языка Белакова Н. О.
                 Затем первоклассники, выполнив все задания Бармалея, вернули ключ от школы Мудрой сове. Учащиеся первых классов дали торжественную клятву, слушали пожелания от учащихся 11-х классов и детсадовцев. Батурина Маша ученица 1-го класса и Функ Виктор ученик 11-го класса подали первый звонок, который завершил торжественную линейку. 
                     В своих классных комнатах дети со своими родителями участвовали в разнообразных классных часах. Это уроки мира и дружбы, межведомственные уроки            «Я талантлив!», круглый стол «Папа, мама, брат и я вместе дружная семья» (с привлечением родителей, воспитывающих успешных, талантливых детей), оформлены художественные выставки рисунков, изделий из бисера, вязаных спицами, крючком изделий, вышивок, оригами, квилинга, изделий из солёного теста, из природного материала, мягких игрушек «Наши руки не знают скуки».
                      Был дан старт новому учебному году!
          
Педагог-организатор Юрова С.Н.
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