Виртуальная экскурсия 
«Сказки звёздного неба»
	Так как осенние каникулы в связи со сложившейся обстановкой получились удлинённые, то большая часть мероприятий проводится в онлайн-формате. Так, например, ученики 2 А класса посетили виртуальную экскурсию в Московский планетарий по теме «Сказки звёздного неба». Детям  данная экскурсия очень понравилась. Они называют её интересной, увлекательной, познавательной, необычной и даже удивительной.
	Свои впечатления от экскурсии дети выражали по-разному. Часть детей написали мини-сочинения «Мои впечатления от экскурсии». Вот наиболее интересные из них: 
· «Когда наступает вечер, небо темнеет, на нём появляются звёзды. Постепенно звёзд становится всё больше и больше. Словно драгоценные камни, сверкают они на ночном небе».
· «Я посетил интересную виртуальную экскурсию про звёздное небо. Я узнал, какие бывают созвездия. Мне запомнились созвездия Орион, Кассиопея, Большая Медведица. Все эти созвездия связаны с мифами Древней Греции. Звёздное небо очень загадочное и увлекательное».
Ещё большая часть детей выполнила рисунки по своим впечатлениям от экскурсии. Все рисунки получились разные, яркие и необыкновенно красивые.
Ребята нашего класса рекомендуют и другим ученикам начальной школы посетить данную экскурсию.
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