День Героев Отечества
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[bookmark: _GoBack]9 декабря в России   – День Героев Отечества.  Этот праздник очень важен для современной России, ведь он концентрирует в себя весь исторический опыт и славные ратные традиции наших Вооруженных сил; объединяет историю воинских подвигов и героев армии России со дня ее создания и до сегодняшних дней.
Ежегодное празднование Дня Героев Отечества в современной России было возрождено в 2007 году. В 2000 году учрежденный еще Екатериной II орден Святого Георгия Победоносца снова стал высшей военной наградой. Таким образом, в декабре славят Героев Советского Союза, Российской Федерации, а также кавалеров ордена Славы и ордена Святого Георгия.
Этот День имеет огромную воспитательную значимость и ценность для детей и молодежи. 
В рамках мероприятий, посвященных Дню Героев Отечества, в  школе объявлены и проводятся следующие мероприятия: уроки мужества и трудового героизма с приглашением тружеников тыла и участников трудового фронта,посвященные героическим страницам истории России, конкурс сочинений, стихов, презентаций, поездка на Родину героя ВОВ Ишмухаметова Т.К. в д. Осиново, где возведен памятник Герою, экскурсии в школьный музей, приглашение учащихся других школ на экскурсию в наш школьный музей имени Героя ВОВ Мусы Джалиля. Уже проведена экскурсия в музей учащимся Новоатьяловской школы. Ребята узнали много нового о Герое татарского народа М. Джалиле и остались довольными экскурсией.
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