День молодого избирателя
 
[bookmark: _GoBack]Классный час на тему «Наше время – время жить и выбирать» проходил 24 февраля в школе.

В мероприятии принимали участие ученики 9,10,11-х классов и школьные преподаватели. Провел классный час учитель истории и обществознания Рахимов Шамиль Бахтыбаевич. Дату проведения классного часа выбрали не случайно: 22 февраля 2015 года на территории Тюменской области проводится Всероссийский День молодого избирателя. 
Классный час проходил в виде викторины с элементами диспута. Преподаватель ознакомил учащихся с основными федеральными, региональными и местными нормативно-правовыми актами по проведению выборов органов власти и управления, а также с основными правами и обязанностями участников избирательного процесса (избирателя, члена избирательной комиссии, кандидата, доверенного лица кандидата), с разными стадиями избирательного процесса.
- Выборы – одно из тех событий, которое касается каждого из нас, - сказал во время классного часа Шамиль Бахтыбаевич. – Это момент, когда мы можем что-то изменить в качественном составе государственных органов. Каждый день решения принимают люди с экрана, а в день голосования – мы.
По общему мнению, классный час удался. Всем участникам понравилось чувствовать себя взрослыми, ответственными, готовыми к предстоящим выборам, в которых они примут участие впервые в своей жизни. Ребятам вручили «Памятки молодому избирателю»

