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В 2016 ЕГЭ претерпит некоторые изменения, которые. Как считают специалисты, сделает его более объективным и прозрачным. В связи с тем, что изменения будут направлены на устранение любой возможности нечестной сдачи аттестации, выпускникам предстоит готовиться к прохождению госэкзаменов еще более активно.
Предварительная информация о нововведениях ЕГЭ в 2016 году
Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов поделился информацией о том, какие нововведення ожидают экзаменующихся в следующем году. Он заверил, что кардинальных перемен в ЕГЭ следующего года не предвидятся. Для достижения главной цели тестирования – открытости и честности, из экзаменов будут устранены все тестовые задания, предполагающие выбор правильного ответа. Это позволит исключить возможность угадывания правильных ответов школьниками, которые не обладают достаточным уровнем знаний.
В планы Минобрнауки РФ входит уделить больше внимания устной части ЕГЭ и ввести устные составляющие в гуманитарные предметы. В первую очередь это относится к тестированию по истории и литературе.
В следующем году также изменится минимальный балл, который будет значительным образом увеличен для поступающих в высшие учебные заведения абитуриентов. Напомним, что в 2014 году в качестве эксперимента уже был увеличен минимальный балл по математике, иностранным языкам и обществознанию. В 2016 году данный изменение будет введено и для экзаменов по другим учебным предметам.
Учащиеся смогут сдавать ЕГЭ из стационаров
По сообщению представителей Рособрнадзора, в ЕГЭ 2016 изменения коснутся организации прохождения испытания для учеников, которые в ходе проведения госэкзаменов будут проходить лечение в медицинских учреждениях. Условия для государственной аттестации будут созданы непосредственно в таких заведениях, где ребята смогут сдать госэкзамены.
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