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Уважаемые участники ЕГЭ!

Для объективной оценки уровня подготовленности участника ЕГЭ применяется специальная методика шкалирования результатов ЕГЭ, с помощью которой первичные баллы переводятся в тестовые. Максимальный тестовый балл ЕГЭ равен 100 баллам.
По каждому предмету ЕГЭ Рособрнадзором ежегодно устанавливается минимальное количество баллов, преодоление которого подтверждает освоение основных общеобразовательных программ.
Государственная экзаменационная комиссия на своем заседании рассматривает результаты ЕГЭ по каждому общеобразовательному предмету и принимает решение об их утверждении или отмене. Утверждение результатов ЕГЭ осуществляется в течение 1-го рабочего дня с момента получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ участников ЕГЭ.
[bookmark: _GoBack]После утверждения результаты ЕГЭ передаются в образовательные учреждения, а также в муниципальные органы управления образованием для ознакомления участников ЕГЭ с полученными ими результатами ЕГЭ.
Ознакомление участников ЕГЭ с полученными ими результатами ЕГЭ по общеобразовательному предмету осуществляется не позднее трех рабочих дней со дня их утверждения ГЭК
Если участник не согласен с результатами ЕГЭ, он может подать апелляцию в течение 2 рабочих дней после официального объявления результатов.
Результаты ЕГЭ каждого участника заносятся в федеральную информационную систему.
Для ознакомления с результатами ЕГЭ следует обращаться в свою школу, в которой вы регистрировались на ЕГЭ.
Также вы можете ознакомиться со своими индивидуальными результатами на портале государственных и муниципальных услуг в сфере образования Тюменской области http://education.admtyumen.ru/egegia. Для этого вам необходимо ввести только серию и номер документа, удостоверяющего личность.

Желаем успехов!
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