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Было лето далекого теперь уже 1941 года. По радио объявили, что началась война. Это значит, что надо бросать все свои силы на защиту нашей Родины, на защиту нашей земли от немецких захватчиков. Первые поезда поехали на фронт, людям было страшно, не хотелось умирать. Случалось, что наши защитники, солдаты и медсестры даже не успевали доехать до линии фронта, потому что попадали под обстрел вражеских самолетов. Взрывались снаряды, плач, крики о помощи, черные лица от горя и дыма.
Мне кажется, что самые тяжелые испытания выпали на долю блокадного Ленинграда. Город был взят в кольцо. Невозможно было подвести продукты и это значит, что люди умрут от голода. Как на зло зима наступила очень холодная, а отопление не работало, люди умирали еще и от холода.
Я смотрела фильмы про войну, читала книги о войне. Дневник Тани Савичевой- это то, что потрясло меня больше всего. Как эта девочка, школьница могла пережить такое? Она потеряла всю свою семью. Блокадный Ленинград должны помнить все, чтобы это не повторилось.
Война- это очень страшно.
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