Памятка для родителей «Профилактика кори»
[bookmark: _GoBack]Корь - вирусная инфекция, для которой характерна очень высокая восприимчивость. Если человек не болел корью или не был привит от этой инфекции, то после контакта с больным заражение происходит практически в 100% случаев. Вирус кори отличается очень высокой летучестью. Вирус может распространяться по вентиляционным трубам и шахтам лифтов - одновременно заболевают дети, проживающие на разных этажах дома. Период от контакта с больным корью и до появления первых признаков болезни длится от 7 до 14 дней.

Заболевание начинается с выраженной головной боли, слабости, повышения температуры до 40 градусов С. Чуть позднее к этим симптомам присоединяются насморк, кашель и практически полное отсутствие аппетита. Очень характерно для кори появление конъюнктивита - воспаления слизистой оболочки глаз, которое проявляется светобоязнью, слезотечением, резким покраснением глаз, а в последующем - появлением гнойного отделяемого. Эти симптомы продолжаются от 2 до 4 дней. На 4 день заболевания появляется сыпь, которая выглядит, как мелкие красные пятнышки различных размеров (от 1 до 3 мм в диаметре), со склонностью к слиянию. Сыпь возникает на лице и голове (особенно характерно появление ее за ушами) и распространяется по всему телу на протяжение 3-4 дней. Для кори очень характерно то, что сыпь оставляет после себя пигментацию (темные пятнышки, сохраняющиеся нескольких дней), которая исчезает в той же последовательности, как появляется сыпь.

При заболевании корью могут возникать довольно серьёзные осложнения. 6 их число входят воспаление легких (пневмония), воспаление среднего уха (отит), а иногда и такое грозное осложнение как энцефалит (воспаление мозга).
Необходимо помнить о том, что после перенесенной кори на протяжении достаточно продолжительного периода времени (до 2-х месяцев) отмечается угнетение иммунитета, поэтому ребенок может заболеть каким-либо простудным или вирусным заболеванием, поэтому нужно оберегать его от чрезмерных нагрузок, по возможности - от контакта с больными детьми.
После кори развивается стойкий пожизненный иммунитет. Все переболевшие корью становятся невосприимчивы к этой инфекции.

Единственной надежной защитой от заболевания является вакцинация против кори, которая включена в Национальный календарь прививок
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370 oCTpOE, BUPYCHOE UH(EeKUMOHHOe 3aboneBaHue, xapakTepuayioLeecs:
 o6Leit MHTOKCUKaLmen

© NOBbILLIEHMEM TeMnepaTyphl Tena (Ao 39-40 rp.)

® 3TaNHLIM NOSBNEHMEM HUCXOAALLEN Chinu Ha Tene

® KOHBIOHKTUBUTOM

 NOpaXeHNeM BEePXHUX AbiXaTenbHbIX NyTei
© HABSI34MBbLIM rPYObIM, «NAIOWMMY Kalunem

Kax bgzmoncio 3apazumeca?
Bupyc BblAensieTcs BO BHELLHIOW cpeay B GOMbILIOM KONMYecTse Co CMablo
BO BpeMS Kawns, YuxaHusa 3a 34 AHA A0 Havana 3abonesanus u B nepeble
4 [HA NOSBNEHMA Chinu

Tlouemy kops max owacHa?
Tsxenoe TedeHvne OﬁycﬂaneHO passutnem OCNOXHeHWi, Hanbonee yacto
OTMEeYaIOLLMXCH CPeav AeTei rpyAHOro Bo3pacTa 1 B3pOCIbIX

OCAUHNCHEHUS KOPU:

HauGonee YacTele OCIOKHEHNS - THEBMOHMSI, TPaXEOBPOHXHT, OTUT,
THOiMHbIE 3360NEBAHMS [bIXATENbHBIX NyTeV.

HauBonee onacHsle — aHLiedanuT, MeHUHrosHUedanut

MoAoCTPbIi CKNEPO3VPYIOLLMIA NaH3HLEdANUT — PeAKOe, HO FPO3HOEe
ocnoxHeHue kopu (GoneloT aeTu, nepeHeciune Kopb B Bo3pacTe Ao 2 ner),
pa3suBaeTcs Yepes HecKkonbKo net nocne 3abonesaHus, NpUBOANT K
CmepTu Ha ¢OHS HEYKITOHHOTO CHVDKEHWUSA UHTennekTa v AsuratenbHbIX
paccTpoicTe

Cawmoe achchekTnBHOE
CpeacTBo NPOGUNaKTUKN
KOpY - BaKUMHaLKs

Kopk 4pe3sbIvaiiHo 3apa3Ha — oauH 3a60neBLIMi 3apaxaeT B cpeaHeM 18 Yenosek




