Внеклассное мероприятие

«Тренинг толерантного поведения».

Цели: 1. Воспитание чувства толерантности к своим одноклассникам.

2. Осознание неповторимости и уникальности каждого человека и себя самого в том числе.

Приборы и оборудование: эпиграф к занятию на доске, листы бумаги, ручки (по количеству детей), мяч, рисунки сказочных персонажей для рефлексии.

Ход занятия.

1. Вступление.

Добрый день, дорогие друзья! Нас с вами ждет необыкновенная и необычная неделя. Она называется «Неделя толерантности». Понятие «толерантности» мы будем с вами часто обсуждать на всех занятиях и внеклассных мероприятиях. Нас с вами ждут «Тренинг толерантного поведения», Час общения «Что значит быть толерантным», вечер народных культур и традиций, диспут «Границы толерантности», деловая игра «Строим город толерантности», выставка творческих работ «Мир, в котором я живу». Неделя по теме толерантности нам нужна для того, чтобы научиться быть более вежливыми, более терпимыми друг к другу, уметь понимать и воспринимать других, научиться общаться и спорить, а не доказывать свою точку зрения в крике, не слушая что тебе говорит твой оппонент. Из всего, что я сказала, попробуйте вывести определение слову «толерантность». 

Дети пытаются сами сделать определение слову «толерантность».

Вы сказали все верно. Быть толерантным, это значит быть терпимым друг к другу, к другой культуре, другому народу, уважать, понимать и воспринимать окружающих тебя людей, уметь выслушать и понять точку зрения другого. Но никто вас не заставляет обязательно делать так, как вам предлагают. Нужно уметь находить компромисс в споре. Это тоже относится к чувству толерантности.
2. Тренинговые упражнения.

Эпиграфом к нашей сегодняшней встрече я выбрала слова Л. Н. Толстого:

«Чтобы быть сильным, надо быть как вода. Нет препятствий – она те​чёт; плотина – она остановится; прорвётся плотина – она снова потечёт; в четырёхугольном сосуде она четырёхугольна; в круглом она кругла. Оттого, что она так уступчива, она нежней всего и сильней всего». 
Я вам предлагаю поиграть в несложные и веселые игры, которые покажут нам, насколько мы умеем слушать и понимать друг друга.
1. Упражнение «Превращения». 

Форма работы: коллективная, в кругу. 

Задание: закончите устно по очереди, начиная с соседа, сидящего от меня слева следующие предложения. 

-              Если бы я был книгой, то я был бы … 

-              Если бы я был едой, то я был бы … 

-              Если бы я был животным, то я был бы … 

-              Если бы я был растением, то я был бы … 

2. Упражнение «Учимся ценить индивидуальность». 
 Оборудование: листы бумаги и ручки. 

Форма работы: индивидуальная,  коллективная, в кругу. 

Мы часто хотим быть точно такими же, как остальные, и страдаем, чувствуя, что отличаемся от других. Иногда действительно хорошо, когда мы — как все, но не менее важна и наша индивидуальность. Ее можно и нужно ценить. Когда люди не похожи друг на друга: они становятся интересны друг другу, могут найти нестандартное решение проблем. 

 Задание: напишите три признака, ко​торые отличают вас от всех остальных участников группы: внешний вид, одежда, умения, какие-либо достижения. После того как вы справитесь с заданием, мы соберем ваши записи, зачитаем их, а остальные члены группы будут отгадывать, кто является автором тех или иных утвержде​ний. 

 Индивидуальная работа. 

Сбор записей участников тренинга ведущему, их чтение с последующим отгадыванием. 

Если автора не удается «вычислить», он должен назваться сам. 

3. Упражнение «Угадай, о ком идет речь». 

Оборудование: листы бумаги и ручки. 

Форма работы: индивидуальная,  коллективная, в кругу. 

 Задание: выберите  кого-нибудь из группы и письменно зафиксируйте его особенности: черты лица, одежду, строение тела, харак​терные движения. Описание должно быть по возможности более точным, но не содержать  указаний, которые позволили бы сразу же устано​вить личность выбранного человека. 

Индивидуальная работа. 
Зачитайте свои заметки, а остальные – отгадайте, кто был описан. 

4. Упражнение «Правда или ложь». 
Оборудование: листы бумаги и ручки. 

 Форма работы: индивидуальная,  коллективная, в кругу. 

Задание: напишите три предложения, относящиеся лично к вам. Из этих трех фраз две должны быть правдивыми, а одна – нет. 

Индивидуальная работа. 

Зачитайте ваши предложения. Задача остальных – определить, что из сказанного соответствует действительности, а что – нет. 

5. Упражнение «На какого сказочного героя я похож?» 
 Оборудование: мяч 
 Форма работы: коллективная, в кругу. 

Задание: выберите среди участников группы человека, который по вашему мнению похож на какого-нибудь персонажа из кинофильма, мультфильма, сказки (преподаватель обращается к кому-нибудь из группы) и бросьте ему мяч. При этом скажите, кого именно напоминает вам данный участник (Например, Аня, мне кажется, что ты похожа на русалочку). Участник, который поймал мяч, бросает его другому, называя персонаж, который напоминает ему этот человек. Запомните от кого вы получили мяч и как вас назвали. Последний участник, к которому попал мяч, должен бросить его человеку, от которого мяч только что был получен и высказать свое мнение относительно слов (Например, Витя, ты сказал, что я похож на Чебурашку, а на самом деле я чувствую себя крокодилом Геной). 

7. Упражнение «Печатная машинка». 

Оборудование: раздаточный материал с текстом для упражнения. 

 Форма работы: коллективная, в кругу. 

Мы с вами единый механизм печатной машинки. 

Задание: воспроизведите отрывок по кругу, начиная с партнера сидящего от меня справа, следующим образом: каждый называет по одной букве по очереди, в конце слова все хлопают в ладоши, на знак препинания топают ногой, в конце предложения встают. 
3. Рефлексия.

1. Как вы думаете, насколько вы толерантны, т.е. как хорошо вы понимаете друг друга, все ли удалось, понравились ли игры?

2. Вам предлагаются рожицы и мордашки разных литературных персонажей. Вы берите ту, на которую вы, по вашему мнению, похожи. Подпишите свое имя и повесьте на наш информационный стенд.
Всем спасибо, что приняли участие в этом веселом мероприятии.
 Жду вас завтра после уроков. Вас ждет еще один сюрприз!

