[bookmark: _GoBack]        Ежегодно 27 сентября отмечается Всемирный день туризма (World Tourism Day). Праздник был учрежден Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО) в 1979 году в целях пропаганды туризма, освещения его вклада в мировую экономику, развития дружеских связей между народами разных стран. 
        Именно сегодня погода подарила учащимся нашей школы приятный солнечный день, и возможность отметить туристам праздник активным отдыхом на природе.  Для начала в рамках проекта «Кросс наций» для учащихся 5- 11 класса были проведены беговые соревнования. Спустя час представители каждого класса отправились в путешествие по карте в ставшем уже традиционном этапе школьной игры «Азимут 2016». Учащимся нужно было продемонстрировать умения полученные в рамках изучения предмета Основы Безопасности Жизнедеятельности а так же в рамках факультативного курса по основам военной подготовки. В ходе упорной борьбы победу одержала команда 8 класса, за ней расположилась команда 7 класса, отстав лишь на 4 штрафных балла, третье место поделили команды 9 и 5 классов набравшие одинаковое количество очков на семи этапах игры.
        Окончился  день туриста походом на природу в составе класса с классным руководителем. Любите и уважайте природу, умейте наслаждаться ее дарами и занимайтесь туризмом.
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