
        В Тюмени с 13 по 14 октября на базе Регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания “Аванпост” прошла Областная военно-спортивная тактическая игра «Суворовский натиск». 
        На протяжении двух дней соревнований на территории лесного массива ребята из 17 муниципальных образований юга Тюменской области шли по стопам великого полководца Александра Суворова. 
         Путь к победе был непрост, ведь командам предстояло пройти 14 сложнейших этапов. Несмотря на холодную погоду юноши пребывали в приподнятом настроении, они проходили проверку на наличие обязательного снаряжения, маскировались с помощью местных предметов, составляли по карте схему маршрута с указанием азимутов и расстояний между точек. Участники соревнований также активно определяли название техники по следам протекторов различных машин, вязали веревочные узлы, экипировались в туристическую систему и обустраивали временное укрытие. 
        Самым захватывающим этапом стало уничтожение объектов противника и ночное ориентирование. Команды скрытно проникали на охраняемую территорию и проводили имитацию уничтожения материальной части объекта. 
На следующий день участники игры сошлись в 3-ем блоке соревнований. Игрокам было необходимо переправиться на резиновой надувной лодке к противоположному берегу и доставить боеприпасы к гранатомету, затем они успешно освобождали фигуранта из захваченного здания, а по команде “Газы” врывались в уже зараженный объект. Кроме того, командам предстояло как можно быстрее найти снайпера в заданном квадрате. 
          По итогам игры почетное первое место заняла команда Нижнетавдинского района, “серебро” получил Заводоуковский городской округ, “бронзу” - команда Ялуторовского района(в составе этой команды участвовали наши учащиеся Меньщиков Александр и Романов Илья). 
Отметим, что игра «Суворовский натиск» стала для каждого воспитанника специализированной группы добровольной подготовки к военной службе очередным жизненным этапом, на котором ребята смогли укрепить силу воли и закалить характер настоящего суворовца.
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