9 мая в с.Киёво прошёл торжественный митинг, посвящённый Дню Победы. Возле мемориального комплекса собрались жители посёлка, труженики тыла, сотрудники администрации и депутаты, представители общественных организаций, учащиеся Киёвской школы.
У мемориала с оружием в руках несли почетный караул воспитанники ГПДВС «Альфа».
Митинг открыли гимном России.
Ведущие предоставили слово Любови Алексеевне Цыганковой, начальнику МКУ Ялуторовского района «Отдел образования», главе сельского поселения Василию Степановичу Приймак, директору МАОУ «Киёвская СОШ» Любови Александровне Головатенко, Александру Валентиновичу Охотникову, депутату районной Думы  и председателю ветеранов Августе Геннадьевне Слободян. Они горячо поблагодарили ветеранов, которые не вернулись с войны и те, которые умерли в мирное время, тружеников тыла за победу над злейшим на то время врагом человечества, за то, что они дали возможность жить в свободной стране нынешнему поколению, трудиться, воспитывать детей и внуков.
Традиция проведения в День Победы митинга и мини парада передается из поколения в поколение. Сейчас уже нет в живых тех, кто уходил из поселка на поля сражений и трудился в военное время в тылу. Но селяне продолжают вспоминать о них, ежегодно собираясь вместе у мемориала. За подвиги отцов и матерей они благодарят "детей войны", доживших до преклонных лет.
Память героев, всех, кто не вернулся с фронтов Великой Отечественной, почтили минутой молчания. 
Ведущие предложили учащимся Киёвской школы возложить Гирлянду Памяти к мемориалу Героев, вместе с ними присоединились и все жители и гости.
 	Митинг закончился, но люди долго не расходились, их угощали перловой  кашей, а также прошёл праздничный концерт в ДК «Феникс», где приняли участие дети нашей школы. 
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