


Новогодние праздники в «Сказке»
[bookmark: _GoBack]   Вот и наступили самые красивые, сказочные и весёлые новогодние праздники. Для наших детей и их родителей в гостеприимных стенах нашего сада с 26 по 30 декабря прошли новогодние утренники.
   Ребята веселились с Дедом Морозом и Снегурочкой, с увлечением рассказывали стихи о зиме, вместе со сказочными героями пели, танцевали, участвовали в весёлых играх и хороводах. Все получили новогодние подарки и чудесное праздничное настроение! И даже самые маленькие воспитанники, из группы КМП пришли к нам на представление!
     Атмосфера праздника царила в детском саду всю предновогоднюю неделю, и проведённые утренники окунули всех в сказку. Снегурочка приглашала гостей на праздник. Дети совершили путешествие в зимнюю сказку.К малышам приходили Лисичка, Умка с медвежонком, Снеговики, проказница Яга, ступа Бабы Яги. А кульминацией утренников была встреча с главным героем  праздника – Дедом  Морозом , для  которого малыши  с особым удовольствием пели, читали стихи и  танцевали. Дети окунулись в праздничную атмосферу, родители вспомнили свои детские годы. После праздника оживленно было и в фотозонах: шла «фотосессия».
                                                      Воспитатель Головатенко Е.М.
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