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События Великой Отечественной известны нам не только из книг и кинофильмов, но и по рассказам самих участников и свидетелей войны.
Они были нашими ровесниками. Также как и мы ходили в школу, бегали на переменах, ходили в кружки. В школе раздавался их весёлый смех.
Но в один прекрасный летний день  всё закончилось… Они повзрослели…
Война прошлась по детским судьбам грозно,
Всем было трудно, трудно для страны,
Но детство изувечено серьёзно:
Страдали тяжко дети от войны…
Они были всюду. Они заменили отцов на заводах. Они делали автоматы, гранаты, мины. Они дежурили в госпиталях, заменяя сиделок и сестер. Они дежурили во время воздушных тревог на постах местной противовоздушной обороны. Они в своих школьных мастерских клеили пакеты для подарков и посылок, делали жестяные кружки и вязали варежки и перчатки. Они строили бомбоубежища, тушили зажигательные бомбы, рыли водоемы, засыпали чердаки.  Они тоже были защитниками Родины, как и их взрослые братья, сестры, отцы. Старались сделать все, что могли, старались ни в чем не отстать от взрослых.
За боевые заслуги десятки тысяч детей и подростков были награждены орденами и медалями.
Многие юные участники войны погибли в боях или были казнены немцами. Ряд детей был занесён в «Книгу почёта Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина» и возведён в ранг «пионеров-героев».
         Мы вспомним о болях тех давних.
                    В них совершен был подвиг не один.
                    Вошёл в семью героев наших славных
                    Отважный мальчик Котик Валентин.
                    Он, как при жизни, утверждает смело
                   “Бессмертна молодость, бессмертно наше дело”.
          Сколько храбрых сердец молодых
                    Беззаветно служили народу
                    Пионер и тысячи их
                    Кто погиб за страну и свободу.
                    Их могилы ты всюду найдешь.
                    На дорогах минувших пожарищ.
                   Если ты, юный друг, где-то рядом пройдешь.
                   То сними свою шляпу, товарищ!
Валя Котик  вместе с товарищами, устроив засаду, подорвал гранатой машину, в которой ехал начальник Шепетовской жандармерии. Став разведчиком у партизан, Валя вывел из строя связь оккупантов со ставкой Гитлера в Варшаве. О делах Вали узнали подпольщики. Остановить отчаянного мальчика было почти невозможно, и тогда его привлекли к подпольной работе. Ему поручали собирать сведения о немецком гарнизоне, расклеивать листовки, выступать в качестве связного.
В 1944 году Валя, будучи тяжело раненым, скончался на руках товарищей. Валя Котик награжден орденом Отечественной войны 1 степени, медалью “Партизану Отечественной войны”. 
Фильм «Орлёнок», посвящен юному партизану Вале Котко (прототип Герой Советского Союза Валя Котик). 
           Марату Казею  посвятил  свои строки поэт В.Алексеев.

Навстречу им в своё бессмертье 
Он сделал несколько шагов…
И грохнул взрыв, и грозным смерчем
Смело озлобленных врагов.
Белорусский пионер  Марат Казей  начал свой боевой путь с первых дней войны. Он распознал фашистских десантников, переодетых в форму красноармейцев, и сообщил о них пограничникам. Вражеский десант был полностью уничтожен. Марат был разведчиком у партизан. Не было случая, чтобы он не выполнил задание. Однажды Марат спас целый партизанский отряд. Когда каратели взяли партизанский отряд имени Фурманова «в клещи» именно разведчику Казею удалось прорваться сквозь «кольцо» противника и привести помощь соседних партизанских отрядов. В результате каратели были разбиты.
Ловкий паренёк много раз успешно проникал во вражеские гарнизоны в деревнях, добывая ценную развединформацию. Он принимал участие в десятках диверсий на железных дорогах и других объектах, имевших особую важность для гитлеровцев.
В бою Марат был бесстрашен — в январе 1943 года, даже будучи раненым, несколько раз поднимался в атаку на противника. 
Марат продолжал сражаться с врагом ещё злее, отчаяннее, мстя за убитую мать, за искалеченную сестру, за поруганную Родину…
Когда разведгруппу партизан обнаружили гитлеровцы и  напарник  Марата погиб, он сам вступил в бой. Немцы взяли его в «кольцо», рассчитывая захватить юного партизана живым. Когда кончились патроны, Марат подорвал себя гранатой.
Ей бы носить бантики, мечтать, но Зина Портнова ходила в разведку, участвовала в диверсиях, распространяла листовки, уничтожила не один десяток фашистов. Однажды, когда партизанка, выполнив очередное задание, возвращалась в отряд, она попала в руки к гитлеровцам. На допросе схватив лежащий на столе пистолет, она застрелила двух фашистов и бросилась бежать, но скрыться не получилось — Зине прострелили ноги.. Её допрашивал четвёртый день подряд фашистский офицер, увешанный крестами, ей руки за спину выкручивал солдат, её хлестала плеть, её гноили в яме. Угрюмый офицер сказал, что больше нет терпенья у него, что это лишь начало жестоких мук, каких не видел свет… Но, жёлтая, как воск, она молчала. На последнем допросе в тюрьме гестапо гитлеровцы выкололи ей глаза. Ранним утром в январе 1944 года искалеченную, но не сломленную Зину расстреляли.
Я был и пионером и солдатом,
Но галстук заменяли мне бинты.
Ревела смерть над нашим медсанбатом
И с визгом обрывались с высоты.
А я страдал отважно и упрямо,
Срывал повязки в яростном бреду.
Я иногда кричал по-детски: «МАМА!»
Так было в 41-м том году.
И, как бы с того света возвратившись,
От непосильной раны оживал,
И, воздуха свинцового напившись,
Шинель свою я браво надевал.
Я был и пионером, и солдатом,
А комсомольцем стал уже потом,
Когда рейхстаг под знаменем крылатым
Курился прахом на ветру крутом.
В книге Виктора Дроботова «Босоногий гарнизон» описан подвиг пионерского отряда Ляпичевской школы. Их было 17. Самому старшему было 14, младшему всего 9. В тайне от взрослых занимались военным делом: находили боеприпасы, таскали их в село и прятали за речкой, чтобы оказать помощь красноармейцам. Самостоятельно обучались стрельбе, выбрав мишенью портрет Гитлера. Пробирались в амбары, в которых немцы хранили посылки и переправляли их. 
Но однажды удача отвернулась от них. Решив стащить пачку сигарет у немецкого офицера, чтобы передать раненому русскому командиру, Ванька был пойман. Не выдержав пыток, он назвал несколько имён. 
Избитых, раздетых мальчишек везли к месту казни. Под дулом немецких автоматов, рыдая, родители копали могилу своим детям. Более страшной пытки для них немцы придумать не могли. Их расстреливали группами. А на улице стоял мороз, и слезинки застывали на глазах…
[bookmark: _GoBack]Один из очевидцев посвятил памяти замученных пионеров стихи «Аверинская драма»:

Слушайте, люди, печальный рассказ. Были фашисты когда-то у нас.
Грабили жителей, мучили, били. В наших домах кровопийцы те жили.
Там, где в колхозе силосная яма, днём разыгралась кровавая драма.
Драма кровавая, жуткая драма: стала могилой силосная яма.
Десять мальчишек бандиты убили. В яму, как кошек, бедняжек зарыли.
Десять мальчишек: Ивана, Семёна, Васеньку, Колю, Емелю, Аксёна.
Руки пред казнью бандиты связали, пули фашистов сердца пронизали.
Горько рыдали их мамы. Нет! Не забыть нам аверинской драмы.
«Никто не забыт, ничто не забыто» - фраза известная всем. Мир не должен забывать ужасы войны, разлуку, страдания,  горькие слёзы.






