Видеоконсультации по подготовке к ЕГЭ-2016
Опубликованы видеоконсультации по подготовке к ЕГЭ 2016 года, подготовленные Рособрнадзором совместно с ФИПИ. В рамках видеоконсультаций руководители федеральных комиссий по разработке контрольных измерительных материалов ЕГЭ рассказали об особенностях процедуры написания работ по каждому предмету и о том, как лучше подготовиться для успешной сдачи экзамена.
«Рособрнадзор ставит своей задачей создание максимально комфортных, честных условий подготовки и сдачи ЕГЭ всеми выпускниками. Чтобы у каждого была возможность получить разъяснение, ценный совет непосредственно от разработчиков экзаменационных материалов», - прокомментировал инициативу руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов.
Видеоконсультация по каждому предмету ЕГЭ доступна как в полном виде, так и в виде тематических фрагментов (общая информация, структура и содержание, изменения, рекомендации).
С опубликованными материалами можно ознакомиться на официальном информационном портале ЕГЭ и на канале Рособрнадзора в Youtube.

Расписание ГИА – 2016
Кроме того, на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, в разделе «Единый государственный экзамен» размещено общее расписание проведения государственной итоговой аттестации в 2016 году http://admtyumen.ru/ogv_ru/society/edu_science/exam/more.htm?id=11277235@cmsArticle 
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