
Солдат всегда солдат.
Гвозди бы делать из этих людей -
Не было б в мире крепче гвоздей.
С. Щипачев.  
     
       Прошло уже 70 лет, как отгремели победные залпы, но память о тех, кто приближал шаг за шагом этот день, жива до сих пор.
       В нашей семье есть традиция: всей родней собираться вместе 9 мая, чтобы отметить День Победы. Эта традиция была заведена моим прадедом – Сулимовым  Степаном Кузьмичом. По рассказам бабушки, в этот день ходили на митинг, дома пели военные песни, вспоминали погибших на войне родственников. Давно умер прадед, а традиция жива. 9 мая мы собираемся в городе Ишим, идем на могилу своего ветерана, несем красные гвоздики и обязательно к памятнику прикрепляем Георгиевскую ленту. А дома открываем небольшую деревянную коробку, чтобы вновь увидеть ордена лейтенанта Сулимова Степана Кузьмича.
       Мой прадедушка родился в 1921 году, окончил  Тобольское медицинское училище, после его окончания был направлен фельдшером в Омскую область. Но мирно трудиться помешала война. Степана Кузьмича призвали в армию и направили на учебу в Омское пехотное училище. Осенью 1942 года младший лейтенант Сулимов, командир стрелкового взвода, направлен на Сталинградский фронт. Бабушка не раз вспоминала рассказ своего отца о начале службы: «В штабе армии направили отца в кавалерийский полк. Искал он его сутки, но не нашел. Послали в другой полк. Зашел он по пути в словно вымершую деревню, попался навстречу один-единственный мужик и сказал, что немецкие танки окружили деревню. Кинулся солдат обратно, а из-за дома танк выворачивает, перекрыл дорогу. Пулеметчик заметил безоружную жертву и открыл огонь. Степан распластался на земле, успел спрятаться за большой придорожный камень, остался жив. Только третье направление в часть увенчалось успехом».
Из кинофильмов я знаю о трудностях военного лихолетья, но то фильм, а тут живые воспоминания очевидца…Война кажется еще более страшнее, трагичнее.
Потом был бой за станицу Ольгинскую, где и была поставлена задача перед взводом Сулимова: взять станицу штурмом. Шесть часов длился изнурительный бой. Взвод моего прадеда первым ворвался в станицу.  На груди лейтенанта засиял орден Красного Знамени. 
      Принимал участие Сулимов Степан Кузьмич и в боях за Киев. Здесь его взвод был «придан полковой разведке» (как рассказывал прадед). Однажды под покровом ночи через разминированные проходы разведчики бесшумно проникли в тыл немцев. Двое суток, затаившись вдоль шоссе, следили за машинами. Наконец, показались мотоциклетный эскорт и штабной «оппель». Схватка длилась минуты, и испуганный полковник оказался в руках разведчиков. Обратный путь был трудным: шли с боями, сохраняя от пуль «языка». Немногим удалось вернуться. Полковника срочно переправили  в штаб фронта. За смелую вылазку в тыл врага разведчики были удостоены наград. На груди Степана Кузьмича  засиял  орден  Отечественной войны 1-ой степени.
      В январе 1944 года вступил фронтовик в партию, собрание проходило прямо на бруствере окопа перед боем.
       Много было боев, побед, трижды прадед был прикован к госпитальной койке. Часто вспоминал он бой под Харьковом, где получил тяжелое плечевое ранение: руку пришлось ампутировать. В мае 1944 года вернулся солдат с войны инвалидом. Нет правой руки!  Трудно представить, как можно жить с одной рукой, да еще левой. Но солдат всегда солдат. Мой прадед прожил достойную жизнь. Работал фельдшером в больнице села Сытомино Сургутского района. Вместе с женой Валентиной Степановной вырастили четверых детей, всем дали высшее образование. За усердие в работе, активное участие в общественной жизни коллектива и села награждался многими  Почетными грамотами.  Фамилия его занесена в областную Книгу почета. Семнадцать лет он бессменно избирался секретарем первичной партийной организации.
      В 1985 году нашли солдата еще награды – орден Красной Звезды, медаль «За отвагу».
      Бои давным – давно отгремели, но  мой прадед, Сулимов Степан Кузьмич, был всю жизнь настоящим русским солдатом. Я горжусь своим прадедом, я буду брать с него пример.












