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Знаете ли вы, что в нашем селе жил человек, вобравший в себя несколько профессии, человек неиссякаемой энергии и творчества – это: ветеран Великой Отечественной Войны, писатель, секретарь, заседатель районного суда - Наврузов  Багаутдин Камалетдинович.
Наврузов Багаутдин Камалетдинович родился 1 мая 1918 г. Он вырастил 4 детей, в настоящее время в  Новоатьялово живут дочь, и двое сыновей, внуки и правнуки.
Из воспоминаний автора:
 «-Родился я как раз в гражданскую войну, в 1918 году. Первое, что я запомнил сам, это голод в Новоатьялово. 1921 и 1922 годы были неурожайными не только в нашем селе, но и почти везде по стране. Голод и тиф добрались и до деревень. Именно по этой причине умер мой отец Камалутдин Наврузов. Его похоронили, в 1922 году. Война перемешала, перепутала жизнь, которая едва началась. Сотни Новоатьяловских мужиков были призваны к оружию, на защиту Родины от фашистского нашествия. Когда началась война, я находился в кадровых частях на дальнем востоке, служил в танковой роте. Призывался в армию в сентябре в 1939 г. Когда началась война с Японией, наша часть была на границе с Маньчжурией. Участвовали в боевых операциях в составе танковой роты. Был башенным стрелком. Однажды в наш танк попала граната, командир был ранен. Я вместе с механиком вывел танк с боя. Было легкое осколочное ранение. В госпитале не лежал. После окончания войны с Японией был в действующей армии в г. Хайлар. Вернулся в родное село 12 июня 1946 г., прослужив почти 7 лет». 
За проявленные подвиги он был награждён боевыми наградами: 
1. Медаль За победу над Японией
2. Орден Отечественной войны 2 степени
3.  Юбилейные медали
После войны в городе Тюмени окончил курсы секретарей. Вернулся в Новоатьялово, работал в сельском совете секретарём. Более 20 лет являлся заседателем районного суда.
Затем Наврузов Багаутдин стал писателем, опубликовал четыре книги на родном языке.
Его книги исследовали и рецензировали: Алишина Ханиса Чавдатовна (доктор филологических наук, заслуженный учитель Татарстана), Калгаманова Зульфия Мухамедовна (заслуженный учитель России, учитель татарского языка и литературы Новоатьяловской школы).
Теперь я хочу представить вам его книги:
Первая книга «Туган ягым» (Родной край) была напечатана в 1998 году в г. Тюмени. В этот сборник вошли   стихи на татарском языке (26 стихов). Такие стихи как «Атьялым минем», «Тубыл сулары», «Якын дустым» (стихи о  родном крае).
Вторая книга вышла 2000 году. «Гомер юлларым» (Жизненный путь)  (30 стихов). В этой книге он рассуждает о своей жизни, анализирует пройденные жизненные дороги. 
Третья книга под названием «Тирэн уйлар» (Глубокие мысли) вышла 2001году. В этой книге он размышляет о своих корнях, о настоящем и будущем родного края. 
Четвертая книга «Гомергэ истэлек» (На вечную память) вышла 2006 году (25 стихов). В этой книге размещены самые любимые стихотворения, которые он оставляет на вечную память нам, его землякам.
В своих книгах Багаутдин Камалетдинович писал: «Мои книги, хотя они маленькие, остались бы в памяти моего народа и стали бы частью моего народа. Я верю, что вы будете читать эти книги, что вы будете нуждаться в них и в их советах».
Мы помним о нём и хотелось бы, чтобы имя нашего земляка участника Великой Отечественной войны осталось в памяти.
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