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МАОУ «Боковская ООШ».
  На юге Тюменской области в Викуловском районе есть маленькая деревушка Петрова, которую окружает берёзовый лес.  Для жителей Петрова  нет дерева роднее, чем береза. Спросите любого сельского человека, без какого дерева он не смог бы прожить? И я уверена, почти единогласным будет ответ – береза!  И, наверное, не только потому, что она растет в нашей местности, а люди считают её символом своего района.
   Ведь когда - то в  старину у крестьян год начинался не зимой, а весной, поэтому встречали его не елью, как теперь, а березой. В это время земледельцы приступали к сельскохозяйственным работам, а береза распускалась первой зеленью, отсюда и древнерусское название марта или апреля - березозол. 
     Наши далекие предки ласково называли ее «веселкой». В древних языческих обрядах береза была «майским древом» – праздничным деревом, связанным с зелеными святками. На этот весенний праздник, посвящаемый плодородию и будущему урожаю, березу украшали разноцветными лентами, заплетали косы из тонких, плакучих ветвей, водили вокруг нее хороводы. Сейчас этот обычай совместили с празднованием Троицы, который обычно бывает в июне. На Троицу в деревенские дома приносят березовые веточки, некоторые плетут  из них венки. Пучки березовых веточек несут в церковь, освящают, и оставляют в доме до следующего праздника. В деревнях кое-где еще по-прежнему девушки водят хороводы под напев народной песни «Во поле береза стояла, во поле кудрявая стояла...». 
   А ведь береза не только за красоту любима! Это дерево обладает многими ценными свойствами, в том числе и целебными. У неё ценны не только древесина, но и листья, почки, цветочные сережки, сок, камбиальный слой или заболонь, а также гриб, который растет на поверхности березы и называется он гриб Чага. Также из березы готовят активированный уголь (карболен) и березовый деготь, это все целебные свойства березы для человека и  коренные жители деревни готовят различные отвары, настои, мази на основе данного растения.
   Простая и трогательная красота берёзы сообщает ей высокую эстетическую ценность. Стройное белоствольное светлое дерево, дающее сквозистую тень, украшающее в любое время года всякий сельский вид, пользуется особой любовью жителей. С давних лет берёза является образом России. Поэтому в нашей местности сложилась такая традиция, когда молодых парней забирают служить в ряды российской армии, то юноша должен прикрепить ленточку на молодую берёзку.  Это поясняется тем, что дерево растёт, крепнет и молодые парни за время службы в армии получают навыки выносливости, мужества и самостоятельности. Приходя из армии, они снимают, свою ленточку с берёзки и приносят в свой родительский дом, доказывая что стали настоящими мужчинами. Но случаются случаи когда, дерево погибает или его кто-то по неосторожности ломает. Жители , уже чётко знают, что по приметам с парнем случается трагедия, или  данное растение предвещает  о состоянии здоровья человека.
   В  традициях народа  береза  выступает и  как счастливое дерево, оберегающее от зла, и как вредоносное, связанное с женскими демонами и душами умерших. В деревне запрещается сажать березу рядом с домом, чтобы на хозяев не напали болезни, чтобы не вымерла семья (или по другим причинам - береза часто "плачет"; в нее часто бьет гром). Согласно  поверьям, если женатый мужчина посадит березу во дворе, то кто-нибудь из семьи умрет.
Еще один летний праздник связан с березой и  с летним солнцестоянием. Это Аграфена-купальница, 23 июня (6 июля нового стиля), канун Ивана-Купалы. Готовят  банные веники. Такими вениками парятся в этот день в бане, а также «обряжают» скот, особенно недавно отелившихся или стельных коров. Для того чтобы придать здоровья.

  У многих старожилов хранится домашняя утварь изготовленная из березы.  Для этого использовались древесина, корни, кора, нарост. Береста, обладающая эластичностью, прочностью, влагонепроницаемостью, получила самое широкое применение. Использование берестяной посуды для хранения молока предотвращало его быстрое закисание. В настоящее время данная посуда применяется под различную мелочь. Древесину берёзы сельский житель применяет в строительстве, как топливо для своего жилища. О березе сложено много песен, былин, преданий, создано много живописных картин. Ее все знают, это самое распространенное дерево. Символ и гордость не только для нас деревенских жителей, но и для русского народа. Сохраняйте и цените  русские берёзовые леса!
