Пояснительная записка
к  учебному плану 6-11 классов  
муниципального автономного общеобразовательного учреждения 
«Бухтальская средняя общеобразовательная школа»
Нижнетавдинского района Тюменской области 
на 2015-2016 учебный год

Особенности организации обучения на ступени основного общего образования
      Преподавание предметов федерального компонента организовано по учебникам, утвержденным Министерством образования и науки РФ. Все курсы, все предметы имеют необходимый учебно – методический комплект (форма 1). Школьный  фонд  учебников  составляет 100%.
     Школа работает по режиму 5 дневной учебной недели, продолжительность учебного года 34 недели  и  продолжительность урока в 5 классе 45 минут.
    Учебный предмет  «Искусство» в 8-9 классах  изучается как интегрированный курс «Искусство», включающий в себя модули «Музыка» и «Изобразительное искусство».
Предмет «Информатика и информационно-коммуникативные технологии» в 6,7 классах изучается в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология»  : 6 класс –6 часов, 7 класс – 6 часа  и через межпредметные связи. 
	В соответствии с  запросами обучающихся и  родителей (законных представителей ), при  согласовании с Управляющим советом 2 часа вариативной части направлены в 9 классе  на предметные элективные курсы:
- «Путешествие в страну уравнений- 1 час, 
 -  «Культура речи» -1 час.
   Предметные элективные курсы направлены на решение вопросов  повышения  качества обучения, обеспечение расширения  знаний и развитие учебных навыков по предметам, которые учащиеся планируют сдавать в ходе государственной итоговой аттестации,
       В 6 – 9 классах изучение тем национально-регионального содержания (этнокультурных, исторических, экономических, географических, культурных, языковых, конфессиональных особенностей Тюменской области) осуществляется модульно в рамках общеобразовательных предметов: литература ( 6-8 классы- 6 часов, 9 класс -10 часов); история( 6-9 классы -  6 часов); география ( 6 класс -3часа , 7-9 классы- 6 часов);  биология (6 класс-3 часа, 7-9 классы -6 часов). Время, отведённое на изучение национально-региональных особенностей, может быть использовано комплексно - на проведение экскурсий, походов, выставок.

          Промежуточная аттестация обучающихся 6-8 классов проводится в соответствии с Уставом школы, Положением  о промежуточной аттестации. Формы проведения промежуточной аттестации: письменная (контрольная  работа, диктант, тестирование), устная (зачёт, билеты, защита реферата). Конкретизация данных форм с указанием сроков и осуществляется в рамках решения педагогического совета по согласованию с Управляющим советом и утверждается приказом директора  школы. Срок проведения педагогического совета в завершении первой четверти.
                Особенности среднего   общего образования(10-11 классы)
           Учебный план для 10 – 11-х классов   реализуется в рамках ГОС (2004) и ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего  общего образования. Продолжительность учебного года составляет   34 учебные недели, продолжительность урока – 45минут;   
            Образовательная область «Математика» в 10 – 11-х классах представлена  учебными предметами «Алгебра и начала анализа», «Геометрия».
          С целью повышения качества образования в 10,11  классе  3 часа  вариативной части (школьного компонента)   распределяются следующим образом: на преподавание предмета «Алгебра и начала анализа» - 1 час.  
        В соответствии запросу обучающихся,  родителей (законных представителей) и согласовании с Управляющим советом оставшиеся 2 часа вариативной части направлены на решение вопросов повышения качества обучения, обеспечение расширения знаний и развитие учебных навыков по предметам:
    в 10 классе 
        -    русский язык « Русское правописание: орфография и пунктуация», -1час;  
         - обществознание «Проблемные вопросы в изучении обществознания» -1 час;
     в 11 класс  
          -  русский язык «Комплексный анализ текста» -1 час;  
          - обществознанию «Сложные вопросы современного обществознания»- 17 часов.
          - история «Личность на фоне Российской истории 20 века» -17 часов.
       Изучение тем национально-регионального содержания (этнокультурных, исторических, экономических, географических, культурных, языковых, конфессиональных особенностей Тюменской области) осуществляется модульно в рамках общеобразовательных предметов: литература –10 часов, история – 6 часа, география – 3час, биология – 3 час.
     На  уровне  среднего  общего образования осуществляется обучение учащихся начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы. Данная деятельность организована в соответствии с Инструкцией об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах, утвержденной приказом Министерства обороны и Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 февраля 2010 года № 96/134; обучение учащихся начальным знаниям в области обороны и их подготовка по основам военной службы осуществляется в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами в рамках предмета «Основы безопасности жизнедеятельности». В соответствии с  п. 33 Инструкции  обучение учащихся начальным знаниям в области обороны и их подготовка по основам военной службы предусматривают проведение ежегодных учебных сборов. К участию в учебных сборах привлекаются все  юноши 10-х класса, за исключением имеющих освобождение от занятий по состоянию здоровья.
	          Промежуточная аттестация обучающихся 10 класса проводится в соответствии с Уставом школы, Положением  о промежуточной аттестации. Формы проведения промежуточной аттестации: письменная (контрольная  работа, диктант, тестирование), устная (зачёт, билеты, защита реферата). Конкретизация данных форм с указанием сроков осуществляется в рамках решения педагогического совета по согласованию с Управляющим советом и утверждается приказом директора  школы. Срок проведения педагогического совета в завершении первой четверти.
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MyHuuMnanLHoro aBToHoMHOro 06uieoGpasosarenbioro yupeaaenus «Byxraabckas cpeanss o6uweobpazosarenbuas wkona» Husn
Ha 2015-2016 y4ebuwbiii roa

KomnaekToBanue kiaccos

Kaacebt 5 6 7 8 9 5-9 10 11
Koa-so 1 1 1 1 1 7 1 |
KOMILIEKTOB
Yucno yuammxes 9 1172 2 8/1 12/4 479 8 3 11 58/9
Viiebune penici KOJIMYECTBO HacoB B HEJENIO
6 [ 7 [ s | 9 [ 10 11
O6s3arenbas (MHBApUAHTHas) 4acTh ((eaepanbHbIii KOMIOHEHT)
Pycckuii si3bik 6 4 3 2 1 1
Jlurepartypa 2 2 2 3 3 3
HHocTpanublil A3bIK 3 3 3 3 3 3
Maremaruka 5 4 4
Anrebpa 3 3 3
Ceomerpus 2 2 2
HUudopmatuka 1 2 1 1
Hcropus 2 2 2 2 2 2
ObwecTBo3Hanue 1 1 1 1 2 2
Ceorpadpus 1 2 2 2 1 1
Dusuka 2 2 2 2 2
Xumus 2 2 1 1
Buoaorus 1 2 2 2 1 1
Mys3bika 1 1
u30 1 1
Hekycerso/ MXK 1 1 1 1
Texuosnorus 1 1 1
Dusnyeckas KyabTypa 3 3 3 3
OBX 1 1 1
00bEM ayAHTOPHOI HATPY3KH NpH S-aHeBHOI yueOHOi Henene 28 30 31 30 27 27
BAPUATHBHAS YaCTh (LIKOAbHbIA KOMIOHEHT)

[peameTubie, 21EKTHBHBIE KYPChI 2 3 3
O6bém ayauTopHOil HArPY3KH NpH S-1HeBHO y4eGHO Henene 28 30 31 32 30 30





