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Цель проекта: способствовать патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста, формировать у дошкольников уважение и гордость за подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне, и за подвиг родных и близких людей.
Задачи проекта: 
1.Воспитывать нравственно-патриотические чувства у дошкольников.
2.Привлечь семьи воспитанников к реализации проекта.
3.Приобщить воспитанников к памятным событиям военных лет.
4.Обогатить словарный запас, развивать связную речь.
Участники проекта: сотрудники, воспитанники детского сада и их родители.
Тип проекта: познавательно-творческий.
Ожидаемый результат: 
- Осознанное проявление уважения к заслугам и подвигам родных людей в Великой Отечественной войне;

- Формирование гражданской позиции, чувства любви к Родине;
- Развитие интереса у детей к истории своей страны;
- Осознание родителями важности патриотического воспитания детей;
- Формирование понятий и обогащения словаря: ветераны, оборона, захватчики, фашисты, фашистская Германия, победа.
Срок  реализации  проекта: краткосрочный апрель- май  2015 года.
Методы исследования:
– опрос, родителей, родственников,
– изучение  литературы
– анализ и обобщение результатов.

  В реализацию проекта  входят следующие мероприятия:
- Сбор методического материала о Великой Отечественно войне,
- Сбор информации  о ветеранах ВОВ
- Просмотр документальных фильмов, мультимедийных презентаций о войне.
- Экскурсия в библиотеку— посещение выставки «Книги о войне»
- Чтение художественных произведений, разучивание стихов
- Беседы о войне, фронтовиках, детях войны: «Что такое героизм» Дети в годы войны» «Мы помним героев» «На привале» (беседы о военных профессиях) «Боевая слава нашего народа»
- Разучивание стихов и песен ко Дню победы
- участие в митинге «Открытие мемориальной доски в честь погибших в Афганистане»
- участие в литературно-музыкальной композиции «Вальс Победы» посвященный  70-летию Великой Победы!!
- Оформление детского сада к 70-летию  Великой Победы!
- оформление стенда «Они ковали Победу»
- Участие в акции «Георгиевская ленточка»

     Ожидаемый результат: Дети получат возможность расширить свои представления о легендарном прошлом нашей Родины и о героях его семьи, познакомятся с произведениями писателей и художников на военную тематику. Родители как активные и заинтересованные участники проекта будут ориентированы на развитие у ребёнка потребности к познанию, общению со взрослыми и сверстниками через совместную проектную деятельность. Воспитатель систематизирует литературный и иллюстративный материал по теме «Великая Отечественная война»,оформят выставки детских работ, стенды, рекомендации для родителей.
   В данном проекте родители и другие члены семей наших воспитанников активно включились в работу по предложенному проекту. 
   Дети начинают понимать, что любовь к Родине, патриотизм начинается со знания, уважения и хранения памяти о своих родных, близких, знакомых.
   Также активное участие приняли и сами воспитанники детского сада среднего, старшего и подготовительного возраста. Со всеми возрастными группами проведены запланированные мероприятия по данному проекту, это и беседы, чтение рассказов, разучивание стихов, изготовление поделок.
   Работа в данном направлении способствовала активному сотрудничеству с семьей. Родители осознали значимость данной работы и активно помогали детям. Укрепились взаимоотношения в семьях.   Дети расширили свои знания по истории войны, истории семьи, семейной родословной. Работа способствовала воспитанию чувства гордости за семью, любви и уважения к родителям, к своим близким, к своей малой Родине.


      9 мая мы празднуем День Победы в Великой Отечественной войне. Дедушки и прадедушки, бабушки и прабабушки надевают ордена, идут на встречу со своими друзьями-ветеранами. Вместе они вспоминают, какими были годы войны. Долгие военные годы люди не могли жить спокойно. Каждый день приносил потери, настоящее горе. Более 60 миллионов человек не вернулись домой. Половина погибших — жители нашей родины. Почти каждая семья потеряла дедушку, отца, брата или сестру.
     Дорогую цену заплатил наш народ за участие в этой ужасной войне. Война не жалела ни стариков, ни детей.
8 мая 1945 года представители немецкого верховного командования подписали акт об окончании войны. Враг сдался. День 9 мая стал Днём Победы, большим праздником всего человечества.
Теперь в этот день обязательно расцветают миллионами цветов праздничные фейерверки. Ветеранов поздравляют, поют для них песни, читают стихи. К памятникам погибшим несут цветы. Помним всегда, что мир на земле — самая главная ценность.
У памятника павшим солдатам лежит вечный цветок. Он - то гвоздика, то роза, то василек, то ромашка. Даже зимой, когда всюду снег и стужа, лежит цветок у памятника. Откуда он берется? Его приносят люди. Уберут увядший, положат свежий и скажут: «Мы никогда не забудем вас, герои»
       В канун празднования Дня Победы люди надевают себе на одежду или антенну автомобиля Георгиевскую ленточку в знак памяти о героическом прошлом, выражая уважение к ветеранам. Георгиевская ленточка-биколор (двухцветная). Цвета ленты означают «дым и пламя» и являются знаком личной доблести солдата на поле боя. 
   Нет, наверное, ни одной семьи, которой не коснулась бы война. В каждой семье есть своя маленькая история войны, и мы должны как можно больше узнать о подвиге прадедов – наших защитников Родины. Славные традиции наших дедов и прадедов продолжили наши отцы, выполнив свой гражданский долг, отслужив в Российской армии. Детям  легче понять историю своей страны, начав её изучение с истории своей семьи. Рассказы об участии в событиях того времени можно считать первым шагом в военно-патриотическом воспитании. Эмоционально воспринимая и сопереживая рассказам старших родственников о военной поре, ребята становятся активными участниками сбора, изучения и оформления материалов о военном прошлом. Сохранение исторической памяти как основы гражданско-патриотического воспитания детей дошкольного возраста - ключевая идея проекта.


Эта память с корнями уходит все глубже
И шумит на ветвях, зеленея, листва..
Её времени бег никогда не заглушит!
Ведь душа молода,
Пока память жива!
(З.Чебаторева)
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BoWHa, OHa U eCTb ~ BOWHa...

V Tem, KTO OnaneH AbixaHbem NIoTbiM,
Ta yawa ropbKas, 4To BbINUTA A0 AHA,
He cnauje faxe...  NPa3fiHMHBIM CaNioTOM.

3 BoiiHa, OHa 1 eCTb - BOWHA...
P = W no ceit aeHb Gbible HOIOT paHbi.
" W Bce-Taku ~ HaeHbTe OpfeHal
U ¢ npasaHmkom Mobepb, BeTepaHbi!
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