Знаете ли вы?
На Руси при раскопках XII-XIVвеков шахматы были найдены в 20% русских городов, следовательно, они были завезены в Россию примерно в IXвеке. Они упоминались в русском фольклоре - сказках и былинах. Шахматам уделяли внимание русские цари: Иван Грозный, Борис Годунов, Алексей Михайлович, Петр I. Шахматы в Росси были в основном игрой дворянства и интеллигенции. Они были любимым досугом А.Пушкина, М.Лермонтова, И.Тургенева.
 
Эмануил Ласкер был чемпионом мира 27 лет и считал, что умеет определять характер и способности человека по стилю игры. Однажды в Москве к нему подошла женщина и показала пожелтевший лист бумаги с какой-то старой партией. - К сожалению, ничем немогу вас утешить, - откровенно сказал Ласкер. - Человек, так сыгравший, излишне упрям, плохой психолог, к тому же туповат и лишен чувства юмора. Боюсь, что из него ничего не выйдет. - Но ведь эта ваша собственная партия, случайно попавшая ко мне. - рассмеялась женщина. Ласкер ухмыльнулся, потом на несколько секунд задумался и дал объяснение: - Все правильно. Вот Капабланка меня и обыграл.
 

Сестры Полгар из Венгрии бьют чемпионов-мужчин
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Эти три барышни из Венгрии — уникальное явление в мировых шахматах, и, видимо, не только в них.
Объяснить, каким чудом три родные сестры из Будапешта: Жужа, Жофи (София, если по-нашему) и Юдит Полгар — стали из вундеркиндов гроссмейстерами, победителями престижных турниров, героинями Книги рекордов Гиннесса и, наверное, самыми известными сегодня представительницами “женских” шахмат, в полной мере не может никто. Что, впрочем, не мешает самой младшей из сестер, Юдит, с 18 лет играть на мужских турнирах: на планете почти не осталось чемпионов-мужчин, начиная с Карпова и Каспарова, которые бы устояли перед ее хитроумными комбинациями. Последним “обиженным чемпионом” стал болгарин Веселин Топалов, которого в конце прошлого года Юдит обыграла на турнире в Мексике. 
Фестиваль Полгар

Встретить вместе сразу всех сестер Полгар практически невозможно: они давно живут в разных странах. Старшая, Жужа, чемпионка мира по шахматам среди женщин, живет в США, где ведет шахматные семинары в Технологическом университете в Техасе. Средняя, София, победительница многих женских шахматных олимпиад,— с мужем в Израиле. И только младшая, Юдит, самая звездная из сестер, по-прежнему живет с семьей в Будапеште. 
Вместе сестры собираются лишь раз в году на необычный шахматный турнир в Будапеште, который, по-моему, не имеет аналогов. Этот своего рода семейный шахматный фестиваль — День шахмат сестер Полгар — проходит в декабре. Обстановка раскованная, заходи кто хочешь: дети и родители, дедушки и внуки. Кто-то постигает азы, кто-то участвует в сеансах одновременной игры, кто-то разбирает известные партии.
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