Закрытие Года Победы в Великой Отечественной войне
2015 год – год 70-летия Победы, в течение этого года было проведено много мероприятий, посвященных этой памятной дате ПОБЕДЫ.
18декабря 2015 года в МАОУ «Чугунаевская СОШ» состоялось закрытие Года Победы в 
Великой Отечественной войне, которая оставила свой горький след в душах миллионов людей на многие десятилетия вперед. В каждой семье есть свои печальные воспоминания, связанные с этой кровопролитной войной. Прошло уже 70 лет с тех пор, как фашистская Германия подписала акт о полной и безоговорочной капитуляции.
Было проведено общешкольное мероприятие «Дети войны», где звучали слова благодарности тем, кто остался на полях сражений, тем, кто вернулся с войны, тем, кто приближал Победу в тылу, читали стихи, пели песни. На данное мероприятие были приглашены вдовы ветеранов Вов, труженики тыла, ветераны. Которые в годы войны были еще детьми.
А также была проведена общешкольная линейка, где подвели итоги и  подчеркнули, что за этот год было много сделано школьным коллективом учащихся и учителей, велась волонтерская и тимуровская работа, участвовали в различных акциях и конкурсах, что очень важно помнить о войне, чтобы она никогда больше не повторилась.

