Что дает школьнику участие в РДШ? 
Движение предоставляет каждому школьнику в возрасте от 8 лет возможности приобретать навыки по всем направлениям деятельности РДШ и принимать участие в творческих конкурсах, семинарах, тематических слетах, форумах, фестивалях, посещать детские оздоровительные лагеря, заниматься добровольческой деятельностью, встречаться с интересными людьми, заниматься в военно-патриотических клубах, пробовать свои силы в журналистике, обмениваться и перенимать опыт школьников из других регионов страны.
Как присоединиться к РДШ?
Для того, чтобы присоединиться к Движению, прежде всего, требуется твое желание. Ты можешь обратиться к региональному координатору (контакты координатора твоего региона Председатель: Ахлюстина Наталья Леонидовна
Региональный координатор: Семченко Светлана Викторовна 
Электронная почта: rdsh72@mail.ru), который подскажет тебе, каким образом принять участие в мероприятиях по направлениям нашего Движения. Либо регистрируйся на нашем сайте и принимай участие в наших конкурсах!
С какого возраста школьник может стать участником РДШ? 
Любой школьник может стать участником движения с 8 лет.
Кто будет организовывать деятельность РДШ в школе? 
На данном этапе:
А) школьный педагог-организатор, старший вожатый;
Б) координатор регионального отделения РДШ;
В) Председатель регионального отделения РДШ;
Г) привлечённые студенты педагогических вузов;
Д) актив школы.
Как узнать, кто является координатором РДШ в моем регионе? 
Контакты представителей региональных отделений РДШ можно найти на нашем сайте в разделе «Структура».
Поможет ли участие в РДШ в дальнейшем поступлении в вуз? 
На данный момент для участников РДШ не предусмотрено льгот при поступлении в ВУЗ. Но принимая участие в деятельности Движения, школьники получают возможность обрести навыки по ряду направлений, а также сформировать активную жизненную позицию. Все это несомненно поможет им в дальнейшем обучении. В том числе, при поступлении в ВУЗ.
Каким образом осуществляется сотрудничество РДШ с движением «Юнармия»? 
Движение «Юнармия» действует в рамках Военно-патриотического направления деятельности РДШ, в которое входит множество подразделений. Это и юные инспектора движения, юные пограничники, юные спасатели, юные казаки, а также работа в военно-патриотических клубах, участие в военно-патриотических играх и квестах.
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