	5 класс
	Программа разработана на основе Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  программы по обществознанию Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «17» декабря  2010 г. № 1897), Приказа Министерства образования и науки РФ от 29 декабря 2014 г. № 1644 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897, Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», Фундаментального ядра содержания общего образования / под ред.В.В. Козлова, А.М. Кондакова и авторской программы под редакцией Л.Н. Боголюбова, Н.Ф.Виноградовой, Н.И.Городецкой. В ней также учитываются основные идеи и положения программы развития и формирования универсальных учебных действий для основного общего образования, преемственность с  программой начального общего образования.
Цели обществоведческого образования в основной школе состоят в том, чтобы средствами учебного предмета активно содействовать: 

• воспитанию общероссийской идентичности, патриотизма, гражданственности, социальной ответственности, правового самосознания, толерантности, приверженности ценностям, закрепленным в Конституции Российской Федерации; 
• развитию личности на исключительно важном этапе ее социализации — в подростковом возрасте, повышению уровня ее духовно-нравственной, политической и правовой культуры, становлению социального поведения, основанного на уважении закона и правопорядка; углублению интереса к изучению социальных и гуманитарных дисциплин; формированию способности к личному самоопределению, самореализации, самоконтроля; повышению мотивации к высокопроизводительной, наукоемкой трудовой деятельности; 
• формированию у учащихся целостной картины общества, адекватной современному уровню знаний о нем и доступной по содержанию для школьников младшего и среднего подросткового возраста; освоению учащимися тех знаний об основных сферах человеческой деятельности и о социальных институтах, о формах регулирования общественных отношений, которые необходимы для взаимодействия с социальной средой и выполнения типичных социальных ролей человека и гражданина; 
• овладению учащимися умениями получать из разнообразных источников и критически осмысливать социальную информацию, систематизировать, анализировать полученные данные; освоению ими способов познавательной, коммуникативной, практической деятельности, необходимых для участия в жизни гражданского общества и правового государства; 
• формированию у учащихся опыта применения полученных знаний и умений для определения собственной позиции в общественной жизни; для решения типичных задач в области социальных отношений; для осуществления гражданской и общественной деятельности, развития межличностных отношений, включая отношения между людьми различных национальностей и вероисповеданий, а также в семейно-бытовой сфере; для соотнесения собственного поведения и поступков других людей с нравственными ценностями и нормами поведения, установленными законом; для содействия правовыми способами и средствами защите правопорядка в обществе. 
Учебный предмет «Обществознание» в основной школе призван помогать предпрофильному  самоопределению школьников.



	
	Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 175 часов для обязательного изучения учебного предмета «Обществознание» на ступени основного общего образования. Согласно учебному плану МАОУ Гагаринскакя СОШ на 2015-2016 учебный год на изучение учебного предмета «Обществознание» в 5 классе отводится 1 ч в неделю (34 часа за год).


	6-9 классы
	Рабочая программа  по обществознанию 6 класса составлена в соответствии с федеральным компонентом государственных  образовательных стандартов основного общего образования по обществознанию (Приказ Министерства образования РФ от 5 марта 2004 г. N1089 "Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования") с учетом  программы Л.Н. Боголюбова.


	
	Цели обучения:
· развитие личности в ответственный период социального взросления человека, ее познавательных интересов, критического мышления в процессе восприятия социальной информации и определения собственной позиции, способности самоопределению и самореализации;
· воспитание общероссийской идентичности, гражданской позиции, уважения к социальным нормам;
· освоение на уровне функциональной грамотности системы знаний, необходимых для социальной адаптации: об обществе; основных социальных ролях; позитивно оцениваемых обществом качествах личности; способах регулирования общественных отношений; механизмах реализации и защиты прав человека и гражданина;
· овладение умениями познавательной, коммуникативной, практической деятельности в основных характерных для подросткового возраста социальных ролях;
· формирование опыта применения полученных знаний для решения типичных задач в области социальных отношений.


	
	
Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 140 часов для обязательного изучения обществознания на ступени основного общего образования.

	Элективный курс – 9 класс
	Социальная адаптация современных школьников будет крайне затруднена, если они не будут иметь возможности освоения потребительских знаний. Ведь одна из социальных ролей, которую непременно придется играть каждому нынешнему ученику во взрослой жизни, — это роль потребителя.
Данная программа может быть представлена в двух вариантах: как цикл непрерывного обучения, интегрированный в экономические, граждановедческие и правовые дисциплины, или как самостоятельный курс.
Предлагаемый курс рассчитан на 34 часа  учебного времени и предназначен для учащихся 9 классов общеобразовательных учреждений.
Программой предусмотрено сочетание различных форм и методов обучения: деловые игры, практикумы, экскурсии, проекты. Особое внимание уделяется самостоятельной работе школьников как основе формирования навыков принятия решений, связанных с выполнением роли потребителя.
Программа нацелена на выработку у учащихся адекватных представлений о собственной роли как потребителя и месте потребителей в экономической и социальной системе общества в целом.
Основные цели курса:
-формировать у школьников навыки грамотного потребительского поведения;
-социально адаптировать учащихся к реалиям российского рынка.


	10-11 классы
	Рабочая программа  по  обществознанию 10-11 класса  составлена в соответствии с федеральным компонентом государственных  образовательных стандартов  среднего   общего образования по  обществознанию (базовый уровень)  (Приказ Министерства образования РФ от 05.03.2004 года №1089, Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 января 2012 г. № 39 .О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. N 1089), с учетом  программы  под редакцией  Л.Н. Боголюбова, Н.И. Городецкой.



	
	
Изучение предмета на базовом уровне в 10 классе направлено на достижение следующих целей:
- развитие личности в период ранней юности, ее духовно-нравственной, политической и правовой культуры, экономического образа мышления, социального поведения, основанного на уважении закона и правопорядка, способности к личному самоопределению и самореализации; развитие критического мышления, позволяющего объективно воспринимать разнородную социальную информацию (в том числе экономическую и правовую), интереса к изучению социальных и гуманитарных дисциплин;
- воспитание гражданской ответственности, правового самосознания, национальной идентичности, толерантности, приверженности гуманистическим и демократическим ценностям, закрепленным в Конституции Российской Федерации; 
- освоение системы знаний об экономической и иных видах деятельности людей, об обществе, его сферах, правовом регулировании общественных отношений, необходимых для взаимодействия с социальной средой и выполнения типичных социальных ролей человека и гражданина, для последующего изучения социально-экономических и гуманитарных дисциплин в учреждениях системы среднего и высшего профессионального образования или для самообразования;
- овладение умениями получать и критически осмысливать социальную (в том числе экономическую и правовую) информацию, анализировать, систематизировать полученные данные; освоение способов познавательной, коммуникативной, практической деятельности, необходимых для участия в жизни гражданского общества и государства; 
- формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения типичных задач в области социальных (в том числе экономических) отношений; гражданской и общественной деятельности, межличностных отношений, отношений между людьми различных национальностей и вероисповеданий, в семейно-бытовой сфере; для соотнесения своих действий и действий других людей с нормами поведения, установленными законом, содействия правовыми способами и средствами защите правопорядка в обществе.


	
	Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит  136 часов для обязательного изучения  учебного обществознания на ступени среднего общего образования. 


	Элективный курс 10а класс
	Программа разработана на основе Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и авторской программы Н.И. Еременко.
В настоящее время все актуальнее становится правовая сторона жизни каждого человека.
Чтобы быть защищенным в современной жизни, необходимо знать законы своей страны. Многие поняли, что юридическое образование может быть не только профессией, но и хорошим подспорьем в обычной жизни.
Немало учеников хотят связать свою жизнь с профессией юриста.
Многие мальчишки, в последнее время и девочки, хотят стать следователями, судьями, прокурорами.
Чтобы они немного представляли свою работу, им предлагается курс уголовного права.

Цель курса: развивать интеллектуальные и практические умения у учащихся в области уголовного права.
Предлагаемый курс рассчитан на 34 часа  учебного времени.


	Элективный курс 11а класс
	       Изучение предпринимательского права - насущная необходимость как для современного юриста, работающего в сфере хозяйственной деятельности, так и для предпринимателя, имеющего своё дело, менеджера, руководителя коммерческой организации, да, пожалуй, и для любого гражданина новой России, живущего в условиях рыночной экономики. 
      Современная молодёжь должна разбираться и в правовых, и в предпринимательских основах, потому как это диктует сама жизнь. Успешный современный человек может сделать много для своей страны. Надо помогать ребятам со школьной скамьи легко ориентироваться в современной обстановке и найти своё место в жизни. 
       Поэтому курс "Предпринимательского права" даёт ребятам шанс получить основы знаний, которые сделают их жизнь достойной и успешной. 
        Цель курса: развивать интеллектуальные и практические умения у учеников в области предпринимательского права. 
Предлагаемый курс рассчитан на 34 часа  учебного времени.
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