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Буклет «Редкие растения в окрестностях села Ситниково».

   Роль растительного мира для человека трудно переоценить. Естественный растительный покров для нас жизненно важен, без него невозможно само существование человека, его нормальная жизнь. Мы и будущие поколения должны беречь и приумножать растительные богатства природы, разумно, по-хозяйски их использовать. Естественная растительность в настоящее время испытывает на себе сильное влияние со стороны человека. Всё это несет опасность нарушения необходимого условия биологического равновесия на Земле. Всё меньше остается «эталонов природы»,  ненарушенных человеком. Исчезают или становятся редкими многие виды растений.
    Проблема исчезновения с лица Земли видов живых организмов по вине человека настолько сложная, что для  её решения объединяют усилия государственные, научные и общественные организации разных стран мира.   Делу охраны природы, растительного покрова Земли могут содействовать не только организации и учреждения, но и обычные люди. Мы решили выяснить, какие растения, занесённые на страницы Красной книги Тюменской области, произрастают в окрестностях села Ситниково для того, чтобы ознакомить с ними население с целью распознавания и сохранения их в природе.  Исследование проводили в течение трёх сезонов – с 2015 по 2017 год.          

    В результате исследования мы выявили 16 видов редких растений, относящихся к 11 семействам, из них 5 видов относятся ко II категории (виды, численность которых сокращается и при дальнейшем воздействии лимитирующих факторов может достичь критического уровня), 10 видов – к III категории (редкие виды, представленные небольшими популяциями, распространенные на ограниченной территории или имеющие узкую экологическую амплитуду), 1 вид – к IV категории (виды, численность которых под воздействием ряда причин восстанавливается, не подлежащие изъятию из среды обитания и нуждающиеся в постоянном контроле за их состоянием). Более многочисленными являются популяции кубышки малой, адониса весеннего, купены низкой,  любки двулистной, венериного башмачка настоящего, наиболее редкий вид – башмачок вздутый.
   Результаты исследований позволили привлечь внимание учащихся школы, жителей села к проблеме сохранения биоразнообразия, а именно – редких растений посредством просветительских мероприятий и пропаганды. Для этого мы создали информационный буклет-определитель редких растений с указанием категорий редкости и их пояснением, который распространяли среди населения. В коридоре школы оформили фотовыставку для использования фотоматериалов на уроках и классных часах. Гости школы тоже с удовольствием рассматривают красочные фотографии. 

   Только личным примером и убедительными словами можно добиться сознательного бережного отношения к природе, и люди поймут – «прикоснуться к красоте можно лишь сердцем…».
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