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Тот, кто побывал в Афганистане,
легкого пути искать не станет.
Под тяжелой ношей смелым станет,
Не оставит вас в любой беде.
В. Куценко
      В апреле 1978 в Афганистане произошла революция и к власти пришла народная демократическая партия Афганистана во главе с Бобраком Кармалем. В течение 1979 года Афганское руководство неоднократно обращалось к Советскому Союзу с просьбой об оказании военной помощи для удержания у власти Демократической Республики Афганистана (ДРА). 
           27 декабря 1979 года по решению ЦК КПСС были введены наши войска сначала из Средне-азиатского округа. С течением времени наши войска втягивались в конфликт с противниками ДРА, которых поддерживали Пакистан, Саудовская Аравия, США. Эти страны помогали им оружием, деньгами, военными специалистами.  Кушка, Шиндад, Кандагар, Термез, Кундуз, Кабул, Хорек, Файзабад, по этим направлениям вводились наши войска. Военный жаргон обогатился новыми терминами  «зеленка», «вертушка», «груз-300», «груз-200». Борьба с душманами длилась более 9 лет. Направляя войска Советское руководство не учло многие важные в том числе и исторические особенности этого региона. В Афганистане испокон веков сильные племенные традиции,   а также огромная роль принадлежит религии. Ислам- часть культуры и образа жизни народа Афганистана. Никакие пришельцы не в состоянии утвердить на их земле иные порядки. Честно признаем: та война принесла неисчислимые беды, страдания и Афганскому народу. Погибло более миллиона и солдат революции и оппозиционеров: мирных жителей, оказавшихся под перекрестным огнем «своих» и «шурави» (советских). К тому же у наших солдат не было опыта войны в горах,  плохую роль также играла жара. Каждый павший советский солдат  вызывает острое чувство жалости и утраты, им 20-летним жить бы, да жить! А они с беззаботной улыбкой, с интересом оглядывая фантастические пейзажи, перешагнули границу, разделявшую не просто два государства, а нечто большее- жизнь и смерть.
          Нередко приходили сообщения такого рода: «Это случилось в Герате. Рядовой Сергеев попал в душманский плен, не смотря на пытки на допросах, не пошел на соглашательство с врагом. Изуверы ослепили бесстрашного война».
  Водитель Гришаков 19 мая 1980 года пишет домой: « Положение сейчас очень серьезное. Почти каждый день выступление против нас. В Джелалабаде басмачи целую роту, примерно 80 человек, зарезали. Там очень тяжело нашим ребятам…»
        Из письма сержанта Колпачкова «Душманы очень любят поиздеваться над нашими солдатами. Недавно к нам в полк привезли двух изуродованных солдат. У них выколоты глаза, отрублены руки и ноги, обрезаны уши и нос, тела все истыканы штыками…» 
         Через Афганистан  500 000 наших солдат, прошедших через пекло боев, большое количество погибших, раненных, инвалидов, и пропавших без вести. Таков итог, оказания «братской» интернациональной помощи.
        Событиям в Афганистане даются различные оценки, однако с высоты прошедших лет, приходится признать, что скоропалительное и поспешное политическое решение о выводе Советских войск из этой страны геополитические проблемы, стоявшие перед СССР, не разрешила. Просто война из Афгана была перенесена в Таджикистан и Чечню. Сотни мирных людей погибли в Беслане, Буденновске  и Норд-Осте, тысячи убиты в Чечне и Таджикистане.
       Фотографии своего дедушки Сергеева Виктора Васильевича с надетыми медалями я увидела на выставке , посвященной Дню Памяти воинов- интернационалистов, которая каждый год проводится в нашей школе 15 февраля. На его груди красовалась медаль «От благодарного Афганского народа». А также юбилейная медаль в честь вывода советских войск из ДРА. До этого дня я не знала, что мой дедушка принимал участие в военном конфликте в Афганистане. Я родилась в 2000-ом году и  ,конечно, понятия не имела о тех событиях 1979 года. Сам дедушка никогда об этом не рассказывал. Я знаю о том, что его дедушка Михаил служил в царской Армии и был награжден «Георгиевским крестом». Родной дядя Василий погиб под Смоленском в Великой Отечественной войне. Мать Виктора Васильевича Раиса Яковлевна рано овдовела и вырастила троих детей одна. Старший брат дедушки – Николай отслужил в погранвойсках. Виктор Васильевич в 1986 году закончил учебу в СПТУ-38 по специальности автослесарь. В те годы молодежь увлекалось парашютным спортом, и перед армией у Виктора Васильевича уже было три учебных прыжка с парашютом. 
        Первые полгода службы он провел в учебной части автобата в Северной Осетии, водителем машины «Урала». Их часть готовили для участия в военном конфликте в Афганистане. После «учёбки», в городе Кушка, что на границе Афганистана, получил машину и начались армейские будни водителя. Виктор Васильевич возил боеприпасы  в места боевых действий, а так же грузы мирного назначения, а дома плакали, молились, что бы вернулся живым с той войны. Наконец 14 мая 1988 года начался вывод советских войск из ДРА. 15 февраля 1989 года последнее подразделение 40-ой Армии СССР покинула Афганистан. Как радовались родные и близкие военнослужащих, матери будущих солдат (это был большой праздник, их встречали как победителей). Виктор Васильевич дослуживал в Туркмении. После демобилизации вернулся домой. Женился на Русаковой Валентине Анатольевне, у них родилось трое детей. Старшая дочь Ирина вышла замуж и подарила внучку Катю, двойняшки Вадим и Диана окончили школу, и пошли учиться дальше. Мой дедушка в настоящее время занимается личным хозяйством. Очень любят и уважают бывшего воина-интернационалиста в семье. 
         В русском народе живет убеждение, что истинный человек и сын Отечества есть одно и то же. Патриотизм , любовь к Родине, преданность ей, стремление защищать её от врагов своими делами служить её интересам – чувство великое и необходимое. Поэтому участие российских солдат в войнах и вооруженных конфликтов – это воинский долг,  и это не обсуждается.
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