Квест-игра

Памятник в  деревне Южная
 
Слайд 2  Прошло уже больше 70 лет,  как закончилась Великая Отечественная война, но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах. Мы не имеем права забывать ужасы этой войны, чтобы она не повторилась вновь. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны всё помнить.
Идет война.Девятый вал.

Страданья ,раны,боль и слезы..

В Сибирь,глубинку,за Урал

Составы раненых увозят.

Там госпитальные врачи

Их снова к жизни возвращают.

А сами сутками почти

 свой важный пост не покидают.

Теперь лишь старый парк хранит

И престарелый врач молчит,

Отдав трудам своим все силы.

Всем тем ,кто госпиталь прошел.

Поставить памятник пристало.

О том в газете я прочел

И почему-то горько стало.

(Ю.Богданов)
 Земля оставила землякам память о погибших в виде памятников, обелисков. Есть такая память и у нас, в деревне Южная. Памятник...значение этого слова говорит само за себя - хранить память, память о тех, кто не вернулся в родной город, село, домой....Памятник воинам - землякам, не вернувшимся с войны.
История этого памятника начинается в 2001 году .По инициативе школы и жителей д.Южная  главой сельского совета д.Зиново  Хомик Владимиром Карловичем и директором совхоза-техникума Клендюк Василием Сергеевичем было принято решение поставить памятник в центре  деревни Южная во дворе школы и были выделены средства.  Списки погибших  были составлены на основании похоронок, полученных родственниками погибших, архивных данных и со слов участников ВОВ.

 Так выглядит памятник сейчас.

   Открыт он был в 2001 году  при большом стечении односельчан, родственников погибших, бывших фронтовиков. В 2003 году список фамилий на обелиске был обновлен.
  Слайд 3    Ежегодно, в день празднования Дня победы, в День Памяти и Скорби собираются односельчане, школьники,  проводятся торжественные митинги Памяти. Возле памятника устанавливают почётный караул, возлагают венки, цветы. Здесь звучат имена погибших,  звучат песни военных лет, читаются стихи в память о героях. Памятник всегда в отличном состоянии, за ним ведётся постоянный уход и благоустройство  под наблюдением учителей и учащихся Южной школы.
 

Слайд 4    Мы склоняем головы перед честью, доблестью, патриотизмом наших односельчан: наших прапрадедушек, прапрабабушек, всех тех, кто не пришёл обратно...

 У них, у каждого есть свой последний бой,

Смотри их сколько - целые отряды!

И кажется, протянута рука мне.

Давно вас нет, но Ваши имена

Людская память высекла на камне! 
Слайд 5 Грянула война, и из  села Южная мужское население стали мобилизовать в действующую Красную Армию. Наши односельчане воевали на всех фронтах, где гремела Отечественная война. Многие не вернулись с войны: пали смертью храбрых, пропали без вести. Вернувшиеся с войны прожили недолго, из-за тяжелых ранений.  Всего из Южной на войну ушло 46 человек.  Погибло 22 человека. 

Слайд 6  Среди погибших числится и наш земляк Павел Иванович Прудаев.

Он родился в деревне Кутькино,работал механизатором. В 1942 году Павел Иванович Прудаев пропал без вести и только в 2010 году был найден в лесах Воронежской области вместе с десятью красноармейцами.

Слайд 7  В нашем музее создана и бережно хранится Павловой Еленой Николаевной среди всех  одна экспозиция, которая посвящена только Прудаеву Павлу Ивановичу. Светлая память герою.
Слайд 8,9,10   Большинство ветеранов похоронено на кладбище, которое находится недалеко от деревни Южная . Мы чтим память 65 ветеранов,имена которых выгравированы на обелиске.
65 фамилий - 65 жизней!
Слайд 11  Когда подходишь к этому памятнику, невольно ощущаешь трепет и гордость за наших дедов. Сразу понимаешь, что жизнь недолговременна и её надо беречь. Этот памятник - часть каждой семьи, на нем высечены имена  наших дедов, родственников .
Любая война, пусть даже маленькая, может отнять самое дорогое, что есть у человека - жизнь. Подойдя к памятнику, мы говорим: «Спасибо!» Тем, кто защитил нас и дал возможность жить!

Спасибо вам, спасибо!

Герои вы для нас.

Спасибо вам за небо,

Которое радует глаз.

Спасибо вам за ветер,

Спасибо за мечту.

Спасибо вам за солнце,

Спасибо за луну.

Спасибо за то, что вы пали,

Когда нас защищали.
 Слайд 12  
Нет,не забудет наш народ
Тот страшный год-войны начало.
И наш победный славный год,

Когда войны уже не стало.

И помнит каждый человек

Войны великие сраженья.

И передаст из века в век

Из поколенья в поколенье.
Мы будем помнить вас всегда и эту скорбь пронесем через года






