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1. Введение. 
История -это предмет, к которому нужно относиться с особым вниманием. Я считаю, что каждый должен знать историю своей  Родины. А историю своей семьи,  где человек родился, он знать просто обязан. Только зная прошлое можно понять настоящее, познать самого себя.
Нашу жизнь можно сравнить с дорогой, которую испокон веков прокладывали наши предки, и мы должны гордиться тем, что они защитили нашу страну во время Второй Мировой войны.
Этот доклад актуален, так, как в прошлом году наша страна праздновала 70-летие Великой Победы и является  вкладом  в историю Великой Отечественной войны. Актуальность темы работы связана со значительным распространением тенденции некоторых стран присвоить себе, результат победы над фашизмом.
Проблемой исследования является то, что до начала работы над докладом, , я знала только что  прадедушка участник войны. Другие подробности мне были не известны.
 В ходе работы возникли сложности в сборе материала, так как прадедушка живет далеко и расспросить его обо всем, было не просто. 
Поводом к началу работы стала  защита проекта по предмету «Основы мировых религиозных культур и светской этики».  Когда мои одноклассники определились с темой проекта по предмету «Защитники Отечества», то и мне захотелось рассказать о прадедушке.   
Цель  исследования: собрать достоверную информацию о о ветеране Тимофееве   Алексее Ильиче.
Задачи: 
- выявить современное  состояние  проблемы;
-  определить  где воевал прадедушка, какую роль это сыграло  в истории войны;
- узнать  какими наградами был удостоен правительством.
- определить практическое применение полученных результатов.
Для выполнения этих задач  необходимо   изучение  теории вопроса,  теоретические методы, например критический, системный и другие виды анализа, обобщение.
 Сведения для исследования я могла бы подчерпнуть, расспросив близких и  в первую очередь самого Тимофеева   Алексея  Ильича. Я изучила  материалы  о войне в книге «История ордена Ленина Ленинградского военного округа».-М Воениздат, 1974г. -613 С. Данные о наградах мы взяли из интернета, а о  боевом пути прадедушки узнали из сайта  «Память народа».
Над этой темой работала я и моя сестра  Юля.  Мне помогали родители, а также учитель истории. С первоначальными результатами работы я участвовала в 2014году в защите проекта по ОРКСЭ, а  в 2015 году в  конкурсе по теме «След Великой Победы в моей семье».
Научная  новизна  исследования заключается в том, что оно  доработано на основании сайта  «Память народа»   который  дает доступ к архивным документам.  Они были рассекречены в соответствии с приказом министра  обороны Российской Федерации.      (от 8 мая 2007 года N181 «О рассекречивании архивных документов Красной Армии и Военно-Морского Флота за период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» с изменениями на 30 мая 2009 года).
 С первоначальными результатами работы я также участвовала  в 2015 году в заочном  конкурсе по теме «След Великой Победы в моей семье».
   Кроме этого я хочу применить  полученные результаты 
- для участия в проектах «Вахта памяти» в школьном конкурсе  и на образовательном портале «Социальная сеть работников образования; - предоставить материалы в школьный музей; пополнить семейный архив новыми сведениями, использовать найденную  информацию для участия в конкурсах.














2. Основная часть.
А) Боевой путь ветерана и значение  битвы  за Ленинград в Великой Отечественной войне.
        Свою работу над этой темой я начала в 2014  году.  Я поставила перед собой задачу: узнать о ветеране как можно больше и стала просить родителей навестить прадедушку.
   И вот, наконец, мы собрались в поездку. Я предусмотрительно захватила с собой фотоаппарат. Мне не хотелось что-либо упустить из рассказа Алексея Ильича. (Приложение 1). После радостной встречи и небольшого отдыха,  мы с сестрой сели расспрашивать прадедушку. Вот что мы узнали…
     Он  родился в  1921 году в Тарском районе Омской области  в деревне Екатериновка (в архивах Ново-Екатериновка). В 1940 году он был призван в армию. Службу проходил в  городе Выборг Ленинградской области.  
     Дедушка сначала  был наводчиком орудия  и когда  он его принимал, то услышал страшную фразу: "Война скоро начнётся".  Затем Алексея Ильича назначили  связным у командира роты и  в ночь на 22 июня 1941 года, он  дежурил по  роте и первым принял сообщение о начавшейся войне. Подразделение, в котором  служил дедушка, осуществляло оборону города Ленинграда. 
        Итак, по рассказу дедушки, он начал службу  в город Выборг Ленинградской области. В ходе исследования я выяснила, где находится город Ленинград, почему его защита была важна в ВОВ, я не знала. (Приложение 2)
     Для выяснения этих вопросов,  мы с  руководителем  обратились в школьную библиотеку для подбора  литературы. Мы нашли книгу  [«История ордена Ленина Ленинградского военного округа» 1974 года издания, в которой на странице 160,  есть карта того периода]4. . (Приложение 3).  Нас она очень заинтересовала, т.к. в начале 1940 года город Выборг находился на территории Финляндии. СССР до 13 марта был в состоянии войны с Финляндией. Только после ее окончания и  заключения мирного договора,  Выборг стал входить в СССР. [ Там же, стр. 165]. Мы решили узнать, когда точно Алексей Ильич оказался на службе в войсках. Для этого я попросила папу позвонить дедушке и спросить точную дату рождения и дату начала службы.  Оказалось, что в Выборг Алексей Ильич был направлен 3 октября 1940 года, уже после того, как финские войска освободили Карельский перешеек. Он говорил: «Когда финнов погнали, освободив территорию в 200 километров, то и мы были определены на место службы» [воспоминания 15]. 
А дата рождения прадедушки  24.03. 1921г, но на сайте  «Память народа» она  указана неверно  01.01.1921 года. [https://pamyat-naroda.ru/heroes/memorial-chelovek_vpp12332718/]7   Вскоре после окончания военных действий с Финляндией войска, принимавшие в них участие, были переведены на мирное положение. Продолжалось укрепление и совершенствование Вооруженных Сил СССР. В подготовке войск использовался опыт боев с финской армией и учитывался опыт второй мировой войны. [История ордена Ленина Ленинградского военного округа  с.168] 4. 
Прочитав эти строки, я понимала, что прадедушка и другие солдаты, призванные на службу, очень много трудились. «Боевая учеба войск округа проходила в напряженных условиях…Войска получали новую материальную часть, и нужно было ее быстро освоить. В основе боевой учебы лежали положения современной науки, исходившей из того, что будущая война будет продолжительной, маневренной, а успех ее может быть достигнут только объединенными усилиями всех родов войск. [там же, с.170].
    Почему защита Ленинграда имела важное значение в Великой Отечественной войне?  Я посмотрела презентацию,  в которой используется  книга: [Р.М.Осипова «Запомни, этот город – Ленинград, запомни, эти люди – Ленинградцы»/Жди меня, и я вернусь. Ред. – сост. Л.И.Жук – Мн.: Изд.ООО «Красико  - Принт», 2004 – 128с.]6
     Оказывается по плану Барбаросса, разработанному Гитлером предусматривалось сосредоточение у границ СССР трёх основных войсковых группировок. Армии «Центр» предстояло взять Москву. Группа армий «Север» должна была выйти к Ленинграду. Армия «Юг» разгромить советские войска на Украине. За три месяца германские войска должны были выйти на рубеж Архангельск  - Астрахань. . [там же].  (Приложение 4)
     В начале июля 1941 г., имея превосходство в силах, противник вторгся в пределы Ленинградской области. Сотни тысяч ленинградцев вышли на строительство оборонительных рубежей. До октября 1941 г. из Ленинграда вывезли около 96 предприятий. Население расставалось с городом неохотно, люди не допускали мысли, что немцы могут подойти к самому Ленинграду. 
Преодолевая упорное сопротивление, враг медленно продвигался к городу. «Город должен быть стерт с лица земли!» – объявил фюрер. 6 сентября начались воздушные налеты на Ленинград.  (Приложение 5). Через два дня – 8 сентября – на город было сброшено более 600 000 зажигательных бомб. Вместе с бомбами нацисты бросали листовки: «Сегодня мы бомбим, завтра вы хороните»…  К 8 сентября немцы захватили Петропавловскую крепость, и тем самым перерезали все сухопутные магистрали, связывавшие Ленинград со страной. Оставался только один путь – через Ладожское озеро. В городе осталось 2 млн. 544 тысячи человек гражданского населения, в том числе 400 тысяч детей. 
      У стен города шло кровопролитное сражение. 25 сентября продвижение врага было остановлено. Не сумев взять Северную столицу с ходу, немцы решили применить другой план. Гитлер сказал: "Этот город надо уморить голодом. Перерезать все пути подвоза, чтобы туда мышь не могла проскочить. Нещадно бомбить с воздуха, и тогда город рухнет».[там же].  
    С 8 сентября 1941г. по 27 января 1944г. город Ленинград был взят в кольцо, началась блокада. (Приложение 6).
        На сайте «Память народа» я изучила: «Регистрационную карточку Ленинградского пересыльного пункта». В этом  документе имеются следующие данные:
Фамилия, имя, отчество – Тимофеев Алексей Ильич
Год рождения – 1921
Место рождения – Омская обл., Тарский р-н, д. Н.Екатериновка.
Звание и занимаемая должность -красноармеец, рядовой
Партийность, образование, и национальность – Б/п (беспартийный), 4 класса, русский
Судимость, семейное положение – не судим, холост
Принимал ли присягу -  1940г.
Каким РВК и когда призван – Тарский РВК 1940 г.
В какую часть зачислен и по какой специальности – 24 кап. Наводчик
Какие награды в РККА – нет
Когда выбыл из части и по какой причине – 26/12 отстал от части …неразборч.
Откуда и когда прибыл на пересыльный пункт и с какими документами – 26.12 ЛКУ направлен(но) от 26.12.1941 № 15/2612
Местожительство до призыва в РККА – д.Н.Екатериновка.
Гражданская специальность – (черпар) незазборчиво
Когда и куда направлен – 27.12.41г.
Последнее место службы - 24 кап.; В военно-пересылочный пункт прадед  прибыл 26.12.1941, а выбытие из воинской части- уже на следующий день; Куда выбыл-36 распр. б-н.  И далее идут сведения  о его участии в боевых  действиях:  в составе: 24 кап.-11.07.1941 - 11.07.1941; Боевые действия в составе: 24 кап.-02.09.1941. (Приложение 7).  Значит, прадедушка в этих сражениях защищал город, а нем женщин, детей, стариков.
(Источник информации ЦАМО; Номер фонда ист. Информации; Ленинградский ВПП; Номер описи ист. Информации-530762; Номер дела ист. Информации-43243.) [https://pamyat-naroda.ru/heroes/memorial-chelovek_vpp12332718/Сайт «Память народа»]7
      Немцы обстреливали не только город, но и «Дорогу жизни», проходившую по льду Ладожского озера.  (Приложение 8).  Находясь совсем рядом с Дорогой жизни, прадедушка  вспоминает, как часто был свидетелем налетов и бомбёжек фашистскими  самолетами советских грузовиков,  перевозивших людей и продовольствие для жителей блокадного Ленинграда. "Было очень холодно, спали на шинелях, на день выдавали двухсотграммовый сухарь и чашку мучной баланды. Позже появилась чечевица. Тогда гитлеровцы засыпали Ленинград листовками с провокационным содержанием: "Чечевицу доедите-к нам приходите!" "Русские солдаты, если хотите  сытно есть, жить в тепле и весело проводить время, переходите на сторону Германии!" Но, как бы ни было тяжело, солдаты верили в победу, а листовки заряжали  вместе со снарядами в орудия и стреляли по фашистам"-рассказывал  Алексей Ильич.[ 15]
        В Ленинграде запасы продуктов экономили, даже хлеб выдавали строго по норме. (Приложение 9).   Я решила уточнить какой будет  эта норма и проверить на практике. Попросила взвесить  в школьной столовой пайку в 200 граммов, из материалов презентации узнала норматив. Ввиду блокады города с 20 ноября властями Ленинграда был введён норматив по отпуску продуктов питания. Размер продовольственного пайка составлял:
-Рабочим — 250 граммов хлеба в сутки;  -Служащим, иждивенцам и детям до 12 лет — по 125 граммов;  -Личному составу военизированной охраны, пожарных команд, истребительных отрядов -  300 граммов  -Войскам первой линии — 500 граммов.
При этом до 50 % хлеба составляли примеси, и он был почти несъедобным. Все остальные продукты почти перестали выдаваться.   
(Приложение 10).  Я держала в руке кусок, который причитался прадедушке для пропитания на целый день …Думаю, что это очень мало, тем более, что солдаты теряли много энергии в бою. К тому же хлеб, судя по составу, не был похож на привычный продукт.    
     Январь и начало февраля 1942 г. стали самыми страшными, критическими месяцами блокады. Были дни, когда умирало 6−7 тысяч человек. Примеси в выдаваемом хлебе составили уже 60 %, а выработка электроэнергии сократилась до 4 % от довоенного уровня. В январе термометр показывал минус 30 и ниже. Питьевая вода стала большим дефицитом, а её транспортировка в квартиры и учреждения − настоящим подвигом.  (Приложение 11).  
    Похоже фашистов  большие жертвы среди личного военного состава и среди мирного населения города  только радовали.  В новогоднем приказе по войскам, блокирующим Ленинград 1 января 1942 года, Гитлер благодарил своих солдат «за создание невиданной в истории мира блокады» и уверял, что скоро Ленинград, «как спелое яблоко, упадёт к нашим ногам», «Ленинград выжрет самого себя», - цинично пророчествовал фюрер. 
Смерть стала явлением, наблюдаемым на каждом шагу. (Приложение 12).   К ней привыкли, появилось полное равнодушие: ведь не сегодня – завтра такая участь ожидает каждого. Когда утром выходишь из дому, натыкаешься на трупы, лежащие в подворотне, на улице. Трупы долго лежат, так как некому их убирать. [ Жизнь в блокадном Ленинграде. Статья написана по материалам книги  В. Зоберн «Бог и Победа: Верующие в Великих войнах за Россию», М., «Эксмо», с. 435 – 463. http://www.otvoyna.ru/leningrad3.htm] 3                                                                 
     Снабжение города, несмотря на обстрелы, удалось наладить по Дороге жизни – через Ладожское озеро. За 5 месяцев существования этой трассы по ней перевезено 361109 тонн грузов. Из Ленинграда было эвакуировано свыше полумиллиона человек. [Газета Невское время от 17 апреля 2016 года, автор Галина Николаева. http://www.nvspb.ru/stories/denmz_dorogi_zhizni]8. Называли эту дорогу также и «дорогой смерти», так как много машин гибло под бомбами или проваливалось в образовавшиеся от взрывов  полыньи.
      Для сотен тысяч ленинградцев хлебная добавка была спасением, но не для всех. Заболевание дистрофией принимало массовый характер. (Приложение 13).  Но и на гране смерти люди оставались людьми. К сентябрю 1942г. промышленность возобновила выпуск почти всех образцов военной техники, которые поставляла в первые месяцы войны. На Ижорском тракторном заводе наладили выпуск танков Т-34, так необходимых фронту.  
    Город Ленинград жил, его защищали и жители  и солдаты. Я очень горжусь, что среди воинов  был и мой прадедушка. (Приложение 14).  
По материалам сайта «Подвиг народа» я узнала, что под Ленинградом в период с 10.06.1944 по 20.06.1944 г. проходила Выборгская наступательная операция. В результате которой? войска Ленинградского фронта прорвали долговременную оборону противника и к 20.6 вышли на р. Вуокси, освободив г. Выборг. Командующие Воинскими  частями  Ленинградского фронта были:  Черепанов А. И. – генерал-лейтенант;  Гусев Д. Н. – генерал-лейтенант; Рыбальченко С. Д. – генерал-лейтенант; Трибуц В. Ф. – адмирал; Говоров Л. А. – генерал армии.  [https://pamyat-naroda.ru/heroes/memorial-chelovek_vpp12332718/]7
     Прадедушка вспоминал:- «Несколько раз смерть проходила рядом». Погиб его односельчанин Иван Ефремов,  снаряд разорвался совсем рядом.  Когда прадедушка рассказывал мне  про Ивана, я увидела как у него навернулись слезы. Ему было очень жаль своего друга,  с которым он делил последние крохи.  И вот друга не стало… Даже после стольких лет,  горечь утраты не прошла. Наверное,  каждому солдату на войне страшно,  но это чувство прадедушке  помогал преодолеть случайно найденный  молитвенник, во взорванной фашистами церкви.  Его прадедушка носил всегда с собой и верил, что выживет.
    И вот 19 января 1943г.  блокада была прорвана. На улицах  Ленинграда  было всеобщее ликование. (Приложение 15). Люди плакали от счастья. На многолюдных митингах ленинградцы выражали   глубокую благодарность войскам Ленинградского и Болховского фронтов, прорвавшим блокаду. [История ордена Ленина Ленинградского военного округа»  С.323]4. Это создавало благоприятные условия подготовки полного разгрома немецко-фашистских войск под Ленинградом [Там же, с.325]4























Б) Награды прадедушки.
        Мы с сестрой стали расспрашивать прадедушку о его наградах. Тогда,  Алексей Ильич достал свой парадный пиджак с наградами. Оказывается он был отмечен множеством наград, среди которых,  есть наиболее важные -орден Отечественной войны первой степени и  медаль «За оборону Ленинграда».
  Я решила  узнать,  кому вручали медаль «За оборону Ленинграда»? (Приложение 16).  И нашла в интернете Историю  медали. [http://ordenrf.ru/su/medali-su/medal-za-oboronu-leningrada.php.]13.  Вот что там было написано.
  «За оборону советских городов и районов, где враг понес особо тяжелые потери, были учреждены наградные медали, которые вручались всем активным участникам этих событий. Несмотря на тяжелое, грозное время, рисунок будущей награды тщательно разрабатывался. Создавалось множество эскизов-вариантов, из которых, наконец, выбирался наиболее удачный. В конце октября 1942 года в газетах появилось сообщение о том, что Наркомат обороны ходатайствует об учреждении медалей за оборону Ленинграда, Севастополя, Сталинграда и Одессы. 24 ноября Верховный Главнокомандующий дал указание приступить к разработке их рисунков. Представлено было 43 эскиза будущих наград, сделанных почти десятком художников. На оборотной стороне всех медалей было предложено поместить надпись «За нашу Советскую Родину». 
         22 декабря, был подписан Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении медалей «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда». Тогда же появилось и описание будущих наград. Несколько позже, в марте 1943 года, в описание были внесены некоторые изменения. Так, первоначально предлагалось изготавливать медали из нержавеющей стали, но по технологическим причинам этот металл был заменен на латунь. По Указу от 22 декабря ношение медалей предусматривалось на правой стороне груди, а с 19 июня 1943 года эти награды стали носить слева.
Навеки останется в памяти нашего народа одна из самых трагических и одновременно героических страниц истории Великой Отечественной войны - оборона Ленинграда в 1941 -1944 годах. Отрезанный от всей остальной страны город в течение 900 дней блокады стойко выдерживал натиск наступавших фашистских войск. Велик вклад в разгром фашистов под Ленинградом и мирных жителей города…
  Не утихала борьба и в тылу фашистов. Партизаны Ленинградской области за 32 месяца уничтожили около 114 тысяч гитлеровских солдат и офицеров, сотни самолетов, танков, автомашин, пустили под откос более 1100 вражеских эшелонов с войсками и техникой. В январе 1943 года вражеская блокада Ленинграда была прорвана, а в 1944 году полностью ликвидирована. Но еще в декабре 1942 года, когда фашистские орудия обстреливали практически всю территорию города, а гитлеровцы могли рассматривать ленинградские здания в бинокли, была учреждена медаль «За оборону Ленинграда» для награждения всех активных участников защиты города на Неве. После ряда обсуждений проектов был утвержден эскиз медали художника Н. И. Москалева: на фоне Адмиралтейства, как символа города, изображены фигуры красноармейца, краснофлотца, рабочего и работницы с винтовками наперевес, олицетворяющие готовность защитников города к борьбе».
   Кого награждали  медалью "За оборону Ленинграда"?  
     «По Указу Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года к медали «За оборону Ленинграда» могли быть представлены все военнослужащие и гражданские лица, принимавшие активное участие в защите города. При этом те, кто участвовал в обороне Ленинграда не весь период блокады, а выбыл из города по ранению, болезни или для выполнения правительственных заданий, также имели право на получение медали. 
    В самом начале 1943 года Ленинградский монетный двор получил ответственный заказ - изготовить первую партию медалей «За оборону Ленинграда». К тому времени самое ценное оборудование и большинство специалистов предприятия были эвакуированы. В осажденном городе немногочисленные голодные рабочие и инженеры трудились над изготовлением наград, уверенные, что Ленинград ни за что не будет отдан врагу. Уже в апреле месяце первые тысячи медалей были вручены на передовой защитникам города.
Всего медалью «За оборону Ленинграда» награждено около 1 миллиона 470 тысяч человек. В 1945 году Ленинграду присвоено почетное наименование «город-герой», а в 1965 году вручены орден Ленина и медаль «Золотая Звезда». 
     Медаль изготавливалась из латуни в форме круга диаметром 32 миллиметра. На лицевой стороне на фоне здания Адмиралтейства расположены выпуклые фигуры красноармейцев, краснофлотцев, рабочих и работниц с винтовками наперевес. В верхней части медали находится пятиконечная звезда, а по краю выпуклыми буквами написано «ЗА ОБОРОНУ ЛЕНИНГРАДА». Аверс медали окаймлен выпуклым бортиком. Наверху оборотной стороны выдавлены серп и молот, под которыми идет выпуклая надпись: «ЗА НАШУ СОВЕТСКУЮ РОДИНУ».
С помощью ушка и кольца медаль соединена с пятиугольной колодкой, обтянутой шелковой муаровой лентой оливкового цвета с продольной зеленой полоской посередине. Иногда вместо медали «За оборону Ленинграда» и удостоверения вручалась особая номерная справка; заверенная печатью исполнительного комитета Ленинградского горсовета депутатов трудящихся и являвшаяся основанием для получения награды и постоянного удостоверения к ней». [Там же]
     Я узнала, что всем, кто защищал блокадный город, вручали медаль «За оборону Ленинграда». Мы с сестрой с интересом  рассматривали  награды.  Их было  много.
        Особо дорожил прадедушка –орденом  Отечественной войны первой степени. (Приложение 17).   Эту награду ему вручил лично М.И. Калинин.  (Приложение 18).  
   И об этой награде мне захотелось узнать поподробнее. Я вновь обратилась к услугам интернет сайтов: [http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/142904] 14. 
      Орден  вручается лицам  рядового и начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота, войск НКВД и партизанских отрядов. А основание  награждения – это проявившие в боях за Советскую Родину храбрость, стойкость и мужество, а также военнослужащие, которые своими действиями способствовали успеху боевых операций Рабоче-крестьянской красной Армии.
   «Орден Отечественной войны́ — военный орден СССР  учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР  20 мая 1942 года. 
Это первая награда, появившаяся в годы Великой Отечественной войны. Также это первый советский орден, имевший разделение на степени. В течение 35 лет орден Отечественной войны оставался единственным советским орденом, передававшимся семье как память после смерти награждённого (остальные ордена необходимо было возвращать государству). Лишь в 1977 году порядок оставления в семье распространили на остальные ордена и медали. 
     10 апреля 1942 года Сталин поручил генералу А. В. Хрулёву разработать и представить проект ордена для награждения военнослужащих, отличившихся в боях с фашистами. Первоначально орден предполагалось назвать «За военную доблесть». К работе над проектом ордена были привлечены художники Сергей Иванович Дмитриев и Александр Иванович Кузнецов. Уже через двое суток появились первые эскизы, из которых отобрали несколько работ для изготовления пробных экземпляров в металле. 18 апреля 1942 года образцы были представлены на одобрение. За основу будущей награды решено было взять проект А. И. Кузнецова, а идея надписи «Отечественная война» на знаке была взята из проекта С. И. Дмитриева.
     В статуте ордена впервые в истории советской наградной системы перечислялись конкретные подвиги, за которые отличившийся мог быть представлен к награде. 
    «Описание ордена. Марка СССР, 1944 г. Знак ордена Отечественной войны I степени представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, покрытой рубиново-красной эмалью на фоне золотых лучей, расходящихся в виде пятиконечной полированной звезды, концы которой размещены между концами красной звезды. В середине красной звезды — золотое изображение серпа и молота на рубиново-красной круглой пластинке, окаймлённой белым эмалевым пояском, с надписью «ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА» и с золотой звёздочкой в нижней части пояска. Красная звезда и белый поясок имеют золотые ободки. На фоне лучей золотой звезды изображены концы винтовки и шашки, скрещенных позади красной звезды. Приклад винтовки обращён вправо вниз, эфес шашки — влево вниз. Изображения винтовки и шашки оксидированы.
После войны орденом Отечественной войны были награждены десятки тысяч раненых бойцов, которые по каким-либо причинам не получили наград, к которым они были представлены во время боёв с немецкими захватчиками. В 1950—1960-е годы и позже орденом Отечественной войны были награждены и многие иностранные граждане.[Википедия. http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/142904] 14.
Точную дату вручения Ордена, мне выяснить не удалось, но если судить по данным сайта «Подвиг народа», то она числится  как «Юбилейная картотека награждений», номер документа-86, дата документа-06.04.1985, автор документа-Министр обороны СССР. [Архив- ЦАМО]7. 
 (Приложение 19).    После прорыва блокады, дедушка был тяжело контужен и эвакуирован из Ленинграда в госпиталь город Халтурин Кировской области.[15]
   Скорее всего прадедушка был награжден орденом  Отечественной после полученной контузии, как  раненый боец. Знаю наверняка, что это произошло до 1946 года, т.к. это год смерти М.И. Калинина. 
   (Приложение 20).    Когда Алексей Ильич  выздоровел, то вернулся в родной Тарский район, где  работал в деревенской школе военным руководителем. 
    Весть о долгожданной  Победе он  услышал  по радио. Односельчане праздновали и поздравляли друг друга. Многие жители деревни не вернулись с фронта, среди них и братья дедушки.
    




3. Заключение.
       9 мая 2016 года вся наша страна будет праздновать 71-летие Победы в Великой Отечественной войне. Есть исторические события, над которыми не властно время. В их ряду война занимает особое место. 1418 дней и ночей длилась  она, Война, ставшая всенародной. Одних она позвала на фронт, чтобы с оружием в руках отбивать атаки врага. Других, в тылу, она подняла на героический труд во имя Победы. Каждый как мог, приближал Победу. Подрастает новое поколение детей XXI века. Для нас Великая Отечественная война – это далекая история. Но историю своей страны необходимо знать и ради будущего ничего не забывать.
В начале своей работы я почти не ориентировалась в датах, событиях. Я не понимала, сколько пришлось перенести старшему поколению, чтобы победить. Желание рассказать о прадедушке и других защитниках Ленинграда  заставило меня изучить много исторических сведений о войне.
    История знает немало примеров героической обороны городов, но они бледнеют перед  эпопеей  стойкости и  патриотизма, какой была 900-дневная оборона осаждённого Ленинграда. Люди, умирая поддерживали друг друга. Старались не терять человеческий облик даже в таких неимоверно тяжелых условиях. 
  (Приложение 21).   Пережитые годы отразились на жизни и здоровье моих близких. Прабабушка умерла в прошлом году, а прадедушка сейчас  живет в  Омске. Ему 95 лет. У Алексея Ильича   6 детей, 13 внуков и 19 правнуков.  Мне страшно подумать, что если бы прадедушка  погиб на войне, то я бы могла не родиться!  Сколько не родившихся детей и внуков в нашей стране из-за этой войны. Это невосполнимые потери! Алексей Ильич частый гость на встречах ветеранов войны со школьниками и жителями микрорайона. Теперь и я знаю, как он геройски воевал и могу рассказать об этом  своей младшей сестре  Вике, когда она подрастет.
  (Приложение 22).   В ходе сегодняшней работы мы повторили военные события и систематизировали их. Я узнала о значении битвы за Ленинградский фронт,  где воевал прадедушка.  Что награды бывают боевые и юбилейные, а также, что прадедушка был ранен во время войны. Я не понимала, почему прадедушка не хотел сначала показывать нам с сестрой награды и открытки, но потом поняла, что он очень скромный и делится достижениями в кругу семьи.
    Когда Алексею  Ильичу сказали, что мы с сестрой  Юлей про него готовим сообщение в школе, то он был очень счастлив. 
   (Приложение 23).  Тема войны всегда вызывает не однозначные чувства – острую душевную боль. Раньше я не понимала,  почему прадедушка не любит смотреть фильмы о войне, а теперь я думаю, что ему тяжело снова вспоминать эти страшные страницы жизни.  Я рада, что мой прадедушка выжил и сейчас живёт.
   Таким образом, я  поняла значение слов, «День Победы со слезами на глазах». Я  с уважением буду относиться к представителям старшего поколения. Надеюсь что  собранные материалы, могут занять достойное место в банке данных о защитниках  Отечества.  


Начало мая. Красные гвоздики, Как слезы тех далеких страшных лет. И ветеранов праведные лики, Особенно, которых больше нет. Когда опять подходят даты эти. Я почему-то чувствую вину - Все меньше вспоминают о Победе, Все больше забывают про войну. 
Петр Давыдов
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