Защита.
Здравствуйте, уважаемые присутствующие! Меня зовут Тимофеева Алена Андреевна. Предлагаю вашему вниманию доклад: 
Мой прадедушка Тимофеев Алексей Ильич - ветеран. 
Слайд 1. История -это предмет, к которому нужно относиться с особым вниманием. Я считаю, что каждый должен знать историю своей  Родины. А историю своей семьи, он знать просто обязан.
    Когда мои одноклассники определились с темой проекта по предмету ОРКСЭ «Защитники Отечества» в 4 классе, то и мне захотелось рассказать о прадедушке.
Слайд 2.  Мы должны гордиться тем, что наши предки  защитили страну во время войны и не допустить посягательств  некоторых стран на присвоение себе результатов победы над фашизмом.
      Проблемой исследования является то, что до начала работы над докладом, я знала только что  прадедушка участник войны. Другие подробности мне были не известны.
    Цель  исследования: собрать достоверную информацию о ветеране Тимофееве Алексее Ильиче.
Задачи: 
- выявить современное  состояние  проблемы;
-  определить  где воевал прадедушка, какую роль это сыграло  в истории войны;
- узнать  какими наградами он был удостоен правительством.
- определить практическое применение полученных результатов.
      
   Я использовала теоретические методы изучения: критический, системный и другие виды анализа, а также обобщение.
Для исследования я изучила:
 - воспоминания  Тимофеева Алексея Ильича;
- книги, интернет сайты о войне 
 - сведения с сайта «Память народа», который  дает доступ к архивным документам.  
       Над этой темой работать мне помогали родители, а также учитель истории Павлова Е.Н. 
Слайд 3. Полученные результаты я использовала для защиты проекта по ОРКСЭ в 2014г.и еще я опубликовала свою работу в на портале «Социальная сеть работников образования», приняв участие в «Вахте памяти-2016»;
  Кроме этого я планирую:
- рассказать о прадедушке учащимся нашей школы; предоставить материалы в школьный музей;
1. Итак, начав работу над темой, я стала просить родителей навестить прадедушку.
Слайд 4. Я предусмотрительно захватила с собой в поездку фотоаппарат. Мне не хотелось что-либо упустить из рассказа Алексея Ильича. После радостной встречи я села  расспрашивать прадедушку. Вот что я узнала.
    Алексей  Ильич родился в  1921 году в Тарском районе Омской области  в деревне Екатериновка. 
Слайд 5.  В 1940 году он был призван в армию. Службу проходил в  городе Выборг (показ).  В ходе исследования я выяснила, где находится город Ленинград (показ). 
Алексей Ильич был направлен на службу  уже после того, как финские войска освободили Карельский перешеек 3 октября 1940 года. (показ как сместилась граница) Он говорил: «Когда финнов погнали, освободив территорию в 200 километров, то и мы были определены на место службы». Еще я попросила папу позвонить дедушке и спросить точную дату рождения. Прадедушка родился- 24.03. 1921г, а по сайту  «Память народа» дата рождения указана неверно  01.01.1921 года.  
Слайд 6. Прадедушка сначала  был наводчиком орудия  и когда  он его принимал, то услышал страшную фразу: "Война скоро начнётся". 
Слайд 7. Затем Алексея Ильича назначили  связным у командира роты и  в ночь на 22 июня 1941 года, он  дежурил по  роте и первым принял сообщение о начавшейся войне.
Слайд 8. Подразделение, в котором  служил дедушка, осуществляло оборону города Ленинграда. 
Слайд 9. Оказывается, по плану Барбаросса, разработанному Гитлером предусматривался захват по трем направлениям: юг страны, Москва и Ленинград. 
       В начале июля 1941 г., имея превосходство в силах, противник вторгся в пределы Ленинградской области. 
  Слайд 10. На сайте «Память народа» я изучила: «Регистрационную карточку Ленинградского пересыльного пункта». В этом  документе имеются интересные данные о  прадедушке. Прибыл в часть-26.12.1941, а выбытие из воинской части- уже на следующий день. И далее идут сведения  о его участии в боевых  действиях в составе: 24 кап. С 11.07. -  по 02.09.1941. Значит, прадедушка в этих сражениях защищал город, а в  нем женщин, детей, стариков.
Враг медленно продвигался к городу. У стен города шло кровопролитное сражение. 
Слайд 11. Не сумев взять Северную столицу с ходу, немцы решили применить другой план. Гитлер сказал: "Этот город надо уморить голодом…Нещадно бомбить с воздуха, и тогда город рухнет».  
 Слайд 12.  С 8 сентября 1941г. по 27 января 1944г. Ленинград был взят в кольцо, началась блокада. Немцы обстреливали не только город, но и «Дорогу жизни», проходившую по льду Ладожского озера.  
  Слайд 13. Находясь совсем рядом с Дорогой жизни, прадедушка  вспоминает, как часто был свидетелем налетов и бомбёжек фашистскими  самолетами советских грузовиков,  перевозивших людей и продовольствие для жителей блокадного Ленинграда. 
Слайд 14. "Было очень холодно, спали на шинелях, на день выдавали двухсотграммовый сухарь и чашку мучной баланды. Позже появилась чечевица. Тогда гитлеровцы засыпали Ленинград листовками с провокационным содержанием: "Чечевицу доедите-к нам приходите!" "Русские солдаты, переходите на сторону Германии!" Но, как бы ни было тяжело, солдаты верили в победу, а листовки заряжали вместе со снарядами в орудия и стреляли по фашистам"-рассказывал Алексей Ильич.
Слайд 15.  В Ленинграде запасы продуктов экономили, даже хлеб выдавали строго по норме. Я попросила взвесить в школьной столовой пайку хлеба в 200 граммов. Думаю, что это очень мало для солдата. Для всех категорий граждан Ленинграда норматив был разным. При этом до 50 % хлеба составляли примеси, и он был почти несъедобным. 
 Слайд 16.  В январе- феврале 1942 г. были дни, когда умирало 6−7 тысяч человек. Смерть стала явлением, наблюдаемым на каждом шагу. Трупы долго лежат, так как некому их убирать.  Заболевание дистрофией принимало массовый характер. Но и на грани смерти люди оставались людьми 
 Слайд 17. Прадедушка вспоминал: - «Несколько раз смерть проходила рядом». Погиб его односельчанин Иван Ефремов, снаряд разорвался совсем рядом.  Наверное, каждому солдату на войне страшно, но это чувство прадедушке помогал преодолеть случайно найденный молитвенник, во взорванной фашистами церкви.  Его прадедушка носил всегда с собой и верил, что выживет.
Слайд 18.  Ленинград жил, его защищали  солдаты и жители города.  Я очень горжусь, что среди воинов  был  мой прадедушка. 
Слайд 19. По материалам сайта «Память  народа» я узнала, что в результате Выборгской операции войска Ленинградского фронта прорвали оборону противника. 19 января 1943г. Люди плакали от счастья и  выражали   благодарность войскам.
      Б) Награды прадедушки.
[bookmark: _GoBack]Я стала  расспрашивать прадедушку о его наградах. Тогда,  Алексей Ильич достал свой парадный пиджак. 
Слайд 20. Оказывается, он был отмечен множеством наград,  среди которых, есть юбилейные и боевые награды. К медали «За оборону Ленинграда» могли быть представлены все, принимавшие активное участие в защите города. 
Особо дорожил прадедушка –орденом Отечественной войны первой степени. 
Слайд 21. Эту награду ему лично вручил Михаил Иванович Калинин. Точную дату вручения Ордена, мне выяснить не удалось. Скорее всего, прадедушка был награжден им  как  раненый боец.
      Слайд 22. После прорыва блокады, дедушка был тяжело контужен и эвакуирован из Ленинграда в госпиталь города Халтурин Кировской области. Когда Алексей Ильич  выздоровел, то вернулся в родной Тарский район, где  работал в школе военным руководителем. Весть о долгожданной  Победе он  услышал  по радио. Односельчане праздновали и поздравляли друг друга. Многие жители деревни не вернулись с фронта, среди них и братья дедушки.
  3. Каждый год 9 мая наша страна празднует Великую Победу. Для нас Великая Отечественная война – это далекая история. Но историю своей страны необходимо знать и ради будущего ничего не забывать.
В начале своей работы я не понимала, сколько пришлось перенести старшему поколению, чтобы победить. Желание рассказать о прадедушке заставило меня изучить много исторических сведений о войне.
    Слайд 23.  Пережитые годы отразились на жизни и здоровье моих близких. Прабабушка умерла в прошлом году, а прадедушке сейчас  95 лет и живет он в  Омске у сына. У Алексея Ильича  6 детей, 13 внуков и 19 правнуков.  Мне страшно подумать, что если бы прадедушка  погиб на войне, то я бы могла не родиться!  
  Слайд 24. В ходе сегодняшней работы я узнала о значении битвы за Ленинград и как закончилась война для прадедушки.  Что награды бывают боевые и юбилейные,  В своем исследовании я  узнала,  историю создания медали и ордена, а также, что прадедушка был ранен во время войны.  Теперь я знаю, как он геройски воевал и могу всем рассказать об этом.
  Тема войны всегда вызывает не однозначные чувства – острую душевную боль. Я рада, что мой прадедушка выжил и сейчас живёт.
   Я с уважением буду относиться к представителям старшего поколения. Надеюсь, что собранные материалы, могут занять достойное место в банке данных о защитниках Отечества.  
Спасибо за внимание!
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