21 февраля во всем мире отметят День родного языка. Этот праздник детские сады и школы посвящают интеллектуальному и творческому развитию детей.
Какие мероприятия провести в детском саду
Для дошкольников организуйте смотры-конкурсы чтецов, спектакли и другие мероприятия, которые приобщают детей к родному языку и помогают развивать речь. Чтобы увлечь детей, предложите им выполнить творческие задания и игровые упражнения на словообразование, проговаривание поговорок и пословиц. Пригласите на занятия писателей или родителей детей, которые смогут познакомить дошкольников с удивительными артефактами родного языка.
Какие мероприятия провести в школе
В школе проведите открытые и библиотечные уроки, классные часы и викторины, цель которых – выявить старательных и одаренных детей. Запустите проекты и акции, где ребята смогут выполнить задания на своем родном языке и изучить его разнообразие. Кроме того, поручите школьникам подготовить презентации или плакаты на татарском или чувашском языке, а также других языках народов, представителями которых являются ученики вашей школы.
Для старшеклассников организуйте конкурсы ораторского мастерства и диспуты, направленные на формирование читательской грамотности подростков. Также подготовьте для них индивидуальные задания. Например, выразительно прочитать отрывок из публицистики, дополнив его своим высказыванием, написать изложение, описать картины или порассуждать над проблемами современной речевой культуры молодежи. Такие мероприятия станут тренировкой для девятиклассников к итоговому собеседованию по русскому языку, а для обучающихся выпускных классов – подготовкой к итоговому сочинению.
Еще по теме
В системе Образование вы найдете примеры положений о конкурсах чтецов, короткого рассказа (стихотворения), на лучший книжный уголок и речевой центр, а в наших журналах – опыт коллег по организации тематических мероприятий.
Сценарий классного часа к Международному дню родного языка (Справочник классного руководителя, 2017, № 1)
«Следы прошлого в русском языке». Урок русского языка в классе (Управление начальной школой, 2015, № 1)
Как составить словарь устаревших слов на уроке литературного чтения (Управление начальной школой, 2016, № 10)
Похвальная грамотность – культурно-развлекательное мероприятие (Управление начальной школой, 2015, № 10)
Материалы, сценарии, презентации и видео к мероприятиям найдете на сайтах АПК и ППРО, Единый урок.
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