Слет «Юный фермер»
24-25 апреля в рамках реализации областного сетевого проекта «Агропоколение» «Агротехнологический колледж» г. Ялуторовска принимал школьников юга Тюменской области на региональном  слёте «Юный фермер», организаторами которого были: Департамент образования и науки Тюменской области, ГАП ОУ Тюменской области «Агротехнологический колледж», центр непрерывного аграрного образования Тюменской области.
В слёте приняли участие девять команд с муниципалитетов Тюменской области. Честь нашего Ялуторовского района защищали учащиеся Старокавдыкской школы: Балыбердина Дарья, Сахарова Мария, Балыбердина Светлана, Горемыкина Ангелина, Тыщенко Юлия, Горемыкина Вероника, которые сформировали команду «Колосочки». 
Слет состоял из шести блоков. Командам участникам  необходимо было выполнить задания, где оценивалось и точность выполнения и время. Первым и одним из тяжелейших состязаний был «АГРО - квест», где юным фермерам необходимо было на время найти подсказки, решить зашифрованные в них задачи и подобрать на каждой станции необходимые предметы для того что бы завершить квест. Итогом квеста стала символическая посадка цветка. Все ребята достойно и быстро справились с  этим заданием. 
В отличие от первого задания, второе было направленно только на интеллектуальные навыки участников слета. В игре «Где логика?», проверяли сообразительность, логическое мышление, знание поговорок и особенностей сельского хозяйства. 
Второй день слёта начался  с концертной программы посвященной открытию слета, на котором участники представляли домашнее задание «Живую газету». Каждой команде необходимо было представить своего претендента на талисман «Агропоколения» и слоган команды. Так же на суд жюри команды представили  видение будущего своего села  и рассказали  о себе. 
После того как все команды представили свои визитные карточки, ребят ожидал другой блок слета «Штурман агробизнеса», где прошла встреча юных фермеров с успешными бизнесменами Ялуторовского района занимающихся сельским хозяйством. На этой встрече ребята задавали вопросы, разбирались в тонкостях сельскохозяйственного бизнеса и рассматривали перспективы сельского хозяйства  в будущем. 
Но слет был не только насыщен мероприятиями, но и превратил школьников на один день в студентов.  Выдав командам зачётки, организаторы отправили ребят получать зачеты по самым важным дисциплинам сельскохозяйственных наук в бьюти – кейсе «ЛАБтехнологии». Новоиспеченные студенты знакомились с агрохимией, где изучали необходимое содержание солей и примесей в овощах и фруктах. Обучились определять качество молока, отделяя и определяя примеси в молоке. Качественно и правильно рассаживать ростки, а так же совершать почкование. Занимались селекцией, учились описывать основные характеристики домашних цветов, используя латинский язык.  В завершение работы определяли качество зерна на содержание влажности, клейкости и насколько хорошая продукция получится из него. 
Как и все студены после успешной сдачи мини - сессии участников ждал заслуженный отдых: тренинги в «Городе мастеров».  Все желающие могли заняться плетением из ниток, росписью пасхальных яиц, созданием оберегов из соломы, плетением корзин из веточек,  украшением пряников съедобными узорами, изготовлением из овощей и фруктов произведений искусства с помощью резьбы. 
 Итогом слета стала церемония торжественного закрытия, где его участники получали заслуженные призы и награды.
Каждое муниципальное учреждение было отмечено благодарностью за реализацию проекта «Агропоколение» в своих школах, а каждый участник получил именной сертификат. 
Наша Старокавдыкская команда по итогам слёта стала победительницей  этапа «Живая газета». Выступление ребят, а так же  талисман теленок «Агрик» и слоган «Растем, чтобы выращивать»  были признаны лучшими и команда «Колосочки» получила диплом победителя. С чем мы их и поздравляем. 
Слет «Юный фермер» завершился, но все его участники изъявили огромное желание принять в нем участие и  на следующий год. 
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