На базе Петелинской школы 12 декабря прошёл семинар для молодых педагогов Ялуторовского района по теме «Творчество как неотъемлемая часть индивидуального образовательного маршрута педагогов».
Молодые педагоги Чёрная А.И., Лалаян А.М., Гладких С.В., Читаев М.Н. поделились своим опытом на уроках и внеурочной деятельности.
Гостям семинара учителем Чёрной А.И. был показан фрагмент урока английского языка в 4 классе с использованием игровой технологии, Читаевым М.Н. -занятие кружка «Моя малая Родина». Максим Николаевич проводил занятие в рамках квест-игры «Я люблю Ялуторовский район». После того, как учащиеся съели ложку каши, они вступили в ряды однокашников и стали путешествовать по Ялуторовскому району, составляя карту достопримечательностей. Учитель принял в ряды однокашников не только своих учеников 6 класса, но и гостей семинара. При этом они  были  активными участниками и подробно рассказали о достопримечательностях своего села.
Совместная деятельность, работа в команде у  молодых педагогов осуществлялась на интегрированном уроке. В роли учеников выступали молодые специалисты района. Интегрированный урок — это  объединение знаний из области различных предметов по определенной теме. При изучении темы «Ветер» пересекались  предметные области географии, физики, английского языка, физкультуры. Урок, на котором переплетались  и применялись знания из различных областей, вызвал интерес у гостей семинара, способствовал активизации деятельности.
Наставник молодых педагогов Петелинской СОШ Мухамедзянова  Л.В. познакомила молодых специалистов с методикой построения практико-ориентированного проекта (индивидуально-образовательного маршрута педагога)
[bookmark: _GoBack]В конце семинара гости поделились своими впечатлениями :
1. Было познавательно, увлекательно, интересно.
2. Подходы и методы в работе возьмём на заметку.
3. Вспомнили курс основной и старшей школы.
4. Проверили свои знания и умения.
5. Молодые педагоги продемонстрировали педагогическое мастерство.

