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   Важной задачей школы является развитие творческой личности. На современном этапе развития общества такой подход актуален. Но развитие творческой личности в образовательной среде непростой многоэтапный процесс. Научить мыслить самостоятельно, принимать решения в различных ситуациях процесс трудоёмкий. Творчество является высшим проявлением активности человека. Развитию творчества школьников способствует применение технологии ТРИЗ, которая направлена на развитие познавательного интереса, развитие мышления. Данная технология позволяет развивать у школьников  умение находить и разрешать противоречия в задачах. Технология ТРИЗ имеет сходство с развивающим обучением, так как в ней также используется  проблемно-диалогический метод обучения. На уроках естественнонаучного цикла проблемные задачи можно использовать как для актуализации знаний учащихся, так и в процессе работы над изучением нового материала. Для решения задач  можно предложить ученикам использовать научно-популярную литературу, а можно подобрать задачи, в которых возможно опереться на бытовые представления, личный опыт. При изучении, например, на уроках биологии темы «Класс Малощетинковые Кольчатые черви»  можно предложить решить вопрос:  «Почему после дождя на поверхности почвы можно увидеть значительно больше дождевых червей?». Или при изучении темы «Видоизмененные побеги» решить задачу  «Корневище, какой же это вегетативный орган»? 

Задачу на противоречие можно предложить при изучении темы «Моллюски». Известно, что раковина моллюсков выполняет защитную функцию. Но всегда ли может раковина защитить моллюска? 
   В технологии ТРИЗ используются различные приёмы, в том числе составление опорных схем. Составление опорных схем позволяет значительно экономить время на уроке, а главное способствует развитию умения переводить информацию из одного вида в другой. Для составления схем ученику нужно научить выделять нужную информацию и связывать между собой логически фрагменты схемы. Опорные схемы на уроках биологии хорошо использовать при изучении физиологических процессов, систематизации объектов.  Например, схема, составленная по теме «Фотосинтез» позволяет наглядно представить данный процесс и выделить его основные этапы. Можно предложить также дополнить схему. Например:
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    А затем    предложить учащимся соединить между собой с помощью стрелок логически связанные части схемы и пояснить, какая между ними взаимосвязь.   Что будет ценным в такой работе? Во-первых, ученики работают самостоятельно, т.е. используется деятельностный подход в образовательном процессе. Во-вторых, они работают с информацией и переводят из одного вида информацию в другой. В –третьих, у школьников развивается умение выделять главное и обобщать. В –четвёртых, развивается умение логически связывать этапы физиологических процессов, находить в них взаимное влияние. Наконец, приобретенные или добытые самостоятельно знания прочнее усваиваются.

  Таким образом, внедрение в учебный процесс технологии ТРИЗ является необходимым методом развития  интеллектуального потенциала школьников.
В статье акцентируется внимание на важности использования технологии РИЗ в учебном процессе, а также возможности, которые даёт применение данной технологии. Приведены примеры проблемных задач и  вопросов, используемых на уроках биологии.
