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Сетевое взаимодействие при организации  работы секции дополнительного образования  «Вольная борьба»  в условиях сельских школ

(Финаев Анатолий Юрьевич, учитель физической культуры МАОУ «Петелинская средняя общеобразовательная школа»  
Вольная борьба – один из самых древних и любимых народом видов спорта. Истоки её зарождения уходят в глубину веков. Ещё в первобытном строе человеку приходилось вступать в единоборство, защищая себя. Видов спортивной борьбы всего четыре - это классическая (греко-римская), дзюдо, самбо и вольная борьба. Разница между ними соответственно в правилах и экипировке. Вольная борьба — вид спорта, заключающийся в единоборстве двух спортсменов по определённым правилам; с применением различных приёмов (захватов, бросков, переворотов, подсечек и т. п.), в котором каждый из соперников пытается положить другого на лопатки и победить. Официальной родиной возникновения и развития вольной борьбы во всём мире считают Англию. 
Работа секции дополнительного образования «Вольная борьба» реализуется при активном участии нескольких сетевых партнеров: средних общеобразовательных школ Ялуторовского района, администрации Ялуторовского района, МКУ Ялуторовского района «Отдел образования», МАУ «СШ –Ялуторовского района».  Задачи сетевого взаимодействия социальных партнеров – решение проблемы с кадровым дефицитом (отсутствие в каждом селе тренера по вольной борьбе), доступность дополнительного образования в селах района, расширение спектра возможностей каждого ребенка, независимо от места проживания.  
Я познакомился с борьбой, когда учился в 6 классе, в 11 классе получил второй юношеский разряд, дальнейшая судьба была определена - свою жизнь я связал с этим видом спорта, успешно окончив Кыргистанскую государственную академию физической культуры и спорта, приступил к работе тренера. 
Невозможно работать с детьми, не любя их… Профессия тренер - подразумевает исполнительность, трудолюбие, определенную твёрдость характера. Но я знаю ни одного моего ученика, затаившего на меня злобу, вместе мы стремимся к результату, к успеху, с азартом продолжаем совершенствоваться. Этим профессия тренер - замечательна. Она даёт большие возможности и в плане собственной реализации, и в плане возможности сделать что-то хорошее – к чему все мы призваны на этом свете.
Работаю тренером вольной борьбы я в МАОУ «Петелинская СОШ» с 2014 года, в этой же школе тружусь учителем физической культуры.  Уже через год после первых тренировок наши ребята начали занимать призовые места в районе и области. Думаю, вольная борьба развивает не только физические качества: силу, быстроту, выносливость, ловкость и гибкость, но и позволяет воспитывать в себе силу духа, стойкость после поражений. Без поражения не обойтись даже в тренерской работе, и к этому надо привыкнуть. Потому что это даёт возможность задуматься, тем самым подгоняя тебя только вперед. 
В нашей школе борьба   стала наиболее актуальным видом спорта для ребят разных возрастов, так как   наши школьники имеют огромную мотивацию к личным и командным достижениям.  Для успешной реализации данного направления в МАОУ «Петелинской СОШ» приобретены спортивные ковры, тренажеры, спортивная форма для юных спортсменов.  В состав группы входят обучающиеся с 10-18 лет. 
Также весь необходимый спортивный инвентарь был закуплен еще в двух школах Ялуторовского района МАОУ «Новоатьяловская СОШ», филиал МАОУ «Новоатьяловская СОШ» «Асланинская СОШ», теперь мы имеем возможность проводить сетевые тренировки еще в двух населённых пунктах. Занятия в школах проводятся 2-3 раза в неделю, в вечернее время. За период 2017-2018 год организовалась стабильная сборная из 4 разных школ Ялуторовского района. Результаты не заставили себя долго ждать: 
· на областной спартакиаде школьников в 2018 году    спортсмены Ялуторовского района заняли третье место.
·  на областной олимпиаде школьников в 2019 году сборная команда Ялуторовского района снова заняла третье место, но уже с минимальным разрывом по очкам. 

В октябре 2019 года благодаря поддержке МАУ «СШ Ялуторовского района» удалось провести первый Фестиваль Вольной борьбы Ялуторовского района, где наши ребята в очередной раз доказали своё мастерство заняв во всех весовых категориях призовые места.
Сейчас вольной борьбой занимается более 60-и ребят из четырех населенных пунктов нашего района. В будущем нашим ребятам предстоит выступить не только на спартакиаде школьников, но и на международных турнирах нашей области. Благодаря сетевому взаимодействию развивается дополнительное спортивное образования наших ребят, и вовсе не важно, есть ли сейчас у каждого из них призовое место или нет. Победы – это всего лишь дело времени и регулярных тренировок, сам собой, путь спортсмена нелёгок, главное, что этот путь сможет подарить ему вдохновение и силы для новых свершений, во что я искренне верю.
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