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Обмен опытом - важная составляющая эффективной работы педагога. Идея опубликовать свою статью появилась в результате желания поделиться опытом работы в школе. Детей я очень сильно люблю, физическую культуру - тоже, поэтому с выбором профессии особо не задумывался. После прохождения военной службы по призыву, я окончил Голышмановский агропедагогический колледж,   и устроился на работу учителем физической культуры в сельскую школу МАОУ Петелинская СОШ. 
Работая в школе, я видел много высокомотивированных ребят: кто-то проявлял себя в легкой атлетике, кто-то в лыжных гонках, кто-то в командных видах спорта. Сам я с детства занимался лыжными гонками, однако, спустя некоторое время, интересы поменялись и мне стали интересны силовые направления. Силовыми видами ребята занимались и в школе, в одном из кабинетов школы был организован небольшой тренажерный зал, ребят ходило немного, но достижения уже были. Тренировки проводил сельский инструктор по спорту, который впоследствии уволился. 
После ухода тренера начался небольшой застой. На то время я проводил две секции: футбол и подвижные игры, занятия мне нравились, однако душа требовала силовых видов спорта. Беседуя, с директором школы Вахрушевой Натальей Юрьевной, я сообщил, что хочу возглавить направление тяжелой атлетики и армспорта. Наталья Юрьевна одобрила моё пожелание. Тренировки возобновились, и ребята вновь стали заниматься. Количество ребят становилось все больше и больше, в помещении размеров 6 х 6 порой приходилось размещать более десяти человек, что, естественно, было практические невозможно.  Свободных помещений не было, от чего тренировки зачастую приходилось проводить в спортзале, испытывая неудобства. 
И вот однажды мне пришла в голову идея возродить ранее существующий боксерский клуб в подвальном помещении школы.  Помещение было достаточных размеров для полноценных занятий, но требовало ремонта. Сообщив ребятам свою идею и, заручившись поддержкой директора школы, мы начали заниматься ремонтом: красили стены, стелили линолеум, переносили тренажеры ну и, конечно же, делали влажную уборку.  Помещение мало-помалу стало принимать привлекательный вид, спустя две недели работы, мы проводи тренировку, в новом и комфортном для нас помещении. Радости ребят не было предела, мотивация к занятиям сильно возросла. В зале есть абсолютно все: гири, стол для армспорта, установка для жима штанги лежа, штанга для приседания, в зале есть ринг с грушей, много гантель, а также комплексный тренажер. В последствии, мы усовершенствовали наше помещение: утеплили стены, разместили информационные стенды, изготовили лавки, а также оснастили зал музыкальным центром.
 В настоящее время в зал ходят более двадцати человек, это юноши, девушки, молодежь села Петелино, в том числе и подростки, находящиеся на учете в областном банке данных, а я попутно являюсь наставником для детей, требующих дополнительного педагогического внимания.
 Занятия ребятам нравятся, атмосфера напряжения силы духа и сплоченности присутствуют в полном объеме. Ребята занимаются три раза в неделю, часть ребят занимаются армспортом, другим нравится направления тяжелой атлетики, девушки в стремлении улучшить свою фигуру занимаются фитнесом.
 От себя лишь хочется добавить, что я очень рад, что у учащихся нашей школы есть такое место, куда хочется идти снова и снова для того, чтобы в полной мере насладится физическими упражнениями. Регулярные физические занятия повышают качество жизни и улучшают психологический настрой человека, физические упражнения необходимы для развития и нормального функционирования организма в течение всей жизни. 

