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Цель: формировать навыки коллективного поведения, создать атмосферу взаимовыручки, товарищества, выявить физические способностей детей.

 Форма: спартакиада
Оборудование: баскетбольный мяч, канат, скакалки, клюшки, теннисный шарик, обручи, скамейки, шарфы.
Игра проводится для двух команд в составе 14 человек (7 мальчиков и 7 девочек). Все конкурсы оцениваются по 2х. балльной шкале.
Эстафета 1 с мячом.
Первый участник команды по сигналу ведущего бежит до противоположного конца зала, ведя перед собой баскетбольный мяч. Коснувшись стены зала, он возвращается обратно обычным бегом, держа в руках мяч, и передаёт эстафету следующему участнику.
Эстафета 2 «Перетягивание каната»
В данном конкурсе участвуют только мальчики. Каждая команда становится с разных концов каната и пытается перетянуть на свою сторону команду соперников.
Эстафета 3 со скакалками.
В данном конкурсе участвуют только девочки. Две девочки крутят большой длины
скакалку, а остальные все вместе должны прыгать через неё.
Эстафета 4 с клюшками.
Первый участник команды по сигналу начинает перемещать вперёд теннисный шарик с помощью клюшки, обводя по дороге стоящие кегли (5 штук). Обойдя последнюю кеглю, он возвращается назад по прямой, продолжая перемещать теннисный мяч с помощью клюшки. Добежав до своей команды, он передаёт эстафету.
Эстафета 5 «Капкан»
Эстафета с обручем. Сначала бежит первый участник команды, затем в обруч влезает ещё один участник и они бегут двое. Так продолжается до тех пор, пока вся команда не окажется в обруче. Если вся команда не помещается внутри обруча, то остальные участники держатся за его края.
Расшифруйте фразы перевертыши:
Тот новое забудет, кому зубы вставят. (Кто старое помянет, тому глаз вон)
Тяжело под печёнкой при пляске грустной. (Легко на сердце от песни весёлой)
С ленью опустишь мясо на сушу. (Без труда не вынешь и рыбку из пруда)
Бортпроводник по фамилии Иванов, отвратителен я и ненавистен. (Стюардесса  по имени Жанна, обожаема ты и желанна)
Эстафета 6 «Прыжки по кочкам»
Кочки (обручи) расположены друг от друга на разном расстоянии. Участники команды по сигналу начинают перепрыгивать с «кочки» на «кочку», не касаясь при этом земли.
Обратно участник бежит простым способом и передаёт эстафету следующему участнику.
Если в процессе  передвижения по кочкам команда три раза коснётся земли (участник прыгнет мимо кочки), она штрафуется на один балл.
Эстафета 7 «Бег с препятствиями»
Вдоль прямой  перед командой ставятся 4 невысокие лавочки (на расстоянии 1,5-2
метра друг от друга). Задача участников команды - пробежать вперёд, перепрыгивая
через лавочки, добежать до конца зала, дотронуться до стены и возвратиться назад,
обежав лавочки «змейкой», передать эстафету следующему участнику.
Эстафета 8 «Попади в кольцо» Члены команды по очереди добегают до баскетбольного кольца, забрасывают мяч, возвращаются с мячом обратно, передавая его другому (ведут мяч касаясь пола). Считаем очками количество попаданий.

 Эстафета 9 «Ползунки».
Добегая до лавочки, которая расположена по ходу движения, преодолеваем её ползком, бежим дальше, передаём эстафету другому. 

Эстафета 10 «Капитан, капитан, подтянитесь!»
Кто из капитанов больше подтянется на перекладине. Очки считаем по количеству подтягивания.
Эстафета 11 «Догони меня»
Команда по очереди бежит до конца зала, прыгая через обруч. Обратно возвращается, прыгает через скакалку. Побеждает та команда, которая первой придёт к финишу. 

Эстафета 12 «Передай мяч другому»
Команда выстраивается в одну шеренгу друг за другом, ноги расставлены на ширине плеч. Капитан держит мяч, наклоняется, бросает мяч последнему. Игрок ловит мяч, бежит, встаёт на место первого игрока, бросает мяч последнему и т.д. Игра идёт до тех пор, пока капитан вновь не окажется первым. Выигрывает та команда, у которой это получится быстрее. 

Эстафета 13 «Поймай мяч»
Команды выстраиваются друг против друга на расстоянии 2-3 метров. Капитан первой команды перебрасывает мяч капитану второй команды. Капитан второй команды игроку первой и т.д. Если мяч не упал ни разу, команда получает 5 баллов. Мяч упал, минус 1 балл.
Эстафета 14 «Муравейник»
Все участники команд по сигналу снимают левую туфлю или ботинок и бросят в общую кучу. Затем по команде, завязав глаза, должны найти обувь на ощупь. Кто это сделает первым, тот побеждает.

 Эстафета 15 «Конкурс танцоров»
Танцы с яблоками или апельсинами, которые нельзя ронять на пол. У кого дольше всех сохраняется фрукт, тот выигрывает. 

Эстафета 16 «Кто больше»
Команды по сигналу начинают приседать. Та команда, игрок которой закончит приседание последним, выигрывает. 

Эстафета 17 «Только факты!»
Капитаны в течение 1 минуты внимательно рассматривают друг друга. Поворачиваются спиной, описывают соперника. Кто больше назовёт точных фактов, выигрывает.

Жюри подводит итоги, все получают сладкие призы.

