Государственная итоговая аттестация в 2017 году
Девятиклассников российских школ ждет огромная перемена в 2016-2017 учебном году: в планах Рособрнадзора поэтапно увеличивать количество предметов, которые входят в состав обязательных для сдачи ГИА. 
Таким образом, с 2016 года помимо привычных двух обязательных предметов (русский язык и математика), которые выносятся на государственную итоговую аттестацию, школьники должны будут сдавать четыре, из которых два предмета – по выбору. Однако в 2016 году оценки за экзамены не будут влиять на аттестат, а регионы все также будут самостоятельно определять порог «двойки». 
Впервые успешная сдача всех четырех экзаменов отразится на школьном аттестате за девятый класс в 2017 году. Если школьник «провалит» один из обязательных предметов на ГИА, аттестат ему не выдадут. Кроме того, оценки за четыре обязательных экзамена начнут выставляться по единой шкале. И это лишь начало.
 	Уже в 2018 году к четырем предметам добавится еще один обязательный предмет, который выносится на ГИА.	В 2019 году еще один предмет войдет в общее количество экзаменов. Таким образом, выпускники девятых классов будут сдавать государственную итоговую аттестацию минимум по шести предметам: русский язык, математика, и четыре предмета на выбор. 
Еще одна шокирующая новость – теперь, вместе с девятиклассниками и выпускниками школ, к тестированию будут приведены также четвероклассники. Все эти изменения являются частью всероссийского реформирования системы образования. Как заявляет первый заместитель министра образования и науки РФ Наталья Владимировна Третьяк: «Бессмысленно проводить оценку только после 9-го и 11-го классов. Эта культура должна формироваться с 1-го класса. Поэтому с 2016 года будут введены всероссийские оценочные работы в единые сроки, по единым КИМам и с единой системой оценок. Сначала — в 4-м классе, а затем как в начальной, так и в основной школе» Источник: http://god2017.com/novosti/osnovnye-izmeneniya-gia-9-klass-v-2017-godu
