Анализ работы

опорного (базового) кабинета

по профилактике употребления ПАВ детьми и подростками

на базе МАОУ Тоболовская СОШ за 2015 – 2016 учебный год.
                  Кабинет по профилактике  употребления ПАВ работал в течение отчетного периода по плану, утвержденному директором ОУ и согласованным с руководителями ОУ Ишимского муниципального района, закреплёнными за кабинетом ПАВ.
      Цель работы опорного (базового) кабинета по профилактике злоупотребления ПАВ:

   - оказание консультативно – диагностической, социально – правовой, педагогической, психологической помощи обучающимися, педагогам, родителям (законным представителям)  по вопросам профилактики злоупотребления ПАВ, табака, алкоголя.
За кабинетом закреплены следующие  общеобразовательные  учреждения:  

Ершовская ООШ,  Новолоктинская СОШ, Мизоновская ООШ, МАОУ Гагаринская СОШ, Клепиковская ООШ, Ларихинская ООШ, Новотравнинская ООШ, Синицинская ООШ, Ваньковская ООШ,  Карасульская СОШ, Карасульский детский сад, Новокировская НШДС, С(К)ОУ Карасульская специальная  (коррекционная) школа – интернат.  
     Задачи, реализуемые   в работе с закреплёнными учреждениями:

-обучение технологиям профилактической работы; 

-разработка и  реализация профилактических программ;

- привлечение общественности, родителей, волонтёров    к совместной  деятельности.

Задачи индивидуально-профилактической работы с детьми и подростками:

-выявление детей и подростков, склонных к девиантному поведению или имеющих  особенности данного поведения;

-формирование навыков здорового образа жизни, отрицательного отношения к употреблению ПАВ;

-определение путей и выработка мер по созданию обстановки, предотвращающей или исключающей возможность совершения правонарушений.

     Кабинет профилактики оснащен методической литературой и нормативно – правовой документацией; имеются документальные фильмы: «Я пришел из детства, как из страны»; «Вирус иммунодефицита», «Скрытая правда»; «ВИЧ/СПИД», «Живые цветы», «Детский алкоголизм»; «Чижик – пыжик», «8-марта», «Алкогольный эксперимент», «Большая алкогольная болезнь», «Алкоголь и преступление», «День рождения», «Детское время», «Запретные игры» и др 

    Социальные ролики («ВИЧ. Знать, чтобы жить» ); «Против суицида» режиссер У. Булатова; «Против СПИДа»; «Я выбираю спорт!»; «Откажись от курения сегодня»);  презентации о ПАВ («Наркомания», «О вреде табака», «Насвай – обман для курильщиков», «Пивной алкоголизм», «Стоп – СПИД!», «Что такое ВИЧ», «Я выбираю жизнь!», анкеты ЗОЖ, памятки, буклеты, листовки о вреде алкоголя, никотина, наркотиков и др.
      В рамках профилактики правонарушений и асоциального поведения в течение учебного года проведены следующие профилактические мероприятия по направлениям:

1. Организационно-методическое обеспечение деятельности педагогов образовательных учреждений, занимающихся вопросами профилактики среди детей и подростков.  

   Специалистами  кабинета оказывается методическая помощь классным руководителям при разработке классных часов, бесед,   круглых столов, родительских собраний,  направленных  на формирование здорового образа жизни, профилактику употребления подростками табачных изделий, алкогольных напитков, веществ наркотического содержания, проведении  Интернет-уроков  антинаркотической  направленности. Кабинетом созданы  методические разработки на темы: «Как предотвратить детское курение», «Информирован – значит, защищен», «Человек и наркотики», «Наркотики. Мифы и реальность», «Пивной алкоголизм», «Курение. Причины и следствие», «Энергетические напитки» изготовлены и предложены педагогам слайдовые презентации на темы: «Чем опасны курительные смеси», «Влияние алкоголя на организм подростка», «Безопасный интернет». С сайта http://www.fskn.ru   взяты фильмы «Территория безопасности», «Необъявленная война». 

    По электронной почте, в закрепленные школы, были отправлены методические разработки  для работы с детьми и подростками: сценарий профилактического мероприятия, направленного на минимизацию отказов от участия в  иммунохроматографическом тестировании обучающихся, перечень нормативно – правовых актов, адреса наркологических центров,   стендовая информация «Подросток и наркотики».
       В ОУ района (школах, закреплённых за МАОУ Тоболовская СОШ)  составлены программы волонтёрского движения. Работают специалисты ФАПов, КДН сельских поселений и районного уровней, общественность. Составлены планы работы классных руководителей по предупреждению беспризорности, безнадзорности, индивидуальные планы работы с детьми, требующими особого внимания.  Кабинетом ПАВ составлен план работы с закреплёнными ОУ, разработаны мероприятия. Составлен план работы на летний период согласно графику проведения летних площадок.  ОУ подавали заявки, когда им удобно приехать  в кабинет, либо приглашали специалистов кабинета на проведение лекций, родительских собраний.

За данный период  с образовательными учреждениями Ишимского муниципального района проведены следующие мероприятия на базе кабинета:
- спортивная игра «Остров Здоровья»,  для обучающихся Ершовской;  Гагаринской  СОШ и др.

- акция «Курение или здоровье», для обучающихся Карасульской, Новолоктинской, Мизоновской, Новокировской школ и др;

- урок добровольчества «Социальное служение, как способ самореализации молодёжи», для обучающихся Карасульской  средней школы и коррекционной и т.д.

При выезде в ОУ  и посещении кабинета  на мероприятия, проводятся индивидуальные беседы с обучающимися, родителями, законными представителями.

      2. Межведомственное взаимодействие проявляется в организации Дней профилактики, в проведении межведомственных профилактических рейдов, организации досуговой деятельности, оказании методической помощи. 

      За отчетный период специалистами школы консультационными услугами охвачено 100 % обучающихся, в т.ч.  учащиеся группы риска, проведены различных мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения с участием социальных педагогов, соц работников Тоболовского поселения, общественности, классных руководителей, участкового уполномоченного инструктора по спорту.

11.02.2016г в МАОУ Тоболовская СОШ проведена  межведомственная выездная консультативная  профилактическая работа специалистами различных служб. Так, например, Гроздовский К.Ю.– оперуполномоченный группы специального назначения Ишимского специального назначения
 начальник группы специального назначения Ишимского межрайонного отдела управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков в РФ - провёл информационно - профилактическую беседу «Правовые аспекты незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории РФ. Наркотические вещества различного происхождения, их пагубное употребление. Уголовная и административная ответственность за хранение, изготовление и распространение наркотических веществ». 

Щербаков А.А. – врач – психотерапевт Ишимского филиала ГБУЗ ТО «Тюменская областная клиническая психиатрическая больница,  провёл консультативно – разъяснительную беседу 

« Влияние спайсов, алкоголя на организм подростка».

Безуглова Н.П. – психолог консультативно - диагностического отделения Перинатального центра ГБУЗ ТО «Областная больница № 4», провела консультативно –профилактическую беседу «Откровенный разговор. Средства контрацепции».  Беседы проведены с обучающимися 7-11 классов.

3. Консультативная психолого-педагогическая и социально-психологическая   помощь участникам образовательного процесса, родителям   несовершеннолетних, имеющих    зависимость  от  психоактивных  веществ -  алкоголя и табака.
    В начале каждой четверти учебного года  на базе   кабинета проводятся беседы с детьми «группы риска» об административной ответственности несовершеннолетних, соблюдении Устава школы, неупотреблении ПАВ. 

    По данному направлению деятельности Кабинета взаимодействие осуществляется     с инспектором ПДН  Нестеровым С.Н.  

 Инспектор   проводил  беседы   с обучающимися среднего  и старшего звена,  обучающимися, состоящими на ВШК на темы «Жестокое обращение с детьми», «Подросток и закон» и т.д.

     Кабинет ПАВ оказывает помощь волонтерскому отряду «Ритм», созданному на базе МАОУ «Тоболовская СОШ», предоставляет материалы для занятий, предлагает темы для стенгазет. 

         4. Просветительская деятельность среди участников образовательного процесса, родителей (законных представителей).
    На базе опорного (базового) кабинета профилактики злоупотребления ПАВ спланирована и проводится работа с родителями на темы: «Ответственность родителей за детей» (с компьютерной презентацией), «Признаки злоупотребления ПАВ и тактика поведения родителей при их обнаружении», «Опасность курительных смесей», «Курение и детский организм» и т.д. А также с родителями проводятся индивидуальные консультации по разрешению проблем, возникающих с детьми в семье. В школу приглашаются родители детей группы особого внимания на заседания школьного Совета по профилактике, связанных с охраной прав детей, их обучением, воспитанием и социальной адаптацией. 
   В рамках областного проекта «Это должен знать ваш ребёнок», родителям предложены  информационные материалы  по профилактике употребления психоактивных веществ  и формированию у детей установок ведения  здорового образа жизни. Информация размещена на сайте tobolovo@rambler.ru
    Социальным  педагогом школы Битковой Н.В., заведующей кабинетом Зыковой Е.Н.  проводились родительские собрания, где освещались вопросы  на темы: «Профилактики употребления психоактивных веществ в детско-подростковой среде», «Алкоголизм в подростковой среде», «Правила поведения в школе, общественных местах».

25.03.2016г проведено родительское собрание  на тему «Единство семьи и школы в воспитании детей», заведующая кабинетом ПАВ Зыкова Е.Н., осветила вопрос по «Профилактике преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних»
     В течение учебного года социальным педагогом  Битковой Н.В. проводились тестирования с обучающимися по проблеме табакокурения, наркомании, «Отношение к спиртным напиткам», «Отношение подростка к пиву» и т.д. 

    Систематически для ребят оформляется стендовая информация: «Мы за трезвое село: о вреде пива, рекомендации подросткам как сказать «нет»; «Время бросать курить!»; «Есть место для каждого» (понятие «толерантность», качества толерантного человека); «Знать значит жить» (подросткам о вреде курения, об этапах никотиновой зависимости, почему так важно освободиться от табачного дыма); «Делай как я!» (о волонтерском движении). 
       5. Волонтерское движение на базе опорного (базового) кабинета профилактики злоупотребления ПАВ. На базе опорного (базового) кабинета профилактики ПАВ организован волонтерский отряд «Ритм». Волонтерским отрядом «Ритм» ведется большая работа по пропаганде здорового образа жизни в школе. Ребята провели классные часы на тему: «Влияние табака на детский организм», тренинг «Привычки  и здоровье», кинолекторий «О влиянии алкоголя на жизнедеятельность человека», «Думай до, а не после…», «Наркомания», «Курить – здоровью вредить». В школе проведены акции «Мы за трезвое село», «Скажи жизни «ДА!» к Всемирному дню борьбы со СПИДом, «К Международному Дню детского телефона доверия», «Против курения!», «Здоровая мама – здоровая Россия!» и т.д. Участники волонтёрского отряда «Ритм» создали страничку в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/club117173370, где отражаются различные направления  их профилактической деятельности.

Ребята занимаются  социально – значимой деятельностью, оказывают помощь престарелым людям и ветеранам войны и труда. Активисты волонтёрского движения  продолжили  участие  во Всероссийском волонтёрском  корпусе к 71 годовщине Победы в ВОВ 1941-1945г. Приняли участие во всех акциях, проводимых в рамках подготовки к празднованию Дню Победы, например, акции «Письмо в каждый дом», «Бессмертный полк», «Вальс»,   флешмоб «День Победы», акции «Дерево – память».

Волонтёры отряда «Ритм» приняли участие в  районном конкурсе «Волонтёр года  -2015», составлен социальный проект, который планируется реализовать, созданы  видеоролики.

В рамках областного профилактического марафона «Тюменская область - территория здорового образа жизни» проведены следующие мероприятия по тематическим блокам:

1. «Молодёжь против наркотиков»;

2. «Наш выбор – здоровье!»;

3. «Важный разговор»;

4. Здоровое поколение;

5. «Время развеять дым»;

6. Безопасный интернет;

7. «Скажи жизни «Да!» и др. 

В рамках блока «Скажи жизни «Да!» проведено анкетирование обучающихся по выявлению уровня знаний в области ВИЧ/СПИД.

В летнее время профилактическая работа продолжалась в летнем лагере дневного пребывания  «Фортуна», волонтёры отряда «Ритм» вели активную работу по профилактике ПАВ и пропаганде ЗОЖ, не забыли о знаменательной дате 85 летие Ишимского района, много мероприятий посвятили  «Году Российского кино».

     Положительные результаты деятельности опорного (базового) кабинета по профилактике злоупотребления ПАВ:  

1.Все  несовершеннолетние «группы особого внимания»  охвачены    внеурочной занятостью. 
2. В начале каждой четверти проводятся беседы о правовой ответственности несовершеннолетних,  ведётся мотивационная работа с родителями, накапливается и используется материал по профилактике  употребления  психоактивных  веществ. 

3.  В школах наблюдается уменьшение числа курильщиков; за истекший год не было ни одного преступления, связанного с наркотиками.

4. Отмечается активное участие детей группы особого внимания в подготовке и проведении профилактических мероприятий среди ровесников; большая часть родителей принимают активное участие в профилактических мероприятиях.

5. Увеличивается число активных членов  волонтерского отряда «Ритм». 

     В 2016 – 2017 учебном году опорным кабинетом ПАВ будет продолжена работа по первичной профилактике злоупотребления ПАВ и наркомании в образовательной среде, основными задачами которой являются:

- изменение ценностного отношения детей и молодежи к наркотикам, 
- формирование личной ответственности за свое поведение, обусловливающее снижение спроса на ПАВ в детско-молодежной среде;

- сдерживание вовлечения детей и молодежи в прием наркотических средств за счет пропаганды здорового образа жизни, формирования антинаркотических установок и профилактической работы, осуществляемой педагогами школы.
    Зав кабинетом ПАВ: Е.Н.Зыкова
