ФГОС НОО ОВЗ
С 1 сентября 2016 года вступает в действие федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования для детей с ОВЗ.
Основные цели введения ФГОС НОО ОВЗ:
· полноценное включение в образовательное пространство всех детей с ОВЗ ;
· социализация детей с ОВЗ, развитие жизненного опыта, академической и жизненной компетенций.
 В настоящее время в МАОУ «Лайтамакская СОШ»:
· Сформированы нормативно-правовые документы федерального, регионального, муниципального уровней, обеспечивающих реализацию ФГОС ОВЗ (методический кабинет, сайт школы);
· Разработаны локально-нормативные документы, регламентирующие реализацию ФГОС ОВЗ;
· Разрабатывается Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования;
· Идет информирование участников образовательного процесса и общественности по ключевым позициям введения ФГОС ОВЗ;
· Изучаются мнения родителей (законных представителей обучающихся) по вопросам введения новых стандартов;
МАОУ Лайтамакская СОШ
По вопросам введения ФГОС НОО ОВЗ работает горячая линия:
 8 (3456) 22-29-37 (Иутина Светлана Юрьевна, заведующий информационно-методическим центром);
 8 (3456) 22-33-53 (Богданова Марина Владимировна - заведующий психолого-медико-педагогическая комиссии Тобольского района);
8 9526897860 (Акбердеева Алсу Мухаметситдыковна – заместитель директора по УВР МАОУ Лайтамакская СОШ)
Нормативно-правовые документы
· Федеральный уровень 
· Федеральный закон РФ от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст.79 Организация получения образования обучающимися  с ОВЗ.
· Федеральный межведомственный комплексный план по вопросам организации инклюзивного образования и создания специальных условий для получения образования детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья (утвержден 13.02.2015 года).
· Письмо Минобрнауки РФ от 11.03.2016 № ВК-452/07 «Методические рекомендации по вопросам внедрения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
· Приказ Минобрнауки РФ от 19.12.2014 №1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»
· Приказ Минобрнауки РФ от 19.12.2014 №1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
· Региональный уровень 
· Приказ ДОН от 17.08.2015 №264/ОД об утверждении Плана действий по обеспечению введения ФГОС  НОО  ОВЗ и ФГОС обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)  в Тюменской области (в ред. от 22.03.2016 г.№ 228/ОД) 
· Приказ Департамента образования и науки Тюменской области «Об обеспечении введения ФГОС ОВЗ в Тюменской области» от 13.10.2015 № 370/ОД
· Приказ Департамента образования и науки Тюменской области «Об утверждении Плана действий по обеспечению ведения ФГОС ОВЗ в Тюменской области» от 17.08.2015 № 264/ОД
· Приложение к приказу
· Муниципальный уровень 
· Приказ Отдела образования "Об обеспечении введения ФГОС ОВЗ в образовательных организациях Тобольского муниципального района"
· Дорожная карта  по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в Тобольском муниципальном районе на 2016-2017 учебный год
Методические документы
· Особенности ФГОС начального общего образования для детей с ОВЗ
· О формировании адаптированных общеобразовательных программ
· О тьюторском сопровождении в рамках ФГОС начального общего образования для детей с ОВЗ

