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Цель: привить у детей интерес к книге и чтению, желание посещать библиотеку. 
Огромное значение для библиотеки имеет ее благоприятный образ - имидж. Желание посетить библиотеку появится у читателя только тогда, когда там будет интересно. Поэтому современный интерьер помещения библиотеки, оформление библиотеки дело первостепенное и важное.      
Придя работать в библиотеку в 2016 году, сразу принялась за оформление. Хотелось иметь свой собственный стиль. Постепенно создавались комфортные условия для пользователей. 
Определилась удобная выставочная зона. Каждый элемент оформления библиотеки подчинен общей цели - приобщение к чтению. Даже часы, которые просто висели на стене, оформлены особенно - с призывом к чтению «Время читать!». 
Удобство расстановки стеллажей, заметные полочные разделители, указатели, таблички – все это позволяет читателям быстро выбрать нужную книгу, делает библиотеку доступной для пользователей. 
Появилась зона для досуга. Приобретены развивающие настольные игры, пазлы с иллюстрациями из русских народных сказок. 
Была специально оформлена зона для чтения самых маленьких читателей библиотеки – учеников начальной школы. Для них появился книжный теремок.Рядом с теремком «выросло» Дерево мудрости. На объемном дереве, сделанном из пенопласта и папье-маше, помещены пословицы и поговорки о книге и чтении, сочинения детей «Почему надо читать книги» и др. (информация сменная, всегда актуальная.) Совсем недавно на нем размещались синквейны, написанные детьми на тему «Книга». Кроме того, можно задать письменные вопросы Мудрой Сове, сидящей на дереве, о том, что интересует. Ответ на них можно прочесть на том же дереве на следующий день. 
Использование современных технологий помогло вызвать у ребят неподдельный интерес, особенно, к выбору литературы. Ребятам очень нравится работать с кодированной информацией, поэтому оформила «Виртуальную библиотеку». Сайты детских электронных библиотек закодировала с помощью QR-кода. Изображения QR-кода оформила надписью «Вход в виртуальную библиотеку здесь». Если какой-то книги ребята не находят в школьной библиотеке, они пользуются «виртуальной библиотекой».
На входе в библиотеку висит объявление «У вас был плохой день? Ничего страшного. У книг есть для вас кое-что. Возьмите с собой с книжных страниц немного....» И посетителям предлагается выбрать по желанию то, чего им в этот день не хватает: улыбки, счастья, веры в себя, воображения, любви, удачи, настроения, понимания, дружбы, мечты, вдохновения, доброты. Настроение, если оно было плохим, сразу становится лучше. А выбирать в библиотеке книгу с хорошим настроением гораздо приятнее!
Выставки книг в библиотеке оформляются довольно часто, сменяя друг друга. Одни привлекают внимание необычным оформлением, другие местом, где расположены, третьи – необычными книгами. Чтобы привлечь внимание детей к выставке, нужно проявить немало фантазии, творчества. Выставка должна быть, что называется, «с изюминкой», иначе юный читатель не обратит на нее внимание, а значит, она будет оформлена зря. 
Так, выставка «Любимые книги из детства любимых учителей» привлекла внимание ребят своей необычностью: рядом с фотографиями учителей были размещены фото из их детства. «Какими были учителя, когда они были маленькими? Какие книги читали?» - на эти и многие другие вопросы ответили посетители выставки. Многие захотели прочесть любимые книги своих учителей. Выставка «Сокровища нашей библиотеки»: содержала книги в номинациях: самая древняя книга, самая новая, самая толстая, самая тонкая, самая большая, самая маленькая….
«Открытая полка» расположена в коридоре школы рядом с библиотекой. К ней имеют свободный доступ ребята, родители, гости школы. Каждый может взять с полки книгу, журнал в свою домашнюю коллекцию и поделиться книгой из своей домашней библиотеки.
Очень часто собираю тематические полки. На них располагаются книги одной тематики, актуальной на текущий момент времени. Такие полки сразу привлекают внимание детей и книги находят своих читателей. 
Впервые в прошлом году для проведения библиотечных мероприятий использовала ростовые куклы Волка и Белочку. Мероприятия с «ожившими» героями книг ребятам очень понравились. 
В библиотеке проводятся различные мастер-классы. Некоторые мастер-классы проводят сами дети. Так, к Дню Победы провели интересный библиотечный час на тему «Легендарный и героический Т-34». В этот день ученик 3 класса Чарков Андрей на переменках в библиотеке обучал всех желающих, как сложить танк из листа бумаги. Желающих было много. 
«Завлечь» детей в библиотеку, увлечь их чтением, вызвать желание взять книгу в руки, подарить детям радость общения с книгой, возможность обрести в книге друга можно, в том числе, с помощью рекламы. 
Привлек читателей и рекламный блок «Книга месяца», которую выбирают сами читатели, советуя прочитать другим. Рядом с книгой месяца расположена фотография читателя, который советует эту книгу почитать.
Доска объявлений сообщает обо всех выставках и мероприятиях, конкурсах, проводимых библиотекой. Она мобильна и может находиться в любом месте (библиотеке, коридоре школы). Объявления оформляю всегда красочно, доступно для чтения и обязательно, чтобы привлекало внимание ребят. 
Закладки для книг в нашей библиотеке в свободном доступе, они находятся в специальной коробочке у выхода. Каждый может выбрать закладку по душе, по цвету, по понравившейся картинке. Но есть одно условие: взять их может только тот, кто взял книгу в библиотеке. Такие закладки ребята разбирали с удовольствием, искали разных героев сказок, и, как следствие, много читали.  
На оборотной стороне каждой закладки всегда какая-то полезная информация. Недавно появилась еще одна коробочка, в ней «живут» закладки с заданиями (ребусами, кроссвордами, загадками). У ребят теперь есть выбор: взять обычную закладку или закладку с заданием. Коробочка с такими закладками пустеет очень быстро. 
Предшествовал этой идее целый проект: акция «Закладка» проходила под девизом «Каждому учебнику-закладка», конкурс «Самая оригинальная книжная закладка» (закладки были изготовлены из разных материалов: бумага, картон, пластик, нитки, фоамиран). Закончился проект проведением флешмоба «Моя дизайнерская закладка». Было изготовлено 127 закладок, которые потом были подарены ученикам 1 класса. В течение следующих нескольких дней ребята могли увидеть выставку своих закладок в библиотеке. 
Рекламный стенд «Это интересно узнать» знакомит с интересными книгами библиотеки. Книга, которая долго стояла на полке, после такой рекламы вдруг становится популярной. Да и посетители библиотеки уже знают точно: интересная!
Проект «Один день в истории» На идею этого проекта натолкнула книга Юрия Шулинина «Тобольск: хроника стольного града». Чтобы такая ценная книга не пылилась на полке, решено было ее использовать. Так появился календарь, который связал воедино события мировой истории, истории нашей страны и Тобольского района. Каждый день можно подойти к нему и узнать о событии произошедшем именно «сегодня». Есть в этой книге очень интересная страница «Впиши свою дату в историю Тобольска». Мы тоже решили самые значимые для нашей школы события записывать и создать к юбилею школы свой календарь. 
Для многих ребят библиотека стала любимым местом. Во время перемены в библиотеке нет свободного места. Ребята с удовольствием приходят, читают журналы, разгадывают кроссворды, играют в настольные игры. 
[bookmark: _GoBack]На базе нашей школы проходит много различных семинаров, родительских конференции. Всегда рады гостям! И рады поделиться своими идеями и планами. 
Р.S. выступлению прилагается видеоролик.
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