
ПРОГРАММА ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Пояснительная записка 

Программа внеурочной деятельности школы разрабатывается с учётом этнических, социально-экономических и иных особенностей региона, запросов семей и других субъектов образовательного процесса на основе системно- деятельностного и культурно-исторического подходов. 
Под внеурочной деятельностью понимается образовательная деятельность, направленная на достижение результатов освоения адаптированной основной общеобразовательной программы и осуществляемая в формах, отличных от классно-урочной. Внеурочная деятельность объединяет все, кроме учебной, виды деятельности обучающихся, в которых возможно и целесообразно решение задач их воспитания и социализации. 
Сущность и основное назначение внеурочной деятельности заключается в обеспечении дополнительных условий для развития интересов, склонностей способностей обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), организации их свободного времени. 
Внеурочная деятельность школы направлена на социально-трудовое, спортивно-оздоровительное, нравственное, общекультурное развитие личности и ориентирована на создание условий для: 
· расширения опыта поведения, деятельности и общения; творческой самореализации обучающихся с интеллектуальными нарушениями в комфортной развивающей среде, стимулирующей возникновение личностного интереса к различным аспектам жизнедеятельности;  
· позитивного отношения к окружающей действительности;  
· социального становления обучающегося в процессе общения и совместной деятельности в детском сообществе, активного взаимодействия со сверстниками и педагогами; 
· профессионального самоопределения, необходимого для успешной реализации дальнейших жизненных планов обучающихся. 

Целью программы внеурочной деятельности является: 
· создание условий для достижения обучающимися с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) необходимого социального опыта для жизни в современном обществе. 
Основные задачи:
· коррекция всех компонентов психофизического, интеллектуального, личностного развития обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей; 
· развитие активности, самостоятельности и независимости в повседневной жизни; 
· развитие возможных избирательных способностей и интересов ребенка в разных видах деятельности; 
· формирование основ нравственного самосознания личности, умения правильно оценивать окружающее и самих себя, 
· формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств; развитие трудолюбия, способности к преодолению трудностей, 
· формирование целеустремлённости и настойчивости в достижении результата; 
· расширение представлений ребенка о мире и о себе, его социального опыта; 
· формирование положительного отношения к базовым общественным ценностям;
· формирование умений, навыков социального общения людей; 
· расширение круга общения, выход обучающегося за пределы семьи и общеобразовательной организации; 
· развитие навыков осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем; 
· укрепление доверия к другим людям; развитие доброжелательности и эмоциональной отзывчивости, понимания других людей и сопереживания им. 

Программа внеурочной деятельности направлена на разностороннее развитие обучающихся. Разностороннее развитие обучающихся возможно только в том случае, если весь набор воспитательных технологий и методик работы с детьми создает условия для самореализации ребенка. 
Самореализации обучающихся способствуют развитие у них познавательной мотивации и познавательного интереса, творческих способностей и т.д. 
Система внеурочной воспитательной работы представляет собой единство целей, принципов, содержания, форм и методов деятельности. 

Условия реализации Программы внеурочной деятельности 
Для успешной реализации программы по воспитанию учащихся во внеурочное время в  школе созданы следующие условия: 
· воспитательная система, основанная на взаимоуважении, взаимной ответственности всех участников образовательного процесса и конструктивном взаимодействии и сотрудничестве педагогического, ученического и родительского сообщества; 
· система внеурочной деятельности учащихся; 
· система традиционных общешкольных мероприятий и творческих проектов; 
· новые подходы к организации воспитательного процесса, современные педагогические технологии; 
· социальное партнерство, сотрудничество с  общественными организациями, родительским  сообществом, средствами  массовой информации. 

Принципы организации Программы внеурочной деятельности:  
· соответствие возрастным особенностям обучающихся; 
· преемственность с технологиями учебной деятельности; 
· опора на традиции и положительный опыт организации внеурочной деятельности; 
· опора 	на 	ценности 	воспитательной 	системы 	образовательной организации; 
· свободный выбор на основе личных интересов и склонностей ребенка.
 
Данные принципы определяют способы организации внеурочной деятельности, организации свободного времени обучающихся. 

Организации внеурочной деятельности опирается на: 
· запросы родителей, законных представителей; 
· приоритетные направления деятельности школы; 
· интересы и склонности педагогов; 
· возможности образовательных учреждений дополнительного образования; 
· рекомендации психолога как представителя интересов и потребностей ребёнка. 

Программы внеурочной деятельности направлены: 
· на расширение содержания программ общего образования; 
· на реализацию основных направлений региональной образовательной политики; 
· на формирование личности ребенка средствами искусства, творчества, спорта. 

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (коррекционно-развивающее, спортивно-оздоровительное,  общекультурное,  социальное, нравственное) в таких формах как: экскурсии, досуги, кружки, «веселые старты», олимпиады, секции, соревнования, проекты, конкурсы, смотры, акции, общественно – полезные (трудовые) практики и т.д.; тематические воспитательские занятия с учетом возрастных особенностей; проведение экскурсий и посещение музея; кружковая работа; тематические предметные недели; общественно – полезные (трудовые) практики; общешкольные праздники и  мероприятия; виртуальные экскурсии по городам России, Тюменской области; конкурсы, соревнования, смотры, проекты. 

Направления внеурочной деятельности 

Коррекционно-развивающее направление является обязательной частью внеурочной деятельности, поддерживающей процесс освоения  содержания АООП образования обучающихся умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), направлено на преодоление   и ослабление недостатков в психическом и физическом развитии обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). Содержание этого направления представлено коррекционно-развивающей областью  (логопедическими,  психокоррекционными занятиями).  
  
Данное направление реализуется через  программу по коррекционному курсу «Развитие психомоторики и коррекционных процессов»; программу логопедических занятий. 

Духовно-нравственное направление направлено на воспитание гражданственности,  патриотизма, уважения    к  культурно-историческому наследию своего народа и своей страны, на формирование основ социально ответственного поведения, нравственных чувств и этического сознания, трудолюбия, представлений об эстетических идеалах и ценностях. 
Данное направление реализуется через: 
· развивающий курс «В мире прекрасного» (1-9 классы);
· досуги духовно-нравственного направления;
· тематические классные часы; 
· беседы нравственного и духовно нравственного содержания;
· конкурсы, выставки творческих работ; 
· экскурсии по памятным, историческим и культурным местам района, области;
· проектные, исследовательские работы.


Спортивно-оздоровительное – направлено на формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, способствующей гармоничному физическому, нравственному и социальному развитию личности обучающихся  с  умственной  отсталостью  (интеллектуальными нарушениями). 
Данное направление реализуется через: 
· развивающий курс  «Основы безопасности жизнедеятельности» (1-2 кл.); 
· развивающий курс «Азбука здоровья» (3-4 класс); 
· развивающий курс «Я в мире спорта» (5-9 класс); 
· работу спортивного клуба «Новое поколение» (5-9 кл.), 
· работу досугов «Час подвижной игры» (1-8 кл.), «Шашки» (1-8класс);  
· организацию «Дней здоровья», «Весёлых стартов», школьных соревнований по легкой атлетике, пионерболу,  шашкам; 
· проведение бесед по охране здоровья, тематических классных часов, акций по пропаганде здорового образа жизни;         
· применение на занятиях здоровьесберегающих технологий, игровых моментов, физкультминуток. 
· Систему межведомственного взаимодействия с организациями культуры и спорта (посещение бассейна, работы СОГ на базе ОУ от ДЮСШ Ишимского района)

Общекультурное – направлено на формирование представлений об этических и эстетических идеалах и ценностях: сознательного отношения к традициям своего народа, воспитание ценностного отношения к прекрасному,  культуры  поведения  в  обществе. 
Данное направление реализуется через: 
· развивающий курс «Этикет от А до Я» ( 1-4 классы);  
· развивающий курс «Мир искусства и культуры» 5-9 классы;  
· досуг  «Непоседы-клуб театра, песни и танца»; 
· организацию 	и 	проведение 	праздников, 	концертов, 	конкурсов, театрализованных представлений;   посещение театров, художественных музеев, выставок, концертов. 

   Социально-трудовое направлено на становление личностной позиции: «Я сам», «Я и другие», эмоционально-психологическую и социальную реабилитацию обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), развитие социальной компетенции - умение оказывать сочувствие, поддержку,  принимать помощь другого. 
Способствует развитию у обучающихся личностной, семейной, социальной культуры, формирование трудовых умений в различных сферах повседневной жизни, воспитание уважительного отношения к человеку – труженику, формирование профессионального самоопределения. Это направление способствует реализации через внеурочную деятельность профессионально-трудовых профилей школы.  
Данное направление реализуется через: 
· организацию работы досугов: «Мастерица» (швейное дело);  «Мастер» (столярное дело),   досуга «Флористика»; 
· традиционное проведение  зонального конкурса «Человек славен трудом», конкурса «Лучший по профессии»; 
· систему мероприятий по социально-значимой деятельности обучающихся в течение года. 

Планируемые результаты внеурочной деятельности
В результате реализации программы внеурочной деятельности должно обеспечиваться  достижение  обучающимися  с  умственной  отсталостью (интеллектуальными нарушениями): 
· воспитательных  результатов  —  духовно-нравственных приобретений, которые обучающийся  получил вследствие участия в той или иной деятельности (например, приобрёл, некое знание о себе и окружающих, опыт  самостоятельного  действия,  любви  к  близким  и  уважения  к окружающим, пережил и прочувствовал нечто как ценность);  
· эффекта  —  последствия  результата,  того,  к  чему  привело достижение результата (развитие обучающегося как личности, формирование его социальной компетентности, чувства патриотизма и т. д.).   
 
Воспитательные  результаты  внеурочной  деятельности  школьников распределяются по трем уровням. 
Первый  уровень  результатов —  приобретение  обучающимися  с умственной  отсталостью (интеллектуальными  нарушениями)  социальных знаний  (о  Родине,  о  ближайшем  окружении  и  о  себе,  об  общественных нормах,  устройстве  общества,  социально  одобряемых  и  не  одобряемых формах  поведения  в  обществе  и  т.  п.),  первичного  понимания  социальной реальности  и  повседневной  жизни.  Для  достижения  данного  уровня результатов особое значение имеет взаимодействие обучающегося со своими учителями (в основном и дополнительном образовании)  как значимыми для него  носителями  положительного  социального  знания  и  повседневного опыта.  
Второй  уровень  результатов  –  получение  опыта  переживания  и позитивного  отношения  к  базовым  ценностям  общества  (человек,  семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом. Для  достижения  данного  уровня  результатов  особое  значение  имеет взаимодействие  обучающихся  между  собой  на  уровне  класса, общеобразовательной  организации,  т.  е.  в  защищённой,  дружественной просоциальной  среде,  в  которой  обучающийся  получает  (или  не  получает) первое  практическое  подтверждение  приобретённых  социальных  знаний, начинает их ценить (или отвергает). 
Третий  уровень  результатов  —  получение  обучающимися  с умственной  отсталостью  (интеллектуальными  нарушениями)  опыта  самостоятельного  общественного  действия,  формирование  социально приемлемых  моделей  поведения.  Для  достижения  данного  уровня результатов  особое  значение  имеет  взаимодействие  обучающегося  с  представителями  различных  социальных  субъектов  за  пределами общеобразовательной организации, в открытой общественной среде.  
 Достижение  трех  уровней  результатов  внеурочной  деятельности увеличивает  вероятность  появления  эффектов  воспитания  и  социализации обучающихся.  У обучающихся могут быть сформированы коммуникативная, этическая,  социальная,  гражданская  компетентности  и  социокультурная идентичность. 
 Переход  от  одного  уровня  воспитательных  результатов  к  другому должен  быть  последовательным,  постепенным,  а  сроки  перехода  могут варьироваться  в  зависимости  от  индивидуальных  возможностей  и особенностей  обучающихся  с  умственной  отсталостью  (интеллектуальными нарушениями).  
 По каждому из направлений внеурочной деятельности обучающихся с умственной  отсталостью (интеллектуальными  нарушениями)  могут  быть достигнуты определенные воспитательные результаты. 

Основные личностные результаты внеурочной деятельности: 
· ценностное  отношение  и  любовь  к  близким,  к  образовательному учреждению, своему селу, городу, народу, России;  
· ценностное  отношение  к  труду  и  творчеству,  человеку  труда, трудовым достижениям России и человечества, трудолюбие;  
· осознание  себя  как  члена  общества,  гражданина  Российской Федерации, жителя конкретного региона; 
· элементарные  представления  об  эстетических  и  художественных ценностях отечественной культуры.  
· эмоционально-ценностное  отношение  к  окружающей  среде, необходимости ее охраны; 
· уважение  к  истории,  культуре,  национальным  особенностям, традициям и образу жизни других народов; 
· готовность следовать этическим нормам поведения в повседневной жизни и профессиональной деятельности;  
· готовность к реализации дальнейшей профессиональной траектории в соответствии с собственными интересами и возможностями; 
· понимание красоты в искусстве, в окружающей действительности;  
· потребности  и  начальные  умения  выражать  себя  в  различных доступных  и  наиболее  привлекательных    видах  практической, художественно-эстетической, спортивно-физкультурной деятельности;  
· развитие  представлений  об  окружающем  мире  в  совокупности  его природных и социальных компонентов; 
· расширение  круга  общения,  развитие  навыков  сотрудничества  со взрослыми  и  сверстниками  в  разных  социальных  ситуациях;  принятие  и освоение различных социальных ролей;  
· принятие  и  освоение  различных  социальных  ролей,  умение взаимодействовать с людьми, работать в коллективе;  
· владение  навыками  коммуникации  и  принятыми  ритуалами социального взаимодействия; 
· способность  к  организации  своей  жизни  в  соответствии  с представлениями  о  здоровом  образе  жизни,  правах  и  обязанностях гражданина, нормах социального взаимодействия;  
· способность  ориентироваться  в  окружающем  мире,  выбирать целевые и смысловые установки в своих действиях и поступках, принимать элементарные решения; 
· способность организовывать свою деятельность, определять ее цели и  задачи,  выбирать  средства  реализации  цели  и  применять  их  на  практике, оценивать достигнутые результаты; 
· мотивация  к  самореализации  в  социальном  творчестве, познавательной и практической, общественно полезной деятельности. 

Мониторинг эффективности внеурочной деятельности. 
Контроль результативности и эффективности внеурочной деятельности в школе осуществляется путем проведения мониторинговых исследований, диагностики обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), педагогов, родителей (законных представителей). 
      Целью мониторинговых исследований является создание системы организации, сбора и обработки информации, отражающей результативность реализации программ внеурочной деятельности по следующим критериям: 
· рост социальной активности обучающихся с умственной отсталостью 
(интеллектуальными нарушениями);      
· рост мотивации к активной познавательной деятельности; 
· уровень достижения обучающимися с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) таких образовательных результатов, как сформированность коммуникативных и исследовательских компетентностей, организационных способностей и рефлексивных навыков; 
· качественное изменение в личностном развитии, усвоении гражданских и нравственных норм, духовной культуры, гуманистического основ отношения к окружающему миру (уровень сформированности личностных результатов);        
· удовлетворенность   обучающихся 	с умственной отсталостью (интеллектуальными   нарушениями)   и родителей (законных представителей)   жизнедеятельностью школы.  

Основные направления и вопросы мониторинга: 
Оценка востребованности форм и мероприятий внеурочной деятельности; 
Сохранность контингента всех направлений внеурочной деятельности; 
Анкетирование обучающихся и родителей (законных представителей) по итогам года с целью выявления удовлетворённости воспитательными мероприятиями; 
Вовлечённость обучающихся во внеурочную образовательную деятельность как на базе школы, так и вне ОО; 
Развитие и сплочение ученического коллектива, характер межличностных отношений. 

                                             

















