сайт ФИПИ
Обучающие порталы пользуются огромной популярностью, особенно в период перед сдачей ОГЭ и ЕГЭ. С их помощью можно подготовить ребенка к экзаменам даже без репетитора, но далеко не все подобные сайты предлагают перечень реальных заданий и объяснения их решений.
ФИПИ — это официальная образовательная площадка, содержащая только полезную и достоверную информацию. На главной странице сайта можно сразу же увидеть все предстоящие события, а также различные новости о мероприятиях и каких-либо изменениях в сфере госэкзаменов.
Какую информацию можно найти на ФИПИ 2017
Расшифровка аббревиатуры ФИПИ — федеральный институт педагогических измерений. Исходя из одного только названия, можно сказать, что на сайте представлены образовательные и научные материалы. Кроме того, он является проектом государственной организации, что автоматически приравнивает его к достоверному источнику информации.
Платформа создана после приказа Министерства образования в 2002 году. Она несет в себе цель обучения младшего поколения, подготовки к единым государственным экзаменам и уведомления обо всех научных мероприятиях, которые запланированы на ближайшее время. С помощью этого проекта можно узнать обо всех изменениях, важных событиях и многом другом.
На официальном сайте ФИПИ содержится открытый банк заданий — пожалуй, самая главная его составляющая. В нем представлены упражнения, которые действительно включены в ОГЭ и ЕГЭ в 2017.
Также, на платформе размещаются анонсы предстоящих семинаров, вебинаров и других важнейших для образовательного мира мероприятий. Информация подается в полной форме, включая даты проведения, участником и многое другое.
Официальный сайт банка заданий fipi.ru
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