
Эссе на тему: «Я– воспитатель»

Моё педагогическое кредо: «Воспитывая детей, совершенствоваться самой»

         Так что же значит быть воспитателем детского сада? 
Ответ на этот вопрос очень прост: для меня это не просто профессия  - состояние души, образ жизни. Многие люди, далекие по своей профессии от образования и воспитания, представляют работу воспитателя как игру с детьми, такое приятное времяпровождение. В самом деле, кто не сумеет присмотреть за ребенком, накормить, погулять, сказку почитать, по головке погладить; мне кажется, большинство взрослых сказали бы: "В чем проблема? Это так просто!" Но мало кто задумывается о том, сколько труда, терпения и сил нужно для того, чтобы каждый ребенок вырос настоящим человеком. Нам, воспитателям, приходится делать все: шить и рисовать, вязать и заниматься цветоводством, владеть актерским мастерством, петь с детьми, танцевать, выступать перед родителями, обладать художественным вкусом, четкой дикцией и, конечно же, знать правила хорошего тона.   Сказать, что работа это каждодневный праздник - трудно, все же мы каждый день имеем дело с разными характерами. Бывает и очень трудно. Иногда просто опускаются руки, но стоит ребенку тебе улыбнуться и все, ты понимаешь, что просто не в силах их предать. Не зря же малыши в младшей группе, забывшись, называют тебя мамой. Разве это не высший балл доверия? И по - этому я могу с уверенностью сказать:
            Я – счастливый человек! Потому что я люблю детей и занимаюсь любимым делом. Антон Семенович Макаренко утверждал: «Только счастливый человек может воспитать счастливого человека. Разорвитесь на части, но станьте счастливыми, иначе вы не сможете воспитать детей». Счастливые лица детей, заливистый смех, искрящиеся глаза, желание детей приходить в детский сад снова и снова - наверное, в этом и заключается счастье воспитателя.
Я – созидатель! Я творец, мне открыто самое дорогое и самое хрупкое – детские души, которые ждут тепла, доброго слова, новых знаний и готовы всегда отвечать взаимностью.  Я учу детей видеть прекрасное, быть добрыми и честными. 
Я не боюсь лишний раз похвалить ребенка, даже тогда, когда его успехи очень скромны. Это воспитывает у детей уверенность в себе, вызывает желание сделать следующий шаг. Для меня важно, чтобы ребенок поверил мне, сохранил уважение и признательность. Оправдать его доверие – большая и почетная ответственность. Хочется верить, что, вкладывая частицу своей души в каждого ребенка, я делаю мир добрее.
Я – любящий человек! А это во много раз чудесней, чем быть любимой. У меня прекрасная миссия – дарить свою Любовь детям! Ведь только через любовь, взаимопонимание и взаимоуважение можно достичь любых высот, помочь ребенку раскрыться, открыть его внутренний потенциал, сделать его уверенным в себе и успешным в жизни. Я убеждена, что сделать это можно в период дошкольного детства. Детство - это удивительный мир, яркая неповторимая страница жизни каждого ребенка, важнейший возрастной этап, период старта и становления личности. Именно оно определяет все дальнейшее развитие ребенка. 
Мне важно, что взрослые, родители доверили мне самое дорогое, что у них есть – своих детей, которые вырастут и непременно внесут свой посильный вклад во благо нашей Земли, а кто-то из них может быть станет знаменитым и даже совершит подвиг.
Я – Воспитатель!!! Я горжусь этим! 

Так что же значит быть воспитателем детского сада?
Быть воспитателем – это значит, каждый день общаться с детьми, находить в этом радость и удовлетворение. Сопереживать их успехам и неудачам, любить. На мой взгляд, профессия воспитателя — одна из самых важных и значимых в жизни современного общества. Более того, я считаю, что воспитатель – профессия государственной значимости, так как он первым воспитывает маленького человека как личность, как гражданина своей Родины.
Это – труд души, моральный, интеллектуальный, духовный, эмоциональный, психологический.

«Воспитание детей есть только самосовершенствование, которому ничто не помогает столько, как дети». (Лев Николаевич Толстой)
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