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Сочинение
 Помню, горжусь!
                                                                                                                      Я не видела войну,
                                                                                                                     Какой видел её прадед.
                                                                                                                     Он защищал нашу страну.
                                                                                                                    В боях жестоких, праведных.

       Нынче, 9 мая 2015 года, наша страна будет отмечать 70-летие Великой Победы. Это событие всегда вызывает у людей радость со слезами на глазах. Всё меньше и меньше  остаётся ветеранов Великой Отечественной войны. В нашем селе последние 3 года ветеранов нет ни одного. Но мы должны их помнить и гордиться ими, потому что они достойны нашего внимания.
         Я хочу рассказать о своём прадеде, Шелягине Михаиле Филипповиче, который родился 31 декабря 1921 года.
      Когда началась война, ему было всего 20 лет. Его сразу же призвали на фронт. Все 4 года прадедушка был военным разведчиком. Ежедневно он рисковал своей жизнью. Он голодал, недосыпал, очень уставал, был тяжело ранен. Три раза его брали в плен, и 3 раза он оттуда сбегал, рискуя быть пойманным и убитым. 
                  Михаилу Филипповичу удалось дойти до Берлина, он участвовал во взятии Рейхстага. За мужество и отвагу  прадед был награждён множеством орденов и медалей. Но он никогда не хвастался ими, а, наоборот, старался меньше их показывать. Говорил, что воевал не за медали, а за свободу своей Родины.
        Я очень горжусь своим прадедом, он был настоящим защитником нашей Родины! Умер он в 2000 году в возрасте 79 лет. Прадедушка был добрым и великолепным человеком. Я никогда не забуду его. Каждый год, 9 мая, я прихожу к его могиле и кладу гвоздики.  Память о нём останется со мной навсегда в моём сердце!



