Отчёт Ларихинской  школьной библиотеки о проведении 

мероприятий «Недели детской книги».
          В этом году Неделя детской книги проводилась с 4апреля по 8 апреля под девизом «Нам с книгой назначена встреча». Формы проведения массовых мероприятий были разнообразны. Прошел творческий конкурс в рамках проведения Недели детской книги  «Читаем и рисуем». Участники мероприятия учащиеся начальных классов. Была показана презентация о правилах  поведения  в  школьной библиотеке. Проведена беседа «Как надо обращаться с книгой». План работы  Недели Детской книги был  направлен: на воспитание у обучающихся  культуры чтения, любви к книге, умение  пользоваться библиотекой; на  содействие педагогическому коллективу в развитии и воспитании детей; на привлечение учащихся к систематическому чтению, развитию речи и мышления, познавательных интересов и способностей.   Ученики 1-5  классов  побывали    « В стране сказок». Приняли участие в различных конкурсах: «Узнай сказку по её началу», «Узнай сказку по иллюстрации»,  «Назовите героя сказки», «Продолжите сказку…». Ребята в игровой форме учились работать с книгой, отвечали на разные вопросы, показывая свою эрудицию. Воспитательная эффективность этого мероприятия – умение работать в коллективе:  повышение культуры слушателя и читателя, было много наглядности, оформлена книжная выставка.

     Очередной раз прошло традиционное мероприятие «Посвящение в читатели» для первоклассников. Этого праздника они ждали давно. Ведь первоклассники уже умели читать и писать. И этот долгожданный день настал. Их пригласили в библиотеку сказочные герои:  Красная Шапочка, Буратино, Незнайка, доктор Айболит. Ребята познакомились с  абонементом и читальным залом. Гостем праздника стала Королева Книга, от которой дети узнали, сколько лет существует в мире библиотека и какими были первые книги. Вместе с Книгой ребята повторили правила поведения в библиотеке и правила обращения с книгой. Мальчишки и девчонки отгадывали веселые загадки, играли с Книгой и все вместе произнесли клятву юного читателя. В завершении праздника каждый юный читатель взял для себя понравившуюся книжку. Дома ребята с удовольствием нарисовали отрывки из сказки.
      Для 1-4 классов провели  внеклассное мероприятие «Поэзия доброты», посвящённое юбилейной дате со дня рождения Агнии Барто. Дети с удовольствием рассказывали стихи, составляли кроссворды, отгадывали загадки. Особенно порадовала ребят викторина « Пословицы и поговорки из стихотворений А. Барто», в которой они с азартом участвовали. Мероприятие сопровождала яркая красочная презентация.  Была оформлена книжная выставка «Если вы попросите, я вам расскажу» - посвящённая творчеству А.Л. Барто. 
           Была оформлена книжная выставка «Космическое путешествие» посвящённая 55 – летию со дня первого полёта человека в космос. Проведены: интеллектуально-познавательная викторина для  5-6 классов «Дорога к просторам вселенной», «Этот загадочный космос» -для 3-4 классов; познавательная игра-путешествие  “Звёздный сын Земли” – для 1-2 класса, отвечали на вопросы, посвященные космонавтике, называли фамилии космонавтов, составляли слова из слова «космонавтика».  Многие ребята сделали аппликации и из их работ была оформлена выставка « В мире космоса». Ребята 7-9 классов активно участвовали в викторине «Космос и космонавтика».
     Были проведены такие мероприятия как: По морю “Смеха” под флагом “Улыбки”- мероприятие к 1 апреля, для 7-9 классов; «Чудесный мир – природа» -- беседа-викторина, для учащихся  2-3 классов; «Путешествие в удивительный мир книги» -- библиотечный урок , для учащихся 4 класса.
Постоянно менялись выставки: «День исторической книги», «Писатели-юбиляры», «Лучшие сказки XX века», «Любимые книги ваших родителей», «Книги-юбиляры».

            


             


   

       
        

