Памятка для родителей 

по реализации прав ребенка на любовь и заботу близких людей

Родительская любовь.

· Все считают себя любящими родителями, и это вполне естественно. Мы действительно обожаем наших детей, и лучшее подтверждение этому то, что мы чувствуем в своей душе настоящую любовь. Но детям важно только одно - как мы проявляем своё чувство. Вполне возможно, что какой-то ребёнок вовсе не ощущает себя любимым, хотя мы делаем всё необходимое для его блага. Вспомните, например, сколько усилий мы затрачиваем - причём с самыми замечательными намерениями - чтобы наш ребёнок рос крепким и здоровым. Заставляя малыша есть через силу, мы чувствуем, как нас переполняет любовь к нему. Он же отнюдь не ощущает себя любимым, ему плохо, так как мы надоедаем ему, давим на него. 
· Очень важный  путь проявления любви к ребёнку - уважение его желаний. Ребёнок поймёт, что его любят, поскольку обращаются с ним как с человеком, а не с роботом, который должен автоматический выдавать постоянные результаты.

· Возможность показать свою любовь — проявлять её постоянно. Малыш теряется и падает духом, когда вы, похвалив за то, что он держит стакан с молоком, тут же кричите на него, если он чуточку пролил. Ребёнок не в силах понять, отчего родители, только что радовавшиеся его первым шагам, вдруг грозно одёргивают его, если он направляется туда, куда, по их мнению, ходить нельзя.

· Мягкость, приветливость, чуткость, если они проявляются повседневно, приносят больше удовлетворения, нежели самое высокое вознаграждении. У взрослых свои трудности, но они могут выбирать. Дети не могут.

· Проявлять свою любовь к детям, это отдавать им всё своё время без остатка. Отдавать для того, чтобы играть с ними, особенно с 3-х летнего возраста. С тех пор как ребёнок начинает получать удовольствие от участия в жизни взрослых, он полностью будет полагаться на родителей, видя в каждом из них руководителя, путеводителя и знатока.

· Установится глубокая душевная близость, которая окажется тем прочнее, чем больше времени мы будем отдавать друг другу.

Наказание.

· Всем приходится наказывать своих детей, даже тем, кто считает, что этого делать нельзя. Поначалу может показаться, будто мы прибегаем к наказаниям, чтобы заставить детей повиноваться и исправится, но по существу мы чаще всего проявляем таким способом наше терпение и наш гнев.

· Очень часто наказание не исправляет поведение ребёнка, а лишь преображает его. Один проступок заменяется другим, по прежнему остающимся неправильны, ещё более вредным для психического здоровья ребёнка.

· Наказание вынуждает ребёнка опасаться потерять родительскую любовь. Он чувствует себя \отвергнутым и нередко начинает ревновать к брату или сестре, а порой и к родителям. 

· У наказанного ребёнка может возникнуть враждебные чувства к родителям, и это породит в его сознании чудовищную дилемму. С одной стороны, родители — взрослые, против них восставать никак не возможно, а с другой стороны — он ещё слишком зависит от них, чтобы извлекать выгоду от своей вражды, не говоря уже о том, что он всё таки любит своих родителей. Едва в нём объединяются эти два чувства - любовь и ненависть, как сразу же возникает конфликт.

· Частые наказания так или иначе побуждают ребёнка оставаться инфантильным. Обычно его наказывают за какую-нибудь ребяческую проделку. То есть он может делать всё, что захочет, а рассердив родителей терпит наказания, чтобы расплатится, очистить совесть и продолжает поступать в том же духе — и так до бесконечности.

· Наказание может помочь ребёнку привлечь к себе внимание родителей. Хотя детям нужна прежде всего родительская любовь, они часто ищут даже такую жалкую её имитацию, как просто внимание. Ведь порой гораздо легче привлечь внимание родителей, делая какие-нибудь глупости, чем оставаясь всё время добрым и послушным. Речь может идти не только о добром внимании со стороны родителей — не важно: всё равно, было бы внимание. 

· Учитывая психологический риск, связанный с наказанием, справедливо задать вопрос: чем можно заменить его? 

     Терпением. Объяснением, Отвлечением. Наградами.

Отвергнутый ребёнок.

· Нам бесконечно трудно осознать, признать, даже допустить, что мы отвергли своего ребёнка. И всё-таки время от времени такое случается. Если только вы не какой-то исключительно счастливый и удачливый человек, то не можете иной раз не почувствовать себя в чём-то обманутым, расстроенным какими-то событиями повседневной жизни. А так как наши дети всегда вертятся возле нас, мы невольно делаем их козлами отпущения, на которых и отводим душу, когда у нас плохое настроение. К тому же дети усиливают наше раздражение тем, что у них совсем нет чувства самоконтроля и ответственности. Обвиняя их в это, мы так же мало понимаем их, как и себя.

· Необходимо изменить отношение родителей к ребёнку и всеми силами помочь ему приобрести уверенность в себе. Для этого прежде всего необходимо, чтобы родители пересмотрели своё отношение к ребёнку, даже если они считают, что вины за ними нет. Ведь обычно именно они несут основную ответственность за то, что малыш начинает чувствовать себя отвергнутым. К сожалению, любовь нельзя прописать, как лекарство, в определённых дозах.

· Поэтому нужно просто взять себе за правило уделять ребёнку хотя бы раз в неделю немного времени, скажем, один час в субботу днём. Но это должен быть действительно час, не меньше, и действительно каждую неделю.

· Это поможет сохранить в ребёнке остатки веры в вашу любовь к нему.

Распад семьи или развод.

· Ребёнок всегда глубоко страдает, если рушится семейный очаг. Разделение семьи или развод, даже когда всё происходит в высшей степени вежливо и учтиво, неизменно вызывает у детей психический надлом и сильные переживания.

· Разделению семьи или разводу супругов нередко предшествуют многие месяцы разногласий и семейных ссор, которые трудно скрыть от ребёнка и которые сильно волнуют его. Мало того, родители, занятые своими ссорами, с ним тоже обращаются плохо, даже если полны благих намерений уберечь его от разрешения собственных проблем.

· Ребёнок ощущает отсутствие отца, даже если не выражает открыто свои чувства. Кроме того, он воспринимает уход отца как отказ от него, Ребёнок может сохранять эти чувства многие годы.

· Очень часто после разделения семьи или развода мать вновь вынуждена пойти на службу и в результате уделяет ребёнку меньше времени, чем прежде. По этому тот чувствует себя отвергнутым и матерью.

· Если родители охвачены вдобавок желанием мстить, один другому, они заполняют сознание ребёнка вредным вздором, ругая друг друга и подрывая тем самым психологическую опору, которую обычно малыш получает в нормальной семье.

· В этот период ребёнок может, воспользоваться расколом семьи, сталкивать друг друга и извлекать нездоровые преимущества. Заставляя их оспаривать свою любовь к нему, ребёнок будет вынуждать их баловать себя, а его интриги и агрессивность со временем могут даже вызвать их одобрение.

· Отношение ребёнка с товарищами нередко портятся из за нескромных вопросов, сплетен и его нежелание отвечать на расспросы об отце.

· С уходом отца дом лишается мужского начала. Матери труднее водить мальчика на стадион или прививать ему чисто мужские интересы. Ребёнок больше не видит столь же отчётливо, какую роль в доме играет мужчина. А что касается матери, она уделяет меньше внимания, так как приходится работать на двух, редко на одной работе. В новом положении женщине гораздо труднее выполнять свои материнские обязанности. А в результате больше всего страдает малыш.

Бабушка и дедушка.

· Бабушка с дедушкой обладают большой привилегией - им позволено сколько угодно любить своих внуков и принимать участие во всех их играх и развлечениях, но они не тратят силы на заботу и уход за ними. Ответственность за это с них снята. В результате они ограждены от коротких, но неприятных ссор, какие возникают иногда при совместном проживании. Понятно, что в таком случае бабушка и дедушка бывают без ума от внуков, если только не слишком стары или больны, и дети отвечают им столь же горячей любовью.

· Иными словами, быть бабушкой и дедушкой в отличии от родителей - это всё равно что ходить обедать в ресторан вместо того, чтобы лакомится тем, что предлагает меню. И всё же рано или поздно кто-нибудь из них начинает высказывать недовольство обслуживанием. Жалобы, естественно, обращены к местной администрации, в данной ситуации к родителям.

· Конфликты чаще всего возникают не между бабушкой или дедушкой с одной стороны и внуками с другой, А между старыми и молодыми родителями.

· Молодая мать не редко становится жертвой чувства вины, вызванного собственной враждебностью, а также неуверенностью в себе из-за того, что ей не всё удаётся в воспитании ребёнка.

· Трудности эти, разумеется, увеличиваются, когда к ним добавляются проблемы урегулирования взаимоотношений со свекровью. Если свекровь и невестка к тому же хоть немного ревнуют друг друга к сыну и мужу, молодая женщина, как правило, ещё более склонна встречать в штыки любое вмешательство матери мужа. Самые невинные советы для пользы ребёнка невестка немедленно истолковывает, как стремление подчеркнуть её неумение, неопытность и потому обвиняет свекровь в намерении подорвать её авторитет, в отсталости, в том, что балует ребёнка или, напротив, строга с ним. Бесспорно одно - если молодая мать не находит согласия со свекровью, что бы та не делала для ребёнка, ничто не пойдёт ему на пользу. И старые и молодые родители используют свои разногласия о методах ухода за ребёнком и его воспитании, как повод для " Междуусобной" войны. Два поколения - это компания, три - это уже толпа. Бабушка с дедушкой должны входить в жизнь ребёнка как что-то исключительное, праздничное. В основе их взаимоотношений с внуком должны быть развлечение и отдых. Как только бабушка с дедушкой начинают принимать активное участие в воспитании внука, они усложняют дело, а малыш теряется, обнаруживая, что существуют новые для него авторитеты. По этому чувство меры - одна из самых желанных добродетелей, какие только могут быть у бабушки с дедушкой.

