Безопасность детей на период школьных каникул.

Памятка для родителей!
[bookmark: _GoBack]
    Уважаемые родители! Приближаются Новогодние праздники и зимние каникулы. Самое чудесное время для детей: елка, подарки, разнообразные развлечения. Бенгальские огни, хлопушки, петарды, снежные горки, ледянки, санки, лыжи и коньки - все это не только приносит радость, но может огорчить травмами, ушибами, порезами и ожогами. Не хочется лишать родителей оптимизма – хочется помочь организовать безопасность ребенка на зимних праздниках. Простые и понятные правила помогут вам сохранить жизнь и здоровье и получить от зимы только лишь положительные эмоции.
   Запомните - пиротехника детям не игрушка!
Не смотря на то, что законодательном продавать пиротехническую продукцию разрешено лицам старше 16 лет, петарды и фейерверки зачастую оказываются в руках детей. При неумелом обращении с ними, зачастую возникают негативные последствия. В новогодние праздники ежегодно имеются пострадавшие с серьезными механическими и термическими травмами от фейерверков, и немалое количество среди них — дети. Не разрешайте детям, самостоятельно пользоваться пиротехникой, а также играть со спичками и зажигалкам.
     Не разрешайте детям длительно находиться на улице в морозную погоду!
Низкая температура может таить опасность. Наиболее чувствительны к ее действию нос, уши, кисти и стопы, особенно пальцы, которые слабее защищены от холода одеждой и находятся в самых неблагоприятных условиях кровообращения, как наиболее отдаленные от сердца. В результате длительного действия низкой температуры может возникать обморожение.
- запретите детям играть в тёмных местах, на свалках, пустырях, в заброшенных зданиях;
- недопустимо распитие детьми спиртных и энергетических напитков;
- напомните детям о правилах поведения в общественных местах;
- не допускайте нахождения детей без сопровождения взрослых в вечернее и ночное время, помните, что ребёнок может находиться без сопровождения взрослых на улице строго до 22.00;
- напомните правила техники безопасности при пользовании газовыми приборами и бытовыми электроприборами;
- напомните детям о мерах предосторожности в обращении с острыми, колющими и режущими, легковоспламеняющимися и взрывоопасными предметами;
 - вспомните с детьми правила дорожного движения, пожарной безопасности; Телефон Службы спасения - «112»
- запретите детям общаться с незнакомыми людьми;
- не разрешайте детям играть с беспризорными животными;
- контролируйте общение ребёнка в социальных сетях, просмотр телепередач.
 Уважаемые взрослые, объясните ребенку, как важно соблюдать элементарные правила безопасного поведения! Докажите это личным примером! Помните, жизнь и здоровье детей – в Ваших руках!
Вы несёте полную ответственность за жизнь и здоровье ваших детей во время зимних каникул! 
Организуйте ребенку интересный семейный новогодний досуг!
Счастливого Вам Нового Года!              

