Сведения о доступности и оснащении филиала МАОУ Стрехнинская СОШ-Равнецкая ООШ  для детей с ОВЗ. 
Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-

инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.

· качестве основной цели в области реализации права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья в Равнецкой ООШ рассматривается создание условий для получения образования всеми детьми указанной категории с учетом их психофизических особенностей.

· именно:

-обеспечение  условий  для  реализации  прав  учащихся  с  ОВЗ  на  получение
бесплатного образования;
-организация	качественной	коррекционно–реабилитационной	работы	с
учащимися с различными формами отклонений в развитии;

 сохранение и укрепление здоровья учащихся с ОВЗ на основе совершенствования образовательного процесса;

-создание благоприятного психолого-педагогического климата для реализации индивидуальных способностей учащихся с ОВЗ;
-совершенствование системы кадрового обеспечения;
- организация доступности объекта.

Для обучающихся с ОВЗ используются специальные адаптированные образовательные программы начального общего и основного общего образования, реализуются коррекционные занятия с педагогом-психологом, учителем-логопедом. Адаптированная программа разрабатывается с учётом особенностей развития ребенка, основной целью является коррекция нарушений развития и коррекция нарушений социальной адаптации. Основой для разработки адаптированной программы является ФГОС.

У входа   в   здание  планируется  установление    пандуса.   Здание   школы   оснащено противопожарной звуковой сигнализацией, информационным табло, необходимыми табличками и указателями с обеспечением визуальной и звуковой информацией для сигнализации об опасности.

[bookmark: _GoBack]Особые условия доступа к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ могут быть предоставлены при работе с официальным сайтом Равнецкой ООШ, на котором существует версия для слабовидящих.

Имеются мультимедийные средства, оргтехника, компьютерная техника, аудиотехника, видеотехника (мультимедийные проекторы, телевизоры), электронная доска.
