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У каждого человека с рождения есть то, что как поется в песне, у него никому не отнять. Это, конечно, Родина. И это не просто страна, в которой он родился и рос. Понятие Родина обширное и многогранное, и включает в себя  также историю и судьбу народа, частью которого является человек. Я думаю, история семьи – это неотъемлемая часть истории страны. Только в отличие от истории государства у каждой семьи она своя.

      В нашей семье принято передавать из поколения в поколение семейные истории о далеких предках, которые жили до нас. И эти истории неразрывно связаны с историей всего нашего народа. Осознавая это – я испытываю гордость за своих предков, за то, что они внесли свой вклад в становление и развитие современного общества, укрепление нашего государства. В своем сочинении я хочу рассказать о моем прадеде.
     Мой прадед - Щелкунов Яков Иванович, которого я видел лишь на старых фотографиях, в сентябре 1941 года ушел на фронт. Было ему 36 лет. Ждать дома остались жена и пятеро детей.  Воевал на Калининском, Ленинградском и I Белорусском фронте в составе  85 отдельного  штурмового инженерно-саперного батальона 17 штурмовой инженерно-саперной Гатчинской дважды Краснознаменной бригады. Военная специальность моего прадеда - сапер. Все время на переднем крае. Давал дорогу танкам, пехоте. Первым видел жертвы, разрушения.
      В феврале 1942 года он попал в окружение. Вместе с товарищами шесть дней лежал в снегу. Ели траву, ветки, снег, а с приходом рассвета замирали. Нельзя было выдавать врагу, сколько их. И все-таки перехитрили немцев. Ушли из-под носа. Все вышли из окружения.
      А однажды  шел бой за деревню Кочедыпово. Немцы сожгли ее дотла. Остались от домов одни трубы. Миновав селение, саперы обнаружили  сто пятьдесят человек убитыми. Были среди них старики, женщины, дети. Остановились, вырыли могилу, похоронили расстрелянных. После этого сразу же ринулись в наступление. Душу каждого солдата переполняла ненависть к фашистским захватчикам.
Был еще такой случай: однажды после тяжелого боя он и семеро его товарищей отдыхали. Прилетевший со стороны немцев снаряд убил шестерых из них. Мой прадед и его однополчанин чудом остались живы. 
      Три раза он был ранен. В боях с окруженной группировкой противника14 февраля 1945 года потерял глаз, но и после этого винтовку из рук не выпустил. Дошел почти до Берлина. Награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», орденом «Славы III степени».
Вспоминая  суровые годы войны,  по воспоминаниям моей мамы, он не скрывал слез. Но это были слезы радости, что остался жив, и слезы боли, горя, что так много дорогих ему друзей не вернулись с полей  сражений.
Вернувшись к мирной жизни в д. Орловка Ишимского района, прадед продолжил работать  сначала учетчиком в колхозе, затем сельским почтальоном. Имел более пятнадцати поощрений и благодарностей в трудовой книжке. Мог часами рассказывать о своей жизни, боевом пути, семье и шестерых детях. После войны у них с прабабушкой, Дарьей Петровной, родилась еще дочь Валентина. В 1975  году они отметили золотую свадьбу.
Их пример заставляет меня учиться и стремиться стать полезным гражданином для своей страны. И хотя я не застал живым моего прадеда, но сохранились его  медали и ордена, бережно оберегаемые в семье. 

Вот это и есть история моей семьи в  истории моей Родины, в истории Великой Отечественной войны. И она учит меня дорожить миром и ценить достижения моей страны, испытывать гордость за ее героический народ, частью которого я являюсь.
