 Детское школьное самоуправление
Работа органов детского школьного самоуправления осуществляется на основании Положения о школьном ученическом самоуправлении  и Программы воспитания детей в Ишимском районе.
Работа реализуется в рамках школьной программы «Рука в руке». Целями и задачами данной программы являются: формирование у детей ценностей общекультурного значения в процессе их сотрудничества: патриотизма, гражданственности, стремления вести ЗОЖ, создание условий для сотрудничества и межличностного общения взрослых и детей, формирование активной жизненной позиции детей по отношению к проблемам российского общества.
Весь ученический коллектив школы представляет собой ребячью республику «Дружная». Все учащиеся школы с 1 по 9 класс являются жителями Ребячьей Республики, образуя свои классы, города:
1-4 классы – город «Солнечный»;
5 класс - город «Бригантина»
6класс– город «Солнечный»;
7,8 классы- город «Бэмс»;
9 класс- город «Икс»;
В каждом городе избираются органы самоуправления, возглавляемые мэром города, учебным сектором, культмассовым сектором, спортивным и трудовым секторами.
Классы – города живут по законам детского объединения, которые изложены в Конституции РР,  и строят  свою работу в соответствии с планом воспитательной работы школы и планом работы РР.
Главой Ребячьей Республики является президент. Органом исполнительной власти – Совет министров, который состоит из следующих министерств:
Министерство образования;
Министерство культуры;
Министерство здравоохранения;
Министерство спорта;
Министерство печати;
Министерство труда;
Каждое министерство выполняет свои функции.
Министерство образования – организация и контроль учебной деятельности  жителей РР, организация познавательных мероприятий: викторин, конкурсов, олимпиад, проведение работы со слабоуспевающими учениками. 
Министерство культуры - организация и проведение культурно-массовых мероприятий.
Министерство спорта - организация и проведение спортивных мероприятий в школе и классах, проведение работы по профилактике вредных привычек, пропаганда вести ЗОЖ.
Министерство здравоохранения  работает совместно с министерством спорта, организует Дни здоровья, проводит рейды по поддержанию чистоты и порядка в школе и классах.
Министерство печати - участвует в выпуске внутришкольной газеты, оформлении школы к торжественным мероприятиям.
Министерство труда – организует и проводит акции по уборке территории школы, классов, сохранности школьной мебели.
Контроль за функционированием органов самоуправления возлагается на премьер-министра.
В 2015-2016 учебном году президентом Ребячьей Республики «Дружная» является Сенчурова Елена.  
Все министерства работают согласно составленному плану. Заседание каждого министерства проходит два раза в четверть в начале и в конце, где заслуживаются отчеты о проделанной работе, учитываются недочеты.
