С 3 по 7 июня 2019 года в отделении дошкольного образования МАОУ СОШ с.Окунёво прошли мероприятия на тему «Дошколята – эколята, молодые защитники природы».
«Рыбе – вода, птице – воздух, зверю – лес, степи, горы. А человеку нужна Родина. И охранять природу – значит охранять Родину». Так говорил русский писатель М.М.Пришвин. 
Красота родной природы рождает патриотизм, любовь к Родине, привязанность к тому месту, где ты живёшь.
Дошкольное детство - ответственный период для формирования основ правильного отношения к окружающему миру. Именно в дошкольном детстве закладываются основы личности и в том числе позитивное отношение к природе, окружающему миру. 
Экологической проблеме были посвящены мероприятия, которые прошли в рамках Всероссийского фестиваля «Праздник Эколят-Молодых защитников Природы».
Во время  путешествия по экологической тропе ребята учились видеть и созерцать красоту природы. Викторина на тему «Вершки и корешки» обогащает кругозор детей по разнообразию растительного мира, учит беречь и охранять природу. Создали панно «Ягодная полянка», цель данного изобретения: беречь, любить, преумножать нашу родную природу. Выпустили несколько листовок на тему «Будьте добрей к природе». 
Ходили в экологический поход. Цель данного мероприятия: правила поведения в природе, расширили кругозор и представление об окружающем мире.
