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«Подвиг твой бессмертен»
Под немецкий танк она упала,
Девушка со связкою гранат.
Взрыв.
То сердце девичье святое
Преградило путь врагу и вновь
Стало жить бессмертием героя.

Цель: формирование представлений об ответственном гражданском поведении, о любви к одной земле  на примере подвига Валерии Гнаровской, ушедшей на фронт с  с. Бердюжья»
Задачи: 
- повышение познавательного интереса обучающихся к вопросам патриотизма;
- мотивация обучающихся к проявлению неравнодушного , ответственного отношения к Родине;
- воспитание решительного, умелого, активного и ответственного человека, умеющего сострадать и приходить на помощь, воспитание патриота и гражданина;
- формирование социально-активной личности, обладающей чувством национальной гордости и гражданского достоинства.

Ход урока

Слайд 1.
Сегодня мы проведем урок мужества, который называется «Подвиг твой бессмертен».
Слайд 2.
Отечество
патриотизм
герой
героизм
подвиг
долг
самоотверженность
Давайте вместе вспомним, что означают эти слова.
Отечество – это наша Родина, место, где мы родились, где мы живем.
Патриотизм – это любовь к своей Родине, своему народу, готовность встать на защиту родины, если враг нападет на нас, своими делами прославлять Отечество.
Герой - тот, кто совершил подвиг, проявив личное мужество, стойкость, смелость, готовность к самопожертвованию.
Героизм - смелость, решительность и самопожертвование в критической обстановке.
Подвиг - действие, совершенное в трудных, опасных условиях.
Долг - нравственные обязанности человека, выполняемые из побуждений совести.
Самоотверженность - жертвование своими интересами ради других.

Часто эти слова мы слышим, когда говорим о героях войны. Во время военных действий, в  условиях защиты родной земли, чувство патриотизма у многих людей обостряется. История помнит много имен, прославивших свою Отчизну, пожертвовавших своими жизнями ради спасения других. Великая Отечественная  война не прошла мимо ни одной  семьи, каждый внес  свой  вклад в  победу. С территории нашего района на фронт 4930 человек, немногие из которых смогли вернуться домой…
Среди добровольцев, ушедших на войну с  территории Бердюжского района была и Валерия Осиповна Гнаровская.

Слайд 4.
Ученик 1: «Валерия Осиповна Гнаровская родилась 18 октября 1923 г. в деревне Модолицы Плюсского района Ленинградской области в семье почтового работника. Когда девочке исполнилось 5 лет, ее родители переехали в Подпорожский район Ленинградской области. Отец работал начальником почтового отделения Яндеба, мать занималась домашним хозяйством. По окончании семилетки родители устроили дочь учиться в среднюю школу в город Подпорожье, так как поблизости не было десятилетки. Валерия - обыкновенная девочка, как все ее ровесницы: худенькая, подвижная, мечтательница. Бегала в школу по тихим улочкам Подпорожья, маленького городка в Ленинградской области. С нетерпением ожидала выпускной школьный бал, платье красивое шила. А мысленно заглядывала во взрослую жизнь, которая открывалась за школьным порогом. Что там?»


Слайд 5.
Ученик 2: «В 1941 г., перед самой войной, Валерия успешно закончила среднюю школу. В доме было много радости. Вся квартира была заставлена цветами.
Но навязанная фашистами война разрушила девичьи мечты. Ушел на фронт отец. Мать заняла его место по службе, Валерия стала работать на почте.
В сентябре 1941 г. Подпорожский район стал фронтовым. Семья Гнаровских: мать, младшая сестренка Виктория, 75-летняя бабушка и Валерия добрались в эшелоне в Сибирь на станцию Ишим Омской области. При распределении эвакуированных семью их направили в село Бердюжье, где мать и Валерия стали работать в конторе связи. От отца с фронта не было писем. Разве могла комсомолка в такие дни не разделить страдания и невзгоды, обрушившиеся на ее Родину? Не желать страстно отдать все свои молодые силы на борьбу с заклятым врагом? Девушка неоднократно обращалась в райвоенкомат с просьбой отправить ее на фронт, но получала отказы. Весной 1942 г. комсомолки села Бердюжье, среди которых была и Валерия, отправились на станцию Ишим и добились зачисления их в формировавшуюся дивизию. Здесь Валерия и ее подруги проходили военную подготовку, изучали санитарное дело».





Слайд 6.
Ученик 3.
Настал день выезда на фронт и расставания с родными. Тяжелее всех было матери.
«Я не заметила тогда яркого солнышка, — говорит мать, — мне было так тяжело. Ведь она шла на войну» Быстро освоила Валерия свою нелегкую профессию. Она ловко бинтует раненых на передовой, подставляет надежное плечо, укладывает на плащ-палатку и оттаскивает в безопасное место. И снова туда, где огонь и смерть...

В июле 1942 г. дивизия прибыла на Сталинградский фронт. В своих воспоминаниях фронтовая подруга Валерии Е. Доронина пишет: «На подступах к фронту, в жару, по пыльной дороге, в полном снаряжении мы шли день и ночь... Недалеко от станции Суровикино наша часть вступила в действие. Шли сильные бои. .. Тревожно было на душе, особенно в первые минуты. Мы так растерялись, что боялись выйти из укрытия на поле боя. Удары артиллерийских снарядов, взрывы бомб — все смешалось в сплошной грохот. Казалось, рушится все на земле и рушится земля под ногами.

Как сейчас помню: первой из окопа выбежала Валерия и крикнула: Товарищи! За Родину и умереть не страшно! Пошли! — И без малейшего колебания все покинули окопы, рванулись на поле боя» .

Слайд 7.
Ученик 4.
Сентябрь 1943 года. Упорные бои на Украине. Гитлеровские войска получили приказ Гитлера: "Необходимо добиться того, чтобы при отходе из районов Украины не осталось ни одного человека, ни одной головы скота, ни одного центнера зерна, ни одного рельса; чтобы не осталось в сохранности ни одного дома, ни одного колодца, который бы не был отравлен. Противник должен найти действительно тотально-сожженную и разрушенную страну".
В ночь на 23 сентября контратаки немцев были особенно частыми. Рота капитана Романова, где служила Гнаровская, отбивала шестую из них. Командир был ранен. Вторые сутки не смыкала глаз Валерия.
Утром, подтянув резервы, гитлеровцы прорвали нашу оборону. Санитарный пункт оказался в опасности. Два фашистских "тигра" повернули к блиндажу, где находились раненые. Надо было остановить их, во что бы то ни стало. Валерия Гнаровская с тяжелой связкой гранат поползла к "тиграм". Отважная героиня бросилась под гусеницы головного танка. Второй танк был подбит из противотанкового ружья, остальные повернули обратно. Атака врага была отбита, раненые спасены.
Вдохновленные ее героическим подвигом, воины поднялись в атаку и, несмотря на неравные силы, разгромили врага.

Слайд 9
Мужественная двадцатилетняя девочка-санинструктор - до двадцатилетия ей оставалось меньше месяца. Подвиг юной героини остался в памяти народа как символ мужества и бесстрашия.
3 июня 1944 года славной, мужественной советской патриотке было присвоено высокое звание Героя Советского Союза
Учитель: Для  чего нам нужно помнить подвиг нашего народа в  годы войны?
Как вы считаете, необходимо ли в  школе изучать жизнь Валерии Гнаровской?

Итог:
   Нам война знакома только по книгам, кинофильмам и рассказам дедушек и бабушек. И этот героизм советских людей периода Великой Отечественной войны, их дела - вдохновляющий пример для нашего поколения, это призыв к подвигу, наглядный урок подрастающему поколению, как надо бороться за счастье и будущее нашей Родины.
В заключении подготовленный ученик читает стихотворение Алексея Горбачева «Бессмертие», посвященное подвигу В. Гнаровской:


Вот ползет бронею громыхая
И утюжит землю танк второй,
Дай же силу, мать — земля родная,
Чтоб закрыть дорогу, принять бой!
В полный рост средь трав родимых встала.
Грозен, не по-женски грозен взгляд.
Под немецкий танк она упала,
Девушка со связкою гранат.
Взрыв.
То сердце девичье святое
Преградило путь врагу и вновь
Стало жить бессмертием героя.

 



