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Представление

на участие в районном конкурсе

«Воспитатель года 2016»
В оргкомитет районного конкурса

«Воспитатель года 2016»

Администрация МАОУ Ситниковская средняя общеобразовательная школа выдвигает воспитателя подготовительной группы структурного подразделения МАОУ Ситниковская СОШ детский сад «Ромашка»
Бетехтину Светлану Юрьевну на участие в районном конкурсе «Воспитатель года 2016».
Бетехтина Светлана Юрьевна 1965 года рождения. Образование среднее специальное,  окончила Барнаульское педагогическое училище по специальности «Дошкольное воспитание». Стаж работы в данном дошкольном образовательном учреждении  15 лет, педагогический стаж 19 лет. 

 Воспитатель первой категории. 

Светлана Юрьевна – творчески работающий педагог. Её отличает глубокое знание методик, высокий уровень выполнения программных требований, постоянное стремление к совершенствованию форм и методов обучения, высокая культура ведения занятий. Она свободно ориентируется в современных  концепциях обучения и воспитания, использует их как основу своей педагогической работы. Воспитатель  систематически повышает свою профессиональную деятельность. В 2015г прошла курсы повышения квалификации в ГАОУ ТО «ТОГИРРО» по программе курсов «Организационно – педагогические основы образовательного процесса в условиях перехода на ФГОС ДО».
Результативность профессиональной деятельности Светланы Юрьевны характеризуется   высоким уровнем качества знаний воспитанников, она  всегда готова поделиться опытом работы на   районных методических объединениях  воспитателей. 
Светлана Юрьевна принимает  активное участие в работе  по преемственности образовательной программы  «Школа 2100», «Детский сад - 2100». 
Её занятия всегда интересны детям, потому, что воспитатель строит свои взаимоотношения с воспитанниками на основе доверия и уважения, требовательности и справедливости. 

Воспитанники Светланы Юрьевны принимали активное участие в районных мероприятиях таких как: 
- конкурс творческих работ «Безопасность на дорогах – ради безопасности жизни» - 1,2,3 места – 2014г;

- зимний  IV Фестиваль спорта  – 1 место – 2015г; 

- научная конференция молодых исследователей «Шаг в будущее» - лучшая работа – 2015г;
- конкурс «Страна Новогоднего чуда» - 1 место – 2015г;

- Всероссийский детский конкурс «Мечтай! Исследуй! Размышляй!» - 4 место в РФ;

- Всероссийский детский конкурс «Простые правила» - 4 место в РФ
Светлана Юрьевна спокойна, уверена в себе, стремится к творческому поиску, всесторонне развитая личность, она хорошая хозяйка, любящая мать четверых детей, чуткая, заботливая бабушка для внуков. Но главное любимое занятие Светланы Юрьевны – разведение комнатных растений. 
Постоянная участница театрализованных представлений на всех развлекательных мероприятиях и детских праздниках. Коллеги ценят в Светлане Юрьевне компетентность, профессионализм, общительность, готовность к сотрудничеству. 
Бетехтина Светлана Юрьевна неоднократно поощрялась  грамотами, благодарностью.
Администрация МАОУ Ситниковская средняя общеобразовательная школа представляет  Бетехтину Светлану Юрьевну для участия в районном конкурсе «Воспитатель года 2016» как творчески работающего педагога и выражает уверенность, что  Светлана Юрьевна достойно представит свой опыт работы на районном конкурсе.
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